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PO OBISKU GOLDBERGA V RIMU

Fanfani je poročal v komisiji zbornice 
o perečih vprašanjih zunanje politike

7ri zanimiva vprašanja socialističnega poslanca Lombardija 
Senat bo danes odobril zakon o «upravičenih» razlogih za 
odpuste - Delegacija sovjetskih atomskih znanstvenikov v Rimu

RIM, 11. — Zunanji minister Fanfani je danes v komisiji 
za zunanje zadeve poslanske zbornice govoril o nekaterih naj
važnejših mednarodnih vprašanjih: o evropski skupnosti, atlant- 
snem zavezništvu in NATO, predlogih za evropsko konferenco 
ter končno o Vietnamu. Razpra
va v komisiji poslanske zborni
ce bo trajala tudi ves jutrišnji 
dan. Nedvomno bodo sledile ži
vahne . izjave, zlasti v zvezi s 
položajem v Vietnamu, poleg te- 
ga pa je socialistični poslanec 
Lombardi zastavil tri zanimiva 
in polemična vprašanja.

. Glede evropske politike' se je

svet se je tudi soglasno ob fran
coski prisotnosti dogovoril glede 
postopka o pogajanjih o francoskih 
četah, ki so v Nemčiji, in o izko
riščanju francoskega zračnega pro
stora za nekatere službe NATO. 
Fanfani je zaključil, da obstajajo 
bistvene težave, vendar pa je 14 
držav dokazalo, da znajo ohraniti 
skupno stališče, Francija pa je

Fanfani ŠkUcevTl ^‘“‘zakliuike' “povila, da so njeni Jzavezniki 
sprejete v Bruslju od 9. do 11. PFpravl-,e,ni na razumne kompro-

Glede evropske konference je 
Fanfani omenil predlog sovjetske
ga zunanjega ministra Gromika in 
prvo italijansko stališče marca, ka
teremu je sledil nemški predlog, 
da bi morale na taki konferenci 
sodelovati tudi ZDA, ter končno 
ugodni odmevi na raznih razgovo
rih, ki jih je imela Italija s Ho
landci, Švedi in Nemci. Z vseh teh 
stališč izhaja načelna naklonjenost, 
potrjuje pa se tudi prvotno itali
jansko stališče, da je treba kon
ferenco dobro pripraviti in prou
čiti tematiko, način, čas ter se
znam udeležencev. Fanfani je u- 
gotovil, da se za konferenco kaže 
vedno večje zanimanje ter da je 
najboljša priprava v razvijanju 
dvostranskih odnosov. V tej sme
ri je bila italijanska vlada aktiv
na. Fanfani je omenil obisk pred
sednika Saragata v Poljski, Mora 
v Jugoslaviji, Gromika v Rimu,

in je dejal, da se nadalju
jejo pogajanja za sporazum o skup. 
51 kmetijski politiki. Omenil je, 
, mso premostili vseh težav in 

. a so pogajanja težavna. Fanfani 
je nato v zvezi z evropskimi vpra- 
sanp ponovno govoril o možnosti 
vključitve Velike Britanije v skup
no tržišče, pri čemer gre za na
čin vključitve, tako da bi upošte
va l angleške posebne koristi. Ta 

-Pačila ie zunanji minister 
zaključil z ugotovitvijo, da so bi- 
i v zadnjih mesecih storjeni ko

raki naprej in da so bile odstra
ni??’?. nekatere ovire predvsem 
političnega značaja.

Glede NATO se je zunanji mi- 
i= !e,r »kLceval na zasedanje at. 
antskega -sveta v Bruslju, kjer je 

H držav (torej brez Francije) pro- 
Benalux, naj zagotovi novi 

seaez vrhovnega poveljstva za Ev
ropo. Pred kratkim je belgijski 
parlament sklenil, da bo to po 
veljstvo v Belgiji. Glede povelj 
**va za srednjo Evropo pa se še 
niso odločili med Beneluxom in 
Nemčijo. Vprašali so Italijo, če je 
'Popravljena namestiti kolegij za 
študije obrambe NATO, v zvezi 
J čimer bo italijanska vlada spre 
Jela ustrezne sklepe. Atlantski

ta mejte bo Fanfani obiskal Var- til je zastavil zunanjemu ministru 
savo, septembra pa je napovedan I tri vprašanja: 
obisk romunskega zunanjega mi- • — - - 
nistra v Ri-m-u.

DANES
v -' ' .

V komisiji za zunanje zadeve po. 
klanske zbornice se je pričela po
novna razprava o nekaterih naj- 
važnejših zunanjepolitičnih vpraša
njih. Začel jo je z daljšim poroči
lom zunanji minister Fanfani. Orne. 
n“ je pereča vprašanja evropske 
skupnosti, NATO, predloge za ev
ropsko konferenco in končno je na 
oprezen način orisal italijansko sta
lišče glede Vietnama. Razprava bo 
nedvomno živahna, saj je «bitko» 
*acel socialistični poslanec Lombar- 

s tremi zanimivimi in kritični-
mi vprašanji vladi. Napovedani pa 
so govori vseh vidnejših predstav
nikov strank. V komisiji poslanske 
zbornice se ne glasuje, je pa mož
HO. gltl L /V -1 m n#. f —m1.4a.-j.no, da bodo postavljene zahteve, 
naj se debata razširi.

Socialdemokrati so v severnem 
"orenju in Vestfaliji v nedeljo zma- 
Sali na volitvah: v deželni zbornici 
so pridobili devet sedežev, tako da 
J'h imajo sedaj 99 od 200, demo
kristjani pa so zgubili 10 sedežev 
■n jih imajo sedaj 86. Predsednik 
socialdemokratov Brandt je izjavil, 
da je zgubil volitve predvsem kanc- 
*er Erhard. Del tiska poudarja, da 
s® je zmanjšalo zaupanje prebival
stva vanj. Izid volitev bo važen za 
rso Zahodno Nemčijo, ker bodo 
demokristjani imeli v Bundesratu 
samo en glas večine. Po dosedanji 
njihovi koaliciji v omenjeni deželi 
* liberalci se zato sedaj govori o 
*veliki koaliciji« s socialnimi demo. 
krati, toda kaže da ji večina de
mokristjanov nasprotuje. Trdi se, da 
nameravajo socialni demokrati pri
praviti tla za tako koalicijo po 
splošnih volitvah, ki bodo čez tri 
leta.

Svetovna javnost je posvetila pre- 
čej pozornosti tudi razgovorom Ti
to - Indira Gandi, ki so se včeraj 
zaključili. Čeprav bo šele danes ob
javljeno skupno sporočilo, se je 
zvedelo, da sta državnika obravna
vala predvsem vprašanje utrditve 
politike nevezanih držav in priprav 
?a„ trojni sestanek z Naserjem le
tošnjo jesen, kakor tudi priprave 
svetovne konference za trgovino in 
razvoj in seveda vprašanje vojne 
v Vietnamu — poleg dvostranskih 
Prijateljskih odnosov in sodelova
nja.

McNamara je napovedal poveča
nje ameriških vojaških sil v Viet
namu, ki štejejo sedaj 280.000 mož. 
Govori se, da jih mislijo povečati 
na 375.000 do konca leta, do spo
mladi pa na 425.000, Rusk pa je 
izjavil, da bi morala SZ omogo
čiti sklicanje ženevske konference. 
Hkrati se nadaljuje bombardiranje 
Severnega Vietnama in osvobojenih 
področij Južnega. Za sovjetske pro
teste zaradi bombardiranja Hajfon- 
Ra in Hanoja pa je Rusk rekel, da 
Rre za «nepotrebne marnje*. SZ je 
včeraj poslala tudi varnostnemu 
svetu protest, medtem ko «Pravda» 
odločno zavrača trditve kitajskega 
zunanjega ministra, da so ZDA ob
vestile sovjetsko vlado o namera
vanem bombardiranju. V Moskvi 
so odpovedali atletski dvoboj z 
ZDA in košarkarsko tekmo z ZDA 
iz protesta proti bombardiranju.

Včeraj je v Rimu budistični vo
ditelj Nat Ham poudaril, da vojna 
traja že 25 let, da Američani lahko 
zmagajo samo z uničevanjem vse 
dežele in prebivalstva in zato mno
žice budistov, ki jih je ogromna 
večina, ter množice katoličanov in 
duhovnikov, ki sicer nasprotujejo 
komunizmu, zahtevajo mir in so 
Proti vojaški rešitvi.

V Solunu so bile predvčerajšnjim 
zelo hude demonstracije kmetov, ki 
zahtevajo višje cene za žito. Poli- 
čija je streljala na demonstrante; 
ranjenih je bilo 20« oseh. Levičar
ska EDA obtožbe zavrača in zahte
va odstop vlade ter ponovno skli- 
čanje parlamenta.

Glede Vietnama pa je Fanfani 
dejal, da je obisk ameriškega ve
leposlanika pri OZN Goldberga o- 
mogočil, da so slišali obširno ob
razložitev razlogov za razširjenje 
bombardiranja na Severni Vietnam, 
ki je povzročilo tako velik vtis in 
zaskrbljenost po vsem svetu. Pred
stavniki Italije so izkoristili prilož
nost, da so «obrazložili veleposla
niku Goldbergu, kakšen je bil od
ziv italijanskega javnega mnenja in 
parlamenta v zvezi z nepričakova
nim razširjenjem spopada, in kako 
ostaja nespremenjeno in vztrajno 
italijansko stališče, da je treba na
glo rešiti spor z mirnimi pogaja
nji.* Fanfani je nadaljeval, da bi 
bila mirna rešitev spora v veliko 
korist prizadetemu prebivalstvu, ob
novitvi konstruktivnega razgovora 
med vzhodom in zahodom in bi 
usmerila pozornost in sredstva a- 
meriškega ljudstva k velikim vpra
šanjem napredka.

Ameriškemu predstavniku so de
jali, da bo Italija v okviru svojih 
možnosti sodelovala pri vsaki ak
ciji, ki na osnovi načel konference 
v Ženevi prispeva k rešitvi spora. 
Fanfani je zaključil, da je velepo
slanik potrdil zanimanje ZDA za 
mimo rešitev spopada, kar pa je 
povezal «s svetovnim ravnotežjem* 
in ki mora biti rešeno na tak na
čin, «da ne pušča odprtih možno
sti za nove nevarnosti*.

Prvi govornik, poslanec Lombar-

L Kakšen je pomen zaključnega 
poročila obiska predsednika vlade 
v Zahodni Nemčiji? V tem poro
čilu je govora, da bi morale biti 
faze razorožitve povezane z zdru
žitvijo Nemčije. Na tak način se 
očitno odpovedujejo vsakemu res
nemu poskusu razorožitve, saj je 
jasno, da ne bo mogoče naglo do 
seči združitve Nemčije.

2. Kako se razlagajo včerajšnje 
Izjave ameriškega veleposlanika 
Goldberga, češ da je med razgovo
ri s predstavniki italijanske vlade 
naletel na razumevanje glede raz
širitve bombardiranja na Severni 
Vietnam. Lombardi je ocenil to iz
javo kot «ze!o resno*, saj tako neki 
tuji diplomat razlaga stališče naše 
vlade. Na vsak način pa je zani
mivo vedeti, če ie ((razumevanje* 
vlade glede ameriške akcije v Viet
namu po bombardiranju večje ali 
manjše.

3. Zadnje vprašanje se nanaša na
položaj Italije v NATO. Lombardi 
sprašuje, če ni mogoče v novih 
oblikah razpravljati glede vojaške 
integracije. J

Daljši govor le imel Scelba, ki se 
je dotaknil vseh vprašanj, ki jih je 
omenil Fanfani. Med drugim ie 
Scelba razpravljal tudi o evrooski 
konferenci, kjer bi po njegovem 
morale biti udeležene ZDA, saj po 
njegovem brez njih ni mogoče go- 
voritlo evropski varnosti in nem
ški združitvi, ki naj bi bila osnov
na tematika konference.

Scelba je v celoti zagovarjal a- 
meriško politiko v Vietnamu in to 
z izgovorom, da Kitajci zahtevajo 
popoln umik ameriških čet iz Viet
nama, kar pa ie nemogoče. Dejal 
je, da je prepričan, da so ZDA do 
skrajnosti omejile svojo Interven
cijo v Vietnamu in da to ni važno, 
ker je treba predvsem ugotoviti’ 
kakšne so resnične namere Kitajcev. J

V senatu bodo jutri zjutraj do
končno glasovali o zakonu o «u- 
pravičenem razlogu* za odpuste 
katerega, je že prej sprejela poslan
ska zbornica. Razpravljali bodo 
pozno v noč, ker so se načelniki 
skupin dogovorili za tak način raz
prave, istočasno pa Je vpisanih km- 
dvajset senatorjev, ki nameravajo 
poseči v razpravo. V resnici ni po
vsem jasno, zakaj so potrebne ta
ke govorniške eshibicije, ker veči
na senatorjev zastopa stališče, da 
je treba sprejeti zakon v točno isti 
obliki, kot je bil v poslanski zbor
nici, da se omogoči čim prejšnje 
izvajanje Predvsem je to stališče 
socialističnih senatorjev, ki se očit- 
no boje, da bi nekateri demokristja- 
ni s formalnimi popravki zakona 
dejansko skušali zavleči ali celo 
v tej poslovni dobi onemogočiti 
njegovo dokončno odobritev 

Danes je prispela iz Moskve sku- 
pina sovjetskih atomskih znanstve- 
n,lk,°7’.,ki kodo ogledali atomske 
električne centrale in italijanske 
znanstvene centre. Tehniki so prišli 
v okviru dvostranskega sporazuma 
o sodelovanju pri raziskavah za iz
koriščanje atomske energije v mi
roljubne namene. Gre za okviren 
sporazum in skupina italijanskih 
znanstvenikov je že odpotovala v 
Novosibirsk, kjer si bo ogledala 
tamkajšnji inštitut.

V petek, 15. julija se bodo priče
la pogajanja za obnovitev delovne 
pogodbe gradbenih delavcev, s či
mer so prekinjene že napovedane 
stavke.
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Ostre demonstracije 
kmetov v Solunu
Več demonstrantov in policajev ranjenih

SOLUN, 11. — Včeraj so bile v [zmagajo, toda samo za ceno siste-
kaleriliii T°^iMaC^e k^t0V^'-d maU6nega vse dežele in
*n mSPhASh b JESIl?! Prebivalstva, ki tu živi. Kar se ti-no 300 ljudi. Kmetje so protesti
rali proti vladni kmetijski politi
ki. Zahtevali so večje cene za žito.

Več sto kmetov na traktorjih se 
je v solunskih predmestjih spopad
lo s policaji, ki so jim skušali pre
prečiti vstop v mesto. Ko se de
monstranti niso hoteli umakniti, 
je nastal pretep. Policaji so upo
rabljali solziline bombe ih gumi
jevke. Demonstranti so prevrnili

če osvobodilne fronte, ki je ne se
stavljajo samo komunisti, ne bo 
nikoli kapitulirala, toda prav ta
ko ne bo mogla zmagati, dokler ne 
bodo ZDA zmanjšale svoje vojaške 
sile in ne bodo nehale stopnjevati 
vojne.*

Nato je izjavil, da je tretja sila, 
3 policijske avtomobile. Na kraj I ki s®stavlja v®cina vietnamske- 
spopada so poslali vojaške enote | ‘Judstva in ki želi mir za vsako 

—*----~ceno. ((Dejavnost budistov, je izja
vil, predstavlja mobilizacijo nacio
nalističnih sil, ki niso v osvobodil
ni fronti, proti surovosti in uniče
vanju vojne. Narodnoosvobodilna 
fronta, je izjavil redovnik, je več
krat izjavila, da nadzoruje 90 od- 

' stotkov ozemlja, medtem ko se je 
južnovietnamska vlada hvalila, da 
uživa ljudsko podporo med zakrin-

in reševalne avtomobile. Kmetje 
so se umaknili šele potem, ko so 
prispele vojaške enote in je zače
la policija streljati. Kmetje so se 
maščevali na ta način, da so raz 
tresli po avtomobilski cesti več 
ton žita.

Grška vlada :e danes obtožila 
komuniste, da so organizirali in
cidente. Minister za javni red je 
ižiavil. da je 'bila policija že nrej 
obveščena o komunističnih načr
tih, da izkoristijo mirno demon
stracijo kmetov, ki so jo bili na
povedali Zaradi včerajšnjih inci
dentov so sprejeli v solunsko bol
nišnico 72 policajev in 39 demon
strantov. Več kot 200 drugih oseb i 
je bilo laže ranjenih.

Levičarska demokratična zveza 
(EDA) je objavila danes izjavo, v 
kateri pobija obtožbe vlade, češ 
da je povzročila krvave nerede 
Izjava obtožuje policijo, da je stre
ljala na demonstrante, ter zahte
va odstop vlade in ponovno skli
canje parlamenta.

Pozno zvečer pa so objavili urad 
no sporočilo, ki pravi, da je bilo 
med demonstracijami sto ranjenih, 
med katerimi 35 demonstrantov in 
65 policajev; od teh jih je osem 
hudo ranjenih. 30 ranjenih demon 
strantov so sprejeli v bolnišnico in 
dva od njih sta v smrtni nevarno
sti zaradi ran s strelnim orožjem. 
Aretirali so 140 demonstrantov, od 
katerih so jih 100 pridržali. Jutri 
bodo prišli pred sodišče.

ZA DOBO 1967—1970

Nov trg. sporazum 
med SFRJ in Bolgarijo

SOFIJA, 11. — Jugoslovanski
zvezni tajnik za zunanjo trgovino 
Nikola Dijuverovič in bolgarski 
minister za zunanjo trgovino Ivan 
Budinov sta podpisala danes v So
fiji sporazum o blagovni izmenja
vi za dobo 1967-1970. .Sporazum do
loča, da bo obseg izmenjave 2, 3 
krat večji kot v razdobju 1961-65. 
Predvideva se precejšen dvig med
sebojne izmenjave proizvodov stro
jegradnje. Jugoslavija bo izvažala 
v Bolgarijo stroje in opremo, brez- 
šivne cevi, proizvode črne meta 
lurgije, papir in drugo blago. Bol
garija pa bo izvažala v Jugoslavi
jo prav tako stroje in opremo, 
kaolin, cement, celulozo in podob
no. Predvideva se tudi precejšen 
obseg izmenjave proizvodov črne 
in pisane metalurgije, kemičnih 
proizvodov, zdravil in blaga širo
ke potrošnje.

PO DVODNEVNEM BIVANJU NA BRIONIH

ZARADI STAVKE TISKARJEV

Prihodnja številka 
izide v petek

Obveščamo vse čitatelje, da 
bo zaradi današnje in jutrišnje 
stavke tiskarskih delavcev v 
naši deželi prihodnja številka 
našega dnevnika izšla v petek, 
15. t. m. Jutri in pojutrišnjem 
ne bo namreč v naši deželi iz
šel noben dnevnik, razen če se 
prej. ne doseže sporazum. _

Uredništvo

Včeraj so se na Brionih zaključili 
razgovori med Titom in Indiro Gandi
Nadaljevanje prijateljskega sodelovanja, utrditev politike nevezanosti, priprave 
za svetovno konferenco o trgovini in razvoju in za jesenski sestanek Tito- 
Indira Gandi-Naser v Indiji - Izjave Indire Gandi za jugoslovansko RTV

BRIONI, 11, — Dvodnevni brion- kar je dokaz, da je bilo to vpraša- 
- - nje eno i2me(j važnjh skrbi med

brionskim razgovorom. Vprašanje 
nerazvitih držav je bilo tudi del 
razgovorov, in sicer v zvezi s pri
hodnjo svetovno konferenco o tr
govini in razvoju. Jugoslavija in 
Indija se bosta trudili, da skupno 
formulirata nekatera stališča za ta 
mednarodni sestanek. Govorilo se 
je tudi o prihodnjem trojnem se
stanku Tito - Naser - Indira Gan
di, ki bo jeseni v, Indiji. Priprave 
za ta sestanek se bodo vršile po 
normalni diplomatski poti.

Glede dvostranskih odnosov so 
med razgovori izrazili tudi tokrat 
vzajemno zadovoljstvo glede med- 
sebojnm političnih stikov in sode
lovanja. V obveščenih krogih po
udarjajo, da je obisk Indire Gandi 
potrdil kontinuiteto jugoslovansko- 
indijskega prijateljstva, ki je sedaj 
obogateno z brionskim sestankom. 
Pričakuje se, da bo jutri pred od-

ski razgovori med predsednikom 
SFRJ Titom in predsednico indij
ske vlade Indire Gandi so se da
nes končali v ozračju obojestran
skega zadovoljstva in prisrčnosti, ki 
je značilna za potek tega obiska 
iz prijateljske Indije. Kot se je 
zvedelo, so med razgovori obrav
navali številna mednarodna vpraša
nja, za katera se zanimata obe dr
žavi. Politika nevezanosti in kre
pitve njene vloge v procesu reše
vanja mednarodnih vprašanj in v 
borbi za zmanjšanje mednarodne 
napetosti je bila stalno navzoča te
ma v razgovorih. Posebno pozor
nost so posvetili vprašanju, kako 
Indija in Jugoslavija lahko prispe
vata k tej politiki v sedanjem med
narodnem položaju. Precej pozor
nosti so posvetili tistemu delu Azi
je, v katerem je Indija.

Tito in Indira Gandi sta v svo
jih zdravicah na sinočnji večerji
poudarila, da ju skrbi vojna v Viet- hodom Indire Gandi objavllen 
namu in vse implikacije te vojne, | skupni dokument o indijsko - jugo-
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Sovjetski protest v varnostnem svetu 
zaradi bombardiranja Hanoja in Hajfonga

Nadaljuje se kitajsko hujskanje proti SZ - McNamara napoveduje še ostrejše 
bombardiranje Severnega Vietnama in pošiljatev novih vojakov v Južni Vietnam

NEW YORK, 11. — Sovjetska zveza je poslala danes pred
sedniku varnostnega sveta OZN pismo, s katerim odločno pro
testira proti bombardiranju Hanoja in Hajfonga. Pri tem za
vrača obrazložitev, ki jo je poslala ameriška delegacija v zve
zi s tem bombardiranjem 30. junija predsedniku varnostnega 
sveta.

Moskovska «Pravda» pa odločno 
zavrača včerajšnje trditve kitajske
ga zunanjega ministra, ees da je 
Washington že vnaprej obvestil so
vjetsko vlado o nameravanem bom
bardiranju. List dodaja, da je ((Ide
ja, ki sta jo razširila Pentagon in 
ameriški državni departma, da so 
napadalci poslali tajne imormaci- 
je neki državi, ki jo vežejo vezi 
bratske solidarnosti z Vietnamskim 
ljudstvom, taxo nesmisel na, da res
ni zahodni časopisi je niso niti ob
javili*.

kanimi manifestacijami v velikih 
mestih. Dejansko pa ni nobena od 
obeh strani znala razumeti duše 
ljudstva, ki vroče želi mir* ??®r. f° Prekinjene že napovedane strelile štiri ameriške helikopterje.

scavKe. v Moskvi so javili, da so sovjetski
...........................................mm,................ i.........»•umi............ ...........m..........„„„„„ ..............

Kitajski zunanji minister Cen Ji 
je omenjene svoje trditve izrekel na 
nedeljskem množičnem zborovanju 
v Pekingu. Trdil je, da sl ZDA in 
Sovjetska zveza zaman prizadevajo, 
da bi pritegnile Vietnam v svoj 
krog. Sicer pa je tudi ameriški dr
žavni podtajnik George Bali izja
vil, da ameriška vlada ni imela no
benega stika s sovjetsko vlado glede 
Vietnama, in Je odločno zanikal tr
ditve kitajskega ministra.

Ameriška 'etala so tudi včeraj 
bombardirala več krajev v Sever
nem Vietnamu. Izvršila so 88 bomb
nih napadov. Sestreljeno je bilo eno 
ameriško letalo. Strateški bombniki 
«B 52» pa so bombardirali neka
tera osvobojena področja v Južnem 
Vietnamu. Večjih kopenskih opera
cij ni bilo. Osvobodilne sile so se-
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Budistični voditelj 
o vojni v Vietnamu

RIM, 11. — Vietnamski budistič
ni voditelj Nat Han, ki je začel po
tovanje, da obrazloži stanje v Viet
namu ln težnjo vietnamskega ljud
stva po miru, je imel nocoj v Ri
mu tiskovno konferenco.

Budistični voditelj je Izjavil, da 
je imel v ZDA vrsto predavanj in 
da se je sestal tudi s tajnikom za 
obrambo McNamaro. Zahvalil se je 
papežu Pavlu VI. za njegov poziv 
na mir in je dejal, da govori «v 
imenu večine vietnamskega ljudst
va, budistov in katoličanov z zahte
vo, naj preneha vojna, ki že 25 let 
divja v tej deželi*.

• Vietnamsko ljudstvo, je izjavil, 
je daleč tako od ene kakor od 
druge strani v sporu in poziva 
ves svet, naj posreduje za konec 
tragedije, ki spodkopava same te
melje življenja v tej deželi.*

Po njegovem mnenju je vojna 
Vietnamu prišla v slepo ulico. 

Nobena od obeh strani ne more 
zmagati z orožjem in nadaljevanje 
vojne pomeni samo popolno uni
čenje dežele,

((Nobenega dvoma ni, Je izjavil 
Nat Han, da 
država na

PRESENEČENJI NA NEDELJSKIH VOLITVAH

Zmaga socialnih demokratov 
v Porenju in Vestfaliji

Izid volitev bi mogel biti velikega pomena za nadaljnjo politiko zvezne 
vlade ■ Govori se o možnosti «velike koalicije - Komentarji tiska

športni voditelji uradno sporočili, 
da se iz protesta proti ameriški voj
ni v Vietnamu ne bodo udeležili 
letnega atletskega srečanja med SZ 
in ZDA, ki bi moralo biti 23. In 24. 
Julija v Los Angelesu. Tudi sovjet
ska košarkarskega skupina je odpo 
vedala tekmo z neko ameriško sku
pino, ki bi morala biti v Sovjetski 
zvezi.

Resolucija, ki so jo s tem v zvezi 
objavili športniki, pravi: «Naše so
vraštvo do ameriških militaristov, 
ki izvršujejo grozodejstva v Vietna
mu, in naša solidarnost z vietnam
skim ljudstvom, ki se bori za svo
bodo in neodvisnost, nam ne do
puščata, da bi se udeležili tekme z 
atleti, ki pripadajo državi, Iz kate
re prihaja ta napad.*

Protestne demonstracije proti a- 
meriški napadalni vojni v Vietna
mu, so bile celo v Pakistanu, in

V«S£“. "o,rss.

BONN, 11. — Pni včerajšnjih deželnih volitvah v zahodno- 
nemski deželi Severnem Porenju in Vestfaliji so socialni de
mokrati dobili relativno večino in s tem porazili demokristja
ne. Pred štirimi leti so demokristjani dobili od 200 sedežev 96 
medtem ko so jih socialni demokrati imeli 90. Od tedaj so de
mokristjani vladali v tej deželi v koaliciji s 14 liberalnimi po
slanci.

Včeraj pa so socialdemokrati do- -------------- ——
bili 99 sedežev, medtem ko so jih
demokristjani dobili 86, litieraici 
pa 15. Vpisanih volivcev je bilo 
11 milijonov 284.695, glasovalo jih 
je 8 milijonov 644.496, t. j. 76,6 od
stotka (pri volitvah leta 1962 je bi
la udeležba 73,4 odst.). Socialni de- 
mokrati so dobili 49,63 odstotka 
glasov, demokristjani 42,91 odstot
ka, liberalci pa 7,44 odstotka.

Predsednik socialdemokratske 
stranke Brandt je sinoči izjavil, da 
je socialdemokratska zmaga rezul
tat nezadovoljstva zaradi krize v 
Porurju, kjer premogovna indu
strija nima več vloge temeljne in
dustrije, ki jo je imela v preteklo, 
sti, in na tisoče delavcev mora 
iskati drugo delo. Brandt je nato 
izjavil, da je pri sedanjih volitvah 
zgubil predvsem kancler Erhard in 
ne predsednik deželne vlade Franz 
Meyers in da je rezultat volitev va. 
žen za vso zvezno republiko.

Liberalni voditelj Weyer je izja
vil, da njegova stranka nima na
mena sodelovati s socialnimi de
mokrati za sestavo deželne vlade. 
To pomeni, da bo socialdemokrat
ski voditelj Heinz Kuehn verjetno 
iskal koalicijo z demokristjani. Z 
zmago socialdemokratov bo demo- 
kristjanska večina imela v Bundes
ratu (zgornja zbornica) samo en

ivetriahkrv^ko & Sice^Mvir!

Ce bo socialdemokratski voditelj 
Heinz Huehn novi predsednik de
želne vlade, bo število socialdemo
kratskih glasov v Bundesratu, kjer 
so zastopane deželne vlade, narast. 
lo od 15 na 20, število demokrist- 
janskih predstavnikov pa bo padlo 
od 26 na 21. Ta sprememba ravno
težja političnih sil bi mogla imeti 
važne posledice za vso zvezno re
publiko, ker bi omogočila social
nim demokratom, da blokirajo za
konodajno delo Bundestaga.

Nova demokristjanska parlamen
tarna skupina te dežele se je sesta
la v Duesseldorfu danes, da se spo
razume o nadaljnji akciji. Sedanji 
predsednik deželne vlade Franz 
Meyers je izjavil, da je mnenja, da 
večina članov parlamentarne sku
pine nasprotuje «veliki koaliciji* s 
socialnimi demokrati. Dodal Je da 
je težko predvidevati, kakšno bo 
mnenje 43 demokristjanskih po
slancev, ki so bili prvikrat izvolje
ni v deželno vlado.

Glavni tajnik bavarske krščansko 
socialne stranke Anton Jaumann je 
danes izjavil, da bi utegnil rezultat 
volitev imeti posledice za Erhardo- 
vo vlado. Po njegovem mnenju je 
mogoče, da se krščansko socialni 
predstavnik Strauss vrne v Erhar- 
dovo vlado. Kar se tiče koalicije 
med demokristjani in socialnimi 
demokrati, je izjavil, da se mu zdi

»verjetna toda nezaželena*. Dejal 
je, da nameravajo socialni demo
krati s tem pripraviti tla za ((ve
liko koalicijo* v Bonnu po sploš
nih volitvah leta 1969.

Zahodnonemški tisk pripisuje 
uspeh socialdemokratov v veliki 
meri kanclerju Erhardu, ker umu 
ni uspelo doseči, da bi volivci po
zabili rudarsko krizo in gospodar
ske probleme, ki ogrožajo nemški 
čudež*. Hamburški list «Die Welt» 
piše, da je očitno, da izid volitev 
kaže na poslabšanje gospodarskega 
položaja in na zmanjšanja zaupa
nja prebivalstva v kanclerja. Iz 
včerajšnjih rezultatov je treba po 
mnenju lista tudi izvajati zaključ
ke, da demokristjanska stranka ne 
more več kakor v preteklosti raču
nati na svoj značaj konfesionalne 
stranke, da bi si pridobila glasove 
tradicionalno vernih volivcev.

«Biltzeitung» pa piše o «udarcu», 
ki ga je dobil kancler Erhard, in 
ugotavlja, da je morala vladna 
stranka plačati negotovost svoje 
politike z zgubo 3,5 odstotka gla
sov v Porenju in Vestfaliji. Po 
mnenju lista so liberalci izboljšali 
svoje položaje predvsem zaradi po
pularnosti njih kandidata Weyerja.

Bonski ((General Anzeiger* piše, 
da so znali socialni demokrati med 
volilno kampanjo dati vtis vse
stranske dejavnosti, zlasti kar se 
tiče politike združitve.

Vendar pa je po mnenju lista 
potrebno, da Še drugi dokazi potr. 
dijo privlačno silo, ki jo je social
demokratska stranka imela na vo
livce Porenja in Vestfalije, preden 
se lahko trdi, da je stranka na po
ti vsedržavne vladne odgovornosti.

začel v svojem stanovanju zbirati 
prispevke za pomoč vietnamskemu 
ljudstvu.

Ameriški tajnik za obrambo Mc 
Namara je ob povratku iz Honolu- 
luja na tiskovni konferenci izjavil, 
da bodo morale ZDA do konca leta 
povečati število svojih Kopenskih 
ln letalskih sil v Vietnamu; ni pa 
hotel dati podrobnih informacij 
Sedaj je v Južnem Vietnamu 280 
tisoč ameriških vojakov.

McNamara je tudi napovedal, da 
bodo še zaostrili bombardiranje Se 
vernega Vietnama. Izrekel Je mne 
nje, da se bo vojna zavlekla, in ji 
ponovil običajno ameriško frazo, di 
((severni Vietnamci niso pokazali 
niti najmanjšega znaka, da se želijo 
udeležiti pogajanj*.

Kar se tiče možnosti blokade haj 
fonškega pristanišča, ni hotel Mc 
Namara odgovarjati na zadevna 
vprašanja. Dejal Je, da so neuteme
ljeni sovjetski protesti v zvezi z ob
streljevanjem treh sovjetskih ladij 
v Hajfongu in da so na ladje ver
jetno padli drobci izstrelkov sever- 
novietnamskega prolltelskega top
ništva.

V Washingtonu se zatrjuje, da je 
Mc Namara odšel na posvetovanje z 
vrhovnim poveljnikom ameriških sil 
na Pacifiku z namenom, da se do
govorijo o dodatnem številu voja
kov, ki naj Jih pošljejo v prihodnjih 
mesecih v Vietnam. Po teh infor
macijah je v načrtu, da se sedanje 
število ameriških vojakov do kon
ca leta poveča na 375.000 in do 
spomladi na 425.000.

McNamara ni hotel odgovoriti na 
vprašanje ali je res, da bo število 
ameriških vojakov v Vietnamu na- 
rastlo na 425.000.

Kar se tiče zaostritve bombardi
ranja Severnega Vietnama, je izja
vil: «Ne verjamem, da smo dosegli 
meje uporabljanja naše letalske si
le v Severnem Vietnamu. Ce bodo 
severni Vietnamci povečali premike, 
ali če bodo skušali povečati pošilja
nje ljudi in materiala po komunika
cijskih poteh, bomo morali morda 
povečati naše letalske napore, šte
vilo letalskih napadov na komuni
kacije v Severnem Vietnamu je v 
juniju narastlo na 7000, kar pomeni 
za skoraj 70-odstotno povečanje v 
primerjavi z marcem.*

Ameriški državni tajnik Dean 
Rusk. ki se je vrnil v Washington 
s potovanja po državah jugovzhod
ne Azije, je na letališču Izjavil, da 
so sovjetski protesti zaradi bombar
diranja Hajfonga In Hanoja ((ne
potrebne marnje*. Dodal je, da bi 
morala Sovjetska zveza «rajši pri
spevati k rešitvi spora s predložit
vijo konkretnih predlogov*. Dodal 
le, da hi morala sovjetska vlada 
tot sopredsednica ženevske konfe
rence omogočiti sklicanje te konfe
rence.

Sovjetska izjava 
o sklepih v Bukarešti

MOSKVA, H. — Agencija Tass 
je objavila nocoj izjavo sovjetske 
sklepom konference posvetovalne- 
vlade, v kateri je rečeno, da ta 
vlada pripisuje veliko važnost 
ga sveta varšavskega pakta.

Politični urad KP SL in sovjet
ske, vlada sta z zadoščenjem spre
jela na .rnanje, ker je izjava za 
okrepitev miru in varnosti v Ev
ropi pokazala enotnost in solidar
nost držav članic varšavske zveze 
v borbi, da bi propadli načrti a- 
menškega imperializma v Evropi.

Soglasno odobrena izjava držav 
članic o ameriškem napadu v Viet
namu uživa popolno podporo So
vjetske zveze. Politični urad KP 
SZ in sovjetska vlada sta dala so
vjetskim pristojnim uradom nalo
go, naj sprejmejo vse potrebne u- 
krepe, ki izhajajo iz te izjave in 
ki se tičejo pomoči vietnamskemu 
ljudstvu. Gre zlasti za ukrepe v 
zvezi z gospodarsko in vojaško po
močjo.

Kar se tiče izjave o Evropi, se
z

slovanskih razgovorih.
Indira Gandi je danes za beo

grajski radio in televizijo izjavila, 
da je nevezanost edini način, da 
se zmanjša mednarodna napetost, 
in da nevezanost prav zaradi tega 
omogoča delovanje za mir. «A mir,» 
je rekla, «ni sam zase itieai, dober 
ideal, temveč potreba za vse nas. ki 
moramo toliko delati v naših dr
žavah za njihov razvoj in napre
dek. Mislim, da je nevezanost edi
na pot za tisto državo, ki hoče v 
resnici biti neodvisna, posebno pa 
za majhne nerazvite države * Indi
ra Gandi je nato izjavila, da so v 
njenih razgovorih s predsednikom 
Jugoslavije in ZAR prevladovala 
vprašanja okrepitve nevezanosti. 
((Predsednik Tito ie človek z veli
kim izkustvom,* je rekla Indira 
Gandi, «in zame je bilo zelo ko
ristno zvedeti, kaj misli o vseh teh 
vprašanjih, ker za naše države, dr
žave v razvoju, je važno, da dose
žejo sposobnost gospodarskega raz
voja ali gospodarsko svobodo. Sa
mo to dš lahko smisel politični 
svobodi.*

in druge organizacije. Londonski mnenjem udeležencev konference 
profesor Malcolm Caldwell pa je | da jeVaJu

— ua tauuuuunemsKi re-
vanšistični in militaristični elemen 
ti, ki jih podpira ameriški impe
rializem, ne dobijo jedrskega orož
ja i.n da se ozemeljske zahteve 

drogov odločno zavrnejo 
Na koncu pravi izjava, da So

vjetska zveza podpira program o 
zagotovitvi evropske varnosti, ki 
ga je izdelala konferenca.

Helmut Schmidt 
o stanju v Evropi

BONN, 11. — Socialdemokratski 
predstavnik Helmut Schmidt, ki ho 
v sredo odpotoval na privatno in
formacijsko potovanje v Sovjetsko 
zvezo, na Poljsko ln v CSSR, je li
stu «Die Welt» Izjavil, da je glav
na skrb prestolnic vsega sveta, ka
ko ohraniti sedanje stanje, bolj ka
kor povečati svojo vojaško silo Po 
mnenju Schmidta samo treh držav 
ne zanima statusa quo. Te so: ((Za
hodna Nemčija, ki želi združitve. 
Vzhodna Nemčija, ki ne vidi še za
gotovljenega svojega obstoja kot 
suverene države, in Poljska, ki se 
boji nemške grožnje, kar se tiče 
njenega ozemlja.* Logična posledi
ca te želje obeh blokov, da ohranijo 
sedanje stanje bo, po mnenju H. 
Schmidta ((drastično* zmanjšanje a- 
merlških in sovjetskih oboroženih 
sil v Evropi v prihodnjih letih.

Kar se tiče Nemčije, pravi Hel
mut Schmidt, da hočejo njeni za
hodni zavezniki preprečiti, da bi 
njena moč postala tako važna, da 
bi ogrožala status quo. Toda ne bi 
smela biti niti tako nepomembna, 
da bi zmanjšata finančna bremena 
Zahodne Nemčije do take mere, 
da bi lahko ta prevzela vodilno vlo
go v svetovnem gospodarstvu. V ta
kem položaju priporoča Schmidt, naj 
se išče politično ravnotežje z drža
vami vzhodnega bloka, s tem da se 
predvsem pripravijo tla z odpoved
jo Jedrskega orožja ln z izvedbo 
načrtov o večstranski sili. Bonska 
vlada pa bi morala jeseni nadalje
vati svojo "nrrovno ofenzivo*, ki jo 
je začela marca z Erhardovo noto.

LONDON, li. — že več dni je ▼ 
Angliji cela baterija alpinskega top
ništva, ki pripada bataljonu SusiT 
Alpine! so prišli v Anglijo, da se 
udeležijo manevrov NATO skupno 
z angleškimi, nemškimi in franco. 
skirm oddelki. Manevri bodo na 
področju Larkil blizu Salisburyja.

Predsednik Tito pozdravlja na letališču predsednico indijske vlade
Indiro Gandi

Pred prihodom v Beograd se Je Indira Gandi posvetovala v Kairu 
■ predsednikom Naserjem
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Z manifestacije za mir v Vietnamu OD SOBOTE V TRSTU FESTIVAL FILMA ZNANSTVENE FANTASTIKE

Med dosedanjimi filmi na sporedu 
še ni bilo nobenega velikega dela

Znanstveniki razpravljajo o možnosti življenja izven Zemlje

Sedem mrtvih pri trčenju 
majhnega avta s tovornjakom
Malo vozilo je tako pogorelo, da ni bilo mogoče razpoznati niti evidenčne tablice

sitve zunaj maternice. Operacija je 
potekala v redu. V krogih blizu 
dvora pravijo, da s tem še ni re
čeno, da ni več mkakega upanja 
za ponovno zanositev.

Kor je znano, je v Belgiji kra
ljevski dedič vedno moški. Sedaj 
je prestolonaslednik kraljev brat 
princ Albert in bo ostal prestolo
naslednik, če Baldovin ne dobi 
sina.

Potopila sc je 
ladja «Pacstum

Sovjetski načrti 
za polet na Luno

TOKIO, n. — Preden bodo v 
Sovjetski zvezi poskusili polet na 
Luno s človekom, bodo najprej 
poslali na Luno vesoljsko ladjo 
brez človeške posadke, ki se bo 
morala z Lune vrniti na Zemljo. 
To je izjavil sovjetski kozmonavt 
podpolkovnik Vladimir Komarov, 
ki Je sedaj v Tokiu na čelu so
vjetske delegacije, ki se udeležuje 
drugega mladinskega festivala obeh 
držav. Komarov, čigar izjave Je 
objavil Ust «Asahi Evening News», 
je razen tega povedal, da bo So
vjetska zveza po izstrelitvi vesoljske 
ladje brez človeške posadke izstre- 
Ula na Luno še kabino s psom. 
Obenem pa je poveljnik vesoljske 
ladje «Voshod 1» izrazil prepriča
nje, da bodo sovjetski arstronavti 
prej na Luni kot ameriški.

Druga smrtna žrtev 
nesreče na Mt. Blancu

CHAMONlX, 11. - Stanje ranja. 
nih pri nesreči na žičnici Valiče 
Blanche v soboto zjutraj je nespre
menjeno. Informacija se nanaša 
zlasti na Vitaliana Caiella in gospo 
Kleinschnitz; stanje obeh je še 
vedno zelo resno Mož gospe 
Kleinschitz Je včeraj zaradi ran 
umrl. Za sedaj bo vseh 14 ranjenih 
v Chamonncu še ostalo v bolnišnici.

Popoldne je umrla v bolnišnici v 
Chamonixu nemška zdravnica iz 
Darmstada Olga Ambrositch.

Toda ladja je vedno bolj zajemala 
vodo, tako da črpalke niso več za
dostovale. Posadka se je rešila na 
ladjo «Hess Petrol«, medtem ko za 
«Paestum» ni bilo več rešitve.

Mlada utopljenca
GALLIPOLI (Lecce), 11. — Če

prav nista bila posebna plavalca, 
sta se neki 15-letni dijak in njegov 
16-letni prijatelj, mizarski vajenec, 
spustila predaleč v morje. Nekate
ri ribiči so opazili, da sta v teža
vah. Ko pa so prišli do njiju, jima 
že m bilo več mogoče pomagati. 
Na kopno so pripeljali le še nju
ni trupli.

»

PORTSMOUTH, 11. - Ameriška 
obalna straža je sporočila, da se 
je itahjanska trgovska ladja «Fae- 
stum« potopila vzdolž obale Vir
ginie. Ladja (7228 ton) je odplula 
iz Floride proti Italiji s tovorom 
9000 ton fosfatov. V torek so od- 
krih okvaro na trupu, nakar je 
ladja odpeljala v Charleston v Juž
ni KaroUni; od tu pa je odplula 
v Norfolk zaradi večjih popravil.
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MANILA, 11. — Vulkan Taal na 
otoku Luzol (Filipini) je začel zo
pet bruhati. Prebivalci bližnjega 
področja so se pravočasno umakni
li. Ko je isti vulkan 28. septembra 
1965 začel nenadoma bruhati, je bi
lo okrog 200 mrtvih. Tokrat pa je 
v. vulkanu že prej bobnelo.

Tudi

Letos slavi festival znanstvene 
fantastike v Trstu že svoje četrto 
leto življenja. Od 9. do 16. julija 
so v našem mestu zbrani filmski 
producenti, kritiki, režiserji, znan
stveniki iz vsega sveta, da si ogle
dajo na tem edinstvenem festi
valu najboljše filme te vrste. Ze 
prejšnja leta smo imeli priliko 
opazovati veliko zanimanje pri 
publiki, in pri filmskih delavcih, 
ki so se polnoštevilno odzvali va
bilu Tržaške turistične avtonom
ne ustanove, prirediteljice tega 
festivala. Originalna zamisel ta
kega festivala v dobi, ko .vesolj
ski poleti niso več le plod fan
tazije, ko je tehnološka revoluci
ja odkrila nova neizmerna obzor
ja, ko je človek že prisluhnil 
skrivnostnim zvokom neskončnih 
svetov, je dobila prav v Trstu

_ -vi n, svoje edinstveno lice v združitvi
V soboto je bila v Trstu mogočna manifestacija, na kateri so udeleženci zahtevali mir za Vietnam znanosti in fantastike, v sprostit-
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Tudi o naši manjšini strašna prometna nesreča blizu Bergama

so govorili na kongresu 
ZKMI v Bologni

Pred dnevi se je v Bologni za
ključil XVIII. vsedržavni kongres 
Zveze komunistične mladine. Kon
gresu so v političnih krogih z za
nimanjem sledili, kajti od tega je 
bilo odivsno, kolikšno težo naj se 
da predlogu za ustanovitev mladin
ske konfederacije, ki naj bi jo se
stavljale mladinske organizacije 
KPI, PSIUP, PSI. Te naj bi se 
samostojno od strank povezale in 
razvile v Italiji množično akcijo 
prepričevanja in usmerjanja tiste 
mladine, ki se v Italiji kaj rada 
predaja uporništvu «s pestmi v že
pih«.

Occhetto, tajnik ZKMI, je v svo
jem poročilu potrdil vse obveze 
mladih komunistov. Tajnika mla
dinskih federacij PSI in PSIUP,
Signorile in Pupillo, sta v svojih 
pozdravnih govorih (vsak je govo
ril več kot uro) podrobno razčle
nila italijansko stvarnost, s poseb
nim pogledom na mladinsko, ob
sodila (čeprav iz različnih zornih 
kotov) levi center in socialdemo
kratsko združitev. Signorile pa je 
še posebno ostro obsodil kapitu- 
lanstvo tajništva stranke, ki ji pri
pada (PSI). Oba sta z veseljem 
pozdravila pobude enotnih nasto
pov in tudi organizacijsko združi
tev, kljub malenkostnim razlikam 
mnenj. Združitev je potrebna še 
posebno zaradi socialdemokratske 
združitve, v kateri ne bo mesta za 
mladince iz PSI, ki.cbodo tako na
šli edini način nadaljnjega sodelo
vanja v političnih borbah.

Occhetto je v svojem poročilu 
poudaril, kako je levi center nastal 
kot zavezništvo dinamičnih sil ka
pitalizma s socialno demokracijo, 
ki postaja sredstvo zamrzovanja 
delavskih borb. Od tod novi poli
tični premiki, ki so bistveno spre
menili politično in strankarsko po
gorišče: ob skoro uničeni desnici 
močna KD, levo od nje delavska 
opozicija in med njima močan sred
nji laičnodemokratični sloj.

K razpravi se je javilo izredno 
veliko število prisotnih delegatov.
Tako sta iz naše dežele govorila 
delegata Viezzi iz Vidma, ki je 
orisal gospodarsko in politično sta
nje v Furlaniji - Julijski krajini in 
pa goriški delegat, tajnik pokra
jinske ZKMI Zdravko Knez - Duca, 
ki je izčrpno obdelal manjšinsko 
problematiko Po kratkem zgodo
vinskem in družbenem orisu sta
nja slovenske manjšine je Knez 
prešel k razčlembi današnjega po
ložaja. Ugotovil je, kako se še da
nes manjšina deli na tri kategorije 
in kako skromno je izvajanje do
ločb, ki zadevajo manjšine Obso
dil je levi center kot poskus vklju
čitve Slovencev v kapitalistični si
stem in odvajanje od borbe za so
cialne in narodnostne pravice Sred
stvo te politike, ki pušča odprta 
vrata močnemu asimilacijskemu 
procesu, ki ga je mogoče maski
rati s politiko majhnih, nebistve
nih koncesij, je predvsem PSI. Re
šitev manjšine pa zahteva takojš
njo rešitev ključnih vprašanj, ki so:
1. raztegnitev načel londonskega 
sporazuma na vsa področja dežele 
Furlanije - Julijske krajine, 2. po
delitev potrebnih denarnih sredstev 
slovenskim kulturnim ustanovam za 
ploden in samostojen razvoj, 3. 
ustanovitev slovenskega strokovne
ga šolstva, 4. gospodarski načrt za 
razvoj gorskih področij, s posebno 
pažnjo na Beneško Slovenijo in Re
zijo, 5. odprava preostalih fašistič
nih norm. Nosilec te politike je lah
ko avtonomna dežela Furlanija •
Julijska krajina, ako nam bo mo
goče ustvariti trden sklop sil de
lavskega razreda in drugih demo
kratičnih in manjšinskih sil, ki naj 
v odpovedi protikomunistične di
skriminacije najdejo pot za premo
stitev ozkosti levega centra in vsi
lijo sprejem ukrepov v smislu gor
njih petih točk. S tem programom 
se Z KM predstavlja slovenski mla
dini, tudi tisti, ki zaslepljena v na
cionalističnih fantazijah ne vidi tes
ne vezi med bojem za socialno in 
narodnostno emancipacijo.

Zadnje besede Zdravka Kneza- 
Duca je pozdravil navdušen aplavz 
750 prisotnih delegatov iz vse Ita
lije.

Med delom kongresa so se de
legati iz Furlanije Julijske kraji
ne, med njimi vsi trije slovenski 
delegati, sestali s predstavnikom 
francoske manjšine iz doline Aoste 
in se dogovorili za tesnejšo pove
zavo obeh manjšin

Kongres je zaključila mogočna 
manifestacija za mir in proti voj
ni v Vietnamu.

BERGAMO, 11. — V nedeljo poz
no zvečer je prišlo blizu kraja 
Antegnata do hude prometne ne
sreče, ki je zahtevala sedem smrt
nih žrtev. Drug v drugega sta tr
čila težko naloženi tovornjak in 
neki «600», razen tega pa je bil 
prizadet še neki motociklist.

Vozač tovornjaka 53-letni Oreste 
Venturini je karabinjerjem pove
dal svojo verzijo o nesreči. Odpe- 
ljla je iz Milana proti Trstu. Neki 
«600» je prehiteval nekega motoci
klista, pri tem pa se je zaletel v 
tovornjak. Mali avto se je takoj 
vnel. Venturini je skočil iz svoje 
kabine, da bi pomagal. V tem pa 
se je zaletel v razbitine avtomobila 
še neki motociklist na lambreti. 
Venturini je hotel pomagati naj
prej temu, pa je bil že mrtev. Po
tem je iz gorečega «600» potegnil 
otroka kakih dveh let, ki je bil 
tudi že mrtev. Plameni so mu pre
prečili, da bi se še približal gore
čemu avtomobilu. V stoječi tovor
njak se je zaletel še en motoci
klist z ženo. Oba sta bila ranjena 
vendar ne nevarno.

Težko je bilo delo z identifikacijo 
žrtev v avtomobilu. Vsi dokumenti 
so zgoreli in ogenj je tako teme
ljito opravil svoje delo, da ni bilo 
mogoče več ugotoviti številke na 
evidenčni tablici.

Motociklist, ki se je ubil, je 40 
letni Franco Ardigb iz Milana. Po
zneje so identificirali 35-letnega 
Francesca Pegola, ki je vozil «600». 
Danes pozno dopoldne so identifi
cirali še nadaljnjih pet žrtev: 31- 
letno Pegolovo ženo in njuno 16- 
mesečno hčerko, nato pa še 36-letne- 
ga Stefana Vezzolija, njegovo 28- 
letno ženo in 4-letnega sinčka. Iden
tifikacijo je na pokopališču v An- 
tegnatu opravil Pegolov brat Ar- 
mando. Družini Pegolo in Vezzoli 
iz Calusco d’Adda sta bili na izletu.

vi človekove fantazije ob znan
stvenih rezultatih in čiste teorije. 
Filmi, ki konkurirajo za «zlati 
pečat Trsta«, se vrstijo vsak dan 
na gradu sv. Justa. Toda poleg 
teh filmov se predvajajo v kinu 
Filodrammatico filmi tako ime
novani kulturne in informativne 
sekcije V tej sekciji so filmi, 
stari in novi, kratkometražni in 
celovečerni, ki jih je zelo težko 
kdaj kje videti, bodisi zaradi nji
hove dragocenosti, bodisi zaradi 
njihove specifičnosti.

Letos je na festivalu prisotna 
tudi Jugoslavija z dvema kratko- 
metražnima filmoma, in sicer «Le
to 3003» Slovenca Iva Lehpamer- 
ja in «Obisk iz vsemirja» Zlatka 
Grčiča.

Sobotni ameriški film «Potop
ljeno mestou ni prikazal nič za
nimivega. Lepa slika in dobra 
glasba nista rešili slabega scena
rija, ki je sicer spominjal na fil
me Capre «Izgubljena obzorja» 
z motivom večne mladosti, ki pa 
ni motiva izrabil tako kakor slo
viti režiser. V nedeljo smo pa 
videli italijanski film v ameriški 
koprodukciji z naslovom «Krimi
nalci Galaksije«. Odlika tega fil
ma je brez dvoma v spektakular
nosti, čeprav tu pa tam motijo 
očitne realizacije z modeli. Zgod
ba je šibka toda zadosti zanimi
va za publiko, ki si želi ob teh 
filmih tudi sprostitve in zabave. 
Namišljena civilizacija v drugem 
tisočletju nam pokaže do skraj
nosti stehnizirano družbo v bo
dočem svetu geometričnosti in 
mehanizacije.

Sinoči pa sta bila na spore
du španski film «Prazgodovinski 
zvok« in pa angleški «Udor». O 
odličnem španskem filmu bi lah
ko rekli, da ga s težavo uvršča? 
mo med znanstveno fantastične 
filme; vsekakor je režiser Nieves 
Conde znal z mojstrsko roko u- 
stvariti tako grozotno vzdušje, da 
nam bo ta film ostal dolgo v spo
minu. Angleški «Udor» pa ne pre
sega zadostnega povprečja.

V nedeljo in v ponedeljek pa 
je sporedno s festivalom bila 
tudi «okrogla miza» znanstveni
kov in pisateljev znanstvene fan
tastike o temi «Možnost izven- 
zemeljskega življenja, poleti med 
ozvezdja in medplanetarne komu
nikacije«. ((Okrogle mize» so se 
udelež.ili prof. Arthur Clarke, an
gleški znanstvenik in pisatelj, rav
nateljica tržaškega astronomske
ga inštituta dr. Margherita Hack, 
Henri Sulzer, francoski znanstve
nik, in druge osebnosti.

Danes zvečer bodo na sporedu

Trst bo kmalu dobil 
svojo športno palačo

Maketa bodoče športne palače v Tstu

Spel prekinjena nosečnost 
kraljice Fabiole

BRUSELJ, 11. — Uradno poroči
lo javlja, da je nosečnost belgijske 
kraljice Fabiole prekinjena.

Komaj pred tremi dnevi so z 
dvora uradno javili, da je kraljica 
noseča. Poročilo pa je že opozarja
lo na določene pridržke, ker se je 
pri kraljici Fabioli že doslej noseč
nost dvakrat ponesrečila. V nede
ljo zvečer pa je bil potreben pri 
kraljici kirurški poseg zaradi zano-

V predelu mesta, ki nosi staro 
ime čarbola, bo stala nova tržaška 
športna palača. Prostor za palačo 
in ves kompleks okrog nje je prav 
v ovinku, ki ga dela trbiška cesta 
(Tarvisiana) takoj po začetku in za 
občinskim avtoparkom, preden za
vije navzgor proti predoru. Kdaj 
bo ta palača stala, ni mogoče reči. 
To pa ne zaradi tega, ker bi bilo 
mogoče še vse skupaj v oblakih, 
temveč bolj zaradi birokratskih po
stopkov, ki jim nihče ne ve označiti 
rokov. O tem Je bilo v soboto govo
ra na tiskovni konferenci na sedežu 
CONI. Na tiskovni konferenci, ki Jo 
je pričel predstavnik CONI Cotter- 
le, je o organizacijsko upravni plati 
govoril občinski odbornik dr. Ba- 
bile, o palači sami, pravzaprav o 
načrtu zanjo, pa projektant inženir 
Ulessi.

Prostor za palačo, ki je že zago
tovljen, načrt, ki je že tudi skoraj 
dokončan (lahko bo projektant še 
kaj spremenil), obenem pa tudi za
gotovilo CONI za pomoč pri finan
ciranju zgraditve so realistične po
stavke, ki nam dajejo verjeti, da ni 
več tako nedogledno daleč čas, ko 
se bo začelo na omenjenem prosto
ru delati,

Športna palača ne bo prav tako 
Velika; dejansko se je na sami kon
ferenci bolj uveljavila beseda «pa- 
lazzetto». Gre namreč za prostor, 
ki bo mogel sprejeti 3000 do 3600 
gledalcev. (Za primerjavo podatek, 
da sprejme ljubljanska športna pa
lača v Tivoliju do 12.000 gledalcev!) 
Projektant je imel dokaj vezane 
roke, saj Je naročilo zahtevalo upo
števanje kar najmanjših stroškov 
za vzdrževanje in pa tudi za same 
naprave Ing. Ulessi je našel kar 
izvirne rešitve. Tako je bil eden 
od problemov, kako napraviti pod,

primeren za hokej (na kotalkah) in 
za košarko. Prvi mora biti bolj trd, 
drugi pa bolj elastičen. Sistem po
laganja enih tal nad druga je do
kaj drag. Ing. Ulessi se Je raje od
ločil za sistem premičnih tribun na 
ogrodjih iz cevi. Osrednji prostor 
za igrišče bi meril 40 krat 40 m. 
Projektant ga Je razdelil na dve 
igrišči, eno za kotalkanje in eno 
za košarko. Pri tem bi bilo mogoče 
stranske tribune premikati, kar bi 
bilo lahko izvedljivo. Za take prire
ditve, kot je boks, pa bi se uporabil 
tudi spodnji prostor in tedaj bi bilo 
največ mest za občinstvo. (Drugače 
je preračunano na približno 1500 
sedežev in še kako stotino stojišč 
pri košarki, pri hokeju pa vsega 
skupaj 1900 prostorov. V mnogih 
primerih bo palača torej dovolj ve
lika. Prav gotovo pa bo kdaj tudi 
premajhna, zlasti če se zanimanje 
za športne tekme, ki se bodo tu od
vijale, še poseča. Palača samo pa je 
pravzaprav zagotovilo, da se bo to 
zanimanje povečalo.) Toda zdi se, 
da je položaj tak, da je —■ pač po 
znanem reku: bolje drži ga kot 
lovi ga — najbolj kar začeti gradi
ti. Stroški bodo po sedanjih kalku
lacijah znašali kake pol milijarde. 
Računa se, da bo zidanje trajalo 
približno leto dni. Upajmo, da se 
bodo tekme v novi palači pričele 
vsaj 1. 1968, če ne prej.

V Kairu lov 
na tihotapce mamil

KAIRO, 11. — Pri široki policij
ski akciji je bilo v zadnjih dveh 
dneh v Kairu aretiranih več ko tri 
tisoč oseb, ki so osumljene, da so 
zapletene v trgovino z mamili ali

da su mamila uporabljale. Zaprli 
so 150 kadilnic hašiša. Boj proti 
razpečevalcem mamil se je pričel 
pred dvema mesecema po krvavem 
spopadu med policijo in tihotapci 
v puščavi blizu nekega predmestja 
Kaira. Med 30. majem in 1. julijem 
so že aretirali okrog dva tisoč 
oseb.

Izredna dieta 
za shujsanje 
od 200 na 80 kg

DUNDEE (Škotska), 11 Angus 
Barbieri, 26-letni Škot, se je držal 
dobro leto tako stroge diete, kot 
najbrž še nihče pred njim. Tehtal 
je že čez 200 kg in zdravniki so 
mu vedeli povedati en sam nasvet: 
naj neha testi. In tako je Barbieri 
13. junija lani zadnjič krepko je
del, nato pa je praktično nehal 
jesti. Več kot eno leto se je hra
nil zgolj z vitaminskimi pilulami, 
vodo, čajem in kavo, samo izjemo
ma nekoliko sladano. Danes je Bar. 
bier začel zopet jesti, seveda zmer
no. Pojedel je trdo kuhano jajce, 
dva koščka kruha ter kozarec slad
kanega čaja. Sedaj tehta 80 kg in 
namerava na zaslužen odmor v 
Španijo. Pojasnil pa je, da naj kaj 
takega nihče ne dela, če ni pod 
stalno zdravniško kontrolo, kakor 
je bil on.

trije filmi, m sicer: «Polži» (Fran
cija), ((Izgubljeni v vsemirju» (Z 
DAJ ter japonski «Udor vesolj
ske pošasti«.

CAGLIARI, 11. — Turinski zdrav
nik dr. Manlio Carai, star 40 let, 
je utonil pri podvodnem lovu Po
tapljači so ga ves dopoldan iskali 
brez uspeha.

V Ljubljani seminar 
/a sloveniste 
iz tujine
Drugi seminar slovenskega je

zika, literature in kulture za tuje 
slaviste bo v organizaciji slavi
stičnega oddelka filozofske fakul
tete na ljubljanski univerzi od 
IS. do 30. julija t.l. Udeležilo se 
ga bo 29 slovenistov — jezikoslov
cev, predavateljev slovenščine na 
tujih univerzah, prevajalcev (Heč- 
ko, Jahnichen idr.) in deloma 
študentov višjih letnikov iz Arca- 
chona, Berlina-Pankowa, Bratisla
ve, Budimpešte, Budgšina, Cam- 
bridga, Cluja, z Dunaja, iz Frank
furta, Kolna, Lilla, Munchna, Pa
dove, Prage, Rima, SaarbrUckna, 
Sofije in Verone. — Na seminarju 
bodo udeleženci uvodoma in spo
redno izpopolnjevali svoje znanje 
slovenskega jezika, hkrati pa jim 
bodo ugledni slovenski strokovnja
ki predavali o našem jeziku oz. 
jezikoslovju, književnosti in njeni 
zgodovini, gledališču, glasbi, sli
karstvu in slovenski ljudski kultu
ri. Osrednji tematski ciklus bo 
posvečen slovenski poeziji oz. nje
nim osrednjim ustvarjalcem. Pre
davanja bodo ciklostilno razmno
žena — s povzetki v ruščini in 
angleščini, tako da bodo udeležen
cem s pridom služila tudi pri nji
hovem nadaljnjem delu: predvsem 
s svojimi problemskimi in biblio
grafskimi opozorili.

Prvič je bil seminar organiziran 
lansko leto. Skupna tovrstna ju
goslovanska prireditev (Seminar v 
Zadru in Zagrebu) je iz razum
ljivih razlogov slovenski kulturni 
problematiki posvečala razmero
ma malo pozornosti, med udele
ženci pa je bilo zmeraj tudi ne
kaj takšnih, ki so želeli podrob
nejših oz. razsežnejših informacij 
o slovenskem jeziku, književnosti 
in kulturi nasploh. Zato je slavi
stični oddelek filozofske fakul
tete na ljubljanski univerzi orga
niziral poseben seminar. — Odziv 
je bil že lansko leto pomemben, 
število letošnjih prijav pa samo 
potrjuje upravičenost njegovega 
obstoja in možnosti, ki jih daje 
za dejavno eksistenco slovenske 
kulture v evropskem kulturnem 
prostoru. —«Pokrovitelj seminar
ja je rektor ljubljanske univerze.

Pri predsedniku republike
lastnika založbe Motta
RIM, 11. — Pred dnevi je pred

sednik republike sprejel v po
sebni avdienci Anselma m Vir
ginia Motta, lastnika založbe 
«Federico Motta Edilore» iz Mi
lana, ki sta mu za 15-letmco u- 
stanovitve podjetja podarila po 
en izvod najbolj znanih del te 
založbe: tretjo izdajo «Enciclo- 
pedie Motta. v 12 zvezkih ter 
enciklopedijo naravnih ved «Nel 
mondo della natura» v 10 zvez
kih, Predsednik Saragat je izda
jateljema toplo čestital ter po
hvalil tudi vse uredniško osebje 
pri enciklopedijah Motta. Obe
nem sta Anselmo m Virginio 
Motta predsednika obvestila o 
svojih kulturnih m umetniških 
pobudah, namreč o študijskih 
štipendijah «Federico Motta*, 
kakor tudi o Vil. državni blena 
li sodobne cerkvene umetnosti 
Za nagrado Federica Motta. Ta 
razstava bo v Bologni, Milanu in 
Rimu.

Španska nagrada
za Fedoro Barbieri
FIRENCE, 11. — Fedoro Bar

bieri so označili za najboljšo al 
lis1,ko letošnje operne sezone v 
Španiji. Za najboljšo sopranist 
ho so izbrali Virginio Zeani, za 
najboljšega tenorista Američana 
Richarda Tuckerja, za baritoni
sta pa Spanca Manuela Ausen- 
sija. Vsi štirje bodo prejeli ve
liko zlato medaljo. Fedon Bar
bieri bodo nagrado podelili na 
španskem konzulatu v Firencah.

Slika za 322 milijonov
LONDON, 6. — Slika eParidova 

sodba» francoskega slikarja 
Clauda Gellšeja, imenovanega «Lo- 
renčan«, je bila na dražbi v ga
leriji Sothebg v Londonu proda
na za 175.000 šterlingov (okrog 
322 milijonov lir). Dve veliki sli
ki Bartolomea Montagne pa so 
prodali za 12.000 šterlingov (okrog 
21 milijonov lir).

Junija meseca se je pojavila 
mesečna revija nAbruzzo oggi«. 
Gre za sicer dokaj skromno pu
blikacijo, ki hoče opozoriti na 
zanimivosti tega predela Italije 
tako na kulturno - umetniškem 
področju kakor na področju tu
rizma. Prav po turistični plati si 
Abruci pridobivajo vedno več 
znancev in prijateljev.

Milva bo nastopala
v milanskem «Piccolo Teatro»
Milva, ki je imela velik uspeh 

na prireditvi na tržaškem gradu, 
je pred odhodom iz Trsta pove
dala, da bo v prihodnji gledali
ški sezoni nastopala v milan
skem «Piccolo Teatro• v *smg- 
spielu» Bertolta Brechta in Kur
ta Weilla "Mahagonny*. Režiral 
bo Giorg to Strehler. Milva bo 
pela vlogo Jessie m z njo bo 
najbri nastopala ameriška al- 
tistka Gloria Lane.

CARTIERE DEL TIMAVO S. p. A. - TRIESTE
Kapital družbe 8.000.000.000 lir

Obveznice 6,5 odst. — 1960-1975

Plačilo 12. polletnega obroka obresti se bo opravilo od 1. Julija 
1966 dalje ob predložitvi kupona št. 12 pri spodaj navedenih blagaj
nah.

Obveznice 6,5 odst. - 1961-1976

Plačilo 10. polletnega obroka obresti se bo opravilo od 1. julija 
1966 dalje ob predložitvi kupona št. 10 pri sledečih blagajnah:

v Trstu: URADI DRUŽBE, Ul. Genova št. 8
BANCA COMMERCIA LE ITALIANA 
BANCA NAZIONALE DEL LAVORO 
BANCA D’AMERICA E DTTALIA 
BANCO Dl NAPOLI 
BANCO Dl ROMA 
BANCO Dl SICILIA 
CASSA Dl RISPARMIO V TRSTU 
CREDITO ITALIANO
ISTITUTO NAZIONALE Dl PREVIDENZA E 
Dl CREDITO DELLE COMUNICAZION1

v Milanu: CREDITO LOMBARDO, Ul. S. Pietro alFOrto 24

v Benetkah: BANCO AMBROSIAN O, Ul. XXII Maržo 2378

UPRAVNI SVET

CARTIERE DEL TIMAVO S. p. A. - TRIESTE
Obveznice 7 odst. — 1959-1974 

TRŽAŠKE ELEKTROTERMIČNE 0RUŽBE

Plačilo 14. polletnega obroka obresti se bo opravilo od 1. julija 
1966 dalje ob predložitvi kupona št. 14 pri spodaj navedenih blagaj
nah.

Obveznice 6,5 odst. — 1962-1977 

TRŽAŠKE ELEKTROTERMIČNE DRUŽBE

Plačilo 9. polletnega obroka obresti se bo opravilo od 1. julija 
1966 dalje ob predložitvi kupona št. 9 pri navedenih blagajnah:

v Trstu: jpRADI DRUŽBE, Ul. c »nova št. 8
BANCA COMMERCIALE ITALIANA 
BANCA NAZIONALE DEL LAVORO 
BANCA D’AMERICA E DTTALIA 
BANCO Dl NAPOLI 
BANCO Dl ROMA 
BANCO Dl SICILIA 
CASSA Dl RISPARMIO V TRSTU 
CREDITO ITALIANO
ISTITUTO NAZIONALE Dl PREVIDENZA E 
Dl CREDITO DELLE COMUNICAZIONI

v Milanu: CREDITO LOMBARDO” UJ. S. Pietro alFOrto 24

v Benetkah: BANCO AMBROSIAN O, Ul. XXII Maržo 2378

UPRAVNI SVET

CARTIERE DEL TIMAVO S. p. A.-TRIESTE
OBVESTILO

Dne 7. junija 1966 so bile Izžrebane številke obveznic posojila 
bivše TRŽAŠKE ELEKTROTERMIČNE DRUŽBE d. d. v znesku 
400.000.000 lir po 7 odst. - 1959/1974 za izplačilo 1. julija 1966

Seznam številk je na vpogled na sedežu družbe v Trstu, Ulica 
Genova 8, kakor tudi pri spodaj navedenih bankah, ki so bile po
oblaščene za izplačilo, tn bo tudi objavljen v Uradnem listu Itali
janske republike, List za objave, katerega izid se pripravlja:

v Trstu: BANCA COMMERCIALE ITALIANA
BANCš NAZIONALE DEL LAVORO 
BANCA D’AMERICA E DTTALIA 
BANCO Dl NAPOLI 
BANCO Dl ROMA 
BANCO Dl SICILIA 
CASSA Dl RISPARMIO V TRSTU 
CREDITO ITALIANO
ISTITUTO NAZIONALE Dl PREVIDENZA E 
Dl CREDITO DELLE COMUNICAZIONI

v Milanu: CREDITO LOMBARDO. Ul. S. Pietro alTOrto 24

v Benetkah: BANCO AMBROSIAN O, Ul. XXII Maržo 2378

UPRAVNI SVET

CARTIERE DEL TIMAVO S. p. A. - TRIESTE
OBVESTILO

Dne 3. maja 1966 so bile izžrebane številke obveznic posojila 
1.500.000.000 Ur po 6,5 odst. — 1960/1975 za Izplačilo 1 julija 1966.

Seznam številk Je na vpogled na sedežu družbe v Trstu, Ulica 
Genova 8, kakor tudi pri spodaj navedenih bankah, ki so bile po
oblaščene za Izplačilo, ln bo tudi objavljen v Uradnem listu Itali
janske republike, List za objave, katerega izid se pripravlja:

v Trstu: BANCA COMMERCIALE ITALIANA
BANCA NAZIONALE DEL LAVORO 
BANCA D’AMERICA E DTTALIA 
BANCO Dl NAPOLI 
BANCO Dl ROMA 
BANCO Dl SICILIA 
CASSA Dl RISPARMIO V TRSTU 
CREDITO ITALIANO
ISTITUTO NAZIONALE Dl PREVIDENZA E 
Dl CREDITO DELLE COMUNICAZIONI

v Milanu: CREDITO LOMBARDO, Ul. S. Pietro alTOrto 24

v Benetkah: BANCO AMBROSIANO, Ul. XXII Maržo 2378

UPRAVNI SVET
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Končni cilj je jasen 
- Evropa brez blokov

Potrebna je dobra volja - Največje ovire - Gre za začaran krog ali ne?
MOSKVA, 11. julija. - Doku

menti, ki so jih v Bukarešti spre
jeli voditelji dežel članic varšav
skega sporazuma, so še vedno 
predmet velike pozornosti med 
tujimi opazovalci, diplomatskimi 
in političnimi krogi v sovjetskem 
glavnem mestu. Izhodiščna točka 
malone vseh analiz bi se mogla 
strniti na dvoje:

Prva je v tem, da so predstav
niki držav, ki so se udeležile te
ga posvetovanja, težili za tem, da 
bi pustil ob strani, vsaj za jav
nost, razlike v glediščih na pro- 
fcleme, ki se nanašajo na notra
njo organizacijo varšavskega spo
razuma,, o katerih je bilo govora 
«a prejšnjih, pripravljalnih se-
..................................................... mm

OB 50-LETNICI USMRTITVE

Cesar e 
Bat tis ti
Danes mineva 50 let od dne, ko 

so avstrijske vojaške oblasti v Tri- 
dentu obsodile na smrt in obesile 
Cesara Battistija. S tem v zvezi bo 
danes v Tridentu več svečanosti: 
občinska uprava bo ob 18. uri od
krila spominsko ploščo v mavzole
ju, ki so mu ga postavili na Dos 
Trentu, uro pozneje bo komemo
racija v gradu Buon Consiglio, ob 
‘1- uri pa bosta v festivalski dvo
rani v organizaciji združenja «Pro 
culturau zgodovinar Galante Garro- 
ne in poslanec Paolo Alatri pred
stavila javnosti pokojnikove «zgo- 
dovinske in družbene spiseu ter 
njegova pisma.

Tridentinski federaciji KPI in 
\ffWP sta predlagali federacijama 
PSI in PSDI, da bi skupno pro
slavili to obletnico, vendar sta po
slednji to odklonili in zato sta fe
deraciji KPI in PSIVP izdali ob 
tej obletnici svoj lepak, v katerem 
se Cesare Battisti proslavlja kot 
*'ustanovitelj in navdihovalec socia
lističnega gibanja na Tridentin
skem».

Kdor je tega italijanskega juna
ka iz prve svetovne vojne poznal 
le iz šolskih učbenikov, ga prav 
gotovo ni poznal v tej luči, kajti 
povsod je bil Cesare Battisti ori
san le kot velik iredentist. Toda 
(-'esare Battisti je bil dejansko tu- 
at kaj drugega, vsekakor več kaj 
drugega kot le iredentist.

Izhajal je iz dobro stoječe me
ščanske družine. Čeprav mu je oče 
umrl, ko mu je bilo le petnajst 
let, je s šolanjem nadaljeval in 
univerzo končal v Firencah. Bil je 
zaljubljen v svojo stroko — geo- 
grafijo. Hkrati pa se je že v štu
dentovskih letih navzel socialistič
en- idej, saj je dolgo sledil Tura- 
Ujevi reviji «Critica sociale». Po
leg tega pa si je že v mladih letih 
Postavljal vprašanja, zakaj je Tri
dentinska tako zaostala, zakaj je 
Prebivalstvo Tridentinske prisiljeno 
Ud izseljevanje, zakaj na Triden
tinskem znori toliko ljudi zaradi 
Posledic velagre, torej zaradi slabe. 
Preveč skromne in enostranske pre
hrane ob uživanju prvenstveno le 
hrane iz koruzne moke in po
dobno.

Toda s temi vprašanji se Cesare 
Battisti ni ukvarjal za sebe. Te 
Probleme je obravnaval tudi kot 
lavni delavec, kot občinski sveto
valec v rojstnem mestu in kot de
želni svetovalec v Innsbrucku, s 
socialnimi in nacionalnimi proble
mi Tridentinske se je ukvarjal tu
di v dunajskem parlamentu, ka
mor so ga izvolili leta 1911. Social- 
ue in nacionalne probleme je Ce- 
šare Battisti obravnaval v svojem 
časopisu «Popolo», socialističnem 
glasilu, ki ga je sam ustanovil leta 
1900.

Cesare Battisti je bil tudi ire
dentist. Tega nihče ne zanika, ven
dar zgodovinarji povsem ločujejo 
njegov iredentizem n.pr. od Ober- 
danovega iredentizma. Cesare Bat- 
usti spoznava, da je Tridentinska 
°d 1866. leta dalje postala nekakš
no vojaško taborišče, da Triden
tinsko tlačijo davki in siromaštvo 
m zato zahteva za Tridentinsko — 
avtonomijo.

Avstrija ga ni poslušala in sle
dilo je, kar je bilo za tedanjo Av
strijo logično. Zato je Cesare Bat- 
tisti v zvezi s tem zapisal: «Doba, 
jti jo preživlja Avstrija, je ena naj
bolj črnih. Siromaštvo se širi že 
Povsod. Ljudstvo zahteva kruh, vi 
Pa mu dajete svinec. Ljudstvo za
hteva šole, vi pa mu dajete vojaš
nice. Naj bo konec s takšno vlado, 
naj se preneha s stranko vojne, z 
militarizmom, ki izsesava kri, z 
blazneži, ki ga vodijo.»

Cesare Battisti, ki je najprej za
hteval za Tridentinsko avtonomijo, 
le ob- izbruhu vojne prešel v Ita
lijo in se, čeprav socialist, lotil 
kampanje za poseg v vojno, vendar 
Pa le zato, da bi se konservativna 
Avstrija zrušila. Ko je Cesare Bat
tisti prišel v Italijo, ni naletel na 
sprejem, ki st ga je bil želel, zato 
se je prijavil med alpince in odšel 
na bojišče. Hotel je v boj v prvo 
bojno črto. V nekem pismu je ta
kole to utemeljil: «Ce bom padel, 
mi bodo postavili spomenik, če 
bom ostal živ, me bodo kamenjali.# 

Cesare Battisti pa ni bil milita- 
vist, kar je razvidno iz njegovih 
Pisem svojcem. Svoji ženi Ernesti 
je med drugim pisal: «Mislim in 
upam, da bo to, kar prenašam tu, 
Preprečilo, da bi vojna vihra nekoč 
razžalostila najine otroke.# ...«Bolj 
ko spoznavam vojno, bolj si želim, 
da bi Gigino ne sodeloval v njej 
■n da bi svoje sile ohranil za nič 
manj težke naloge jutrišnjega 
dne. »

Cesara Battistija so zajeli avstrij 
ski vojaki, ko je hotel pomagati 
svojemu ranjenemu tovarišu Eno
ti, ki ga je zajela, je poveljeval 
neki avstrijski častnik italijanskega 
porekla Morda bi se bil Cesare 
Battisti mogel tedaj rešiti. Pa ni 
hotel Kot je bil dosleden v živ
ljenju tako je bil dosleden tudi v 
tem odločilnem trenutku Bil je, 
kot smo videli, rodoljub, hkrati pa 
zelo napreden človek.

Stankih, posebej še na sestanku 
ministrov zunanjih zadev sedmih 
vzhodnoevropskih dežel, ki je bil 
pred nedavnim v Moskvi.

Druga pa je v tem, da je ne
odvisno od teh razlik, deloma pa 
morda prav zaradi njih, bila na 
sestanku v Bukarešti potrjena e- 
notnost gledišča na oasnovne pro
bleme v zunanji politiki in na 
način njihovega reševanja. Kadar 
je govora o Evropi, se to gleda
nje za sedaj izraža v smeri, ki bi 
prej ali slej nujno morala pri
vesti do' razpustitve tudi samih 
vojaških blokov. Predstavniki dr
žav na sestanku v Bukarešti gle
de tega niso bili le načelno jasni, 
pač pa tudi konkretni, v raznih 
predlogih skrajno elastični in za
to realistični.

Obseg njihovih nasvetov evrop
skim državam — tistim, ki spa
dajo v bloke, kot tudi tistim, ki 
so izven njih — je zelo širok. 
Pravzaprav gre za cel program 
dejavnosti za izgradnjo sistema 
evropske varnosti na novih teme
ljih, to se pravi ne več na teme
ljih «ravnotežja strahu# in ((obo
roženega miru#, pač pa temeljih 
miroljubnega sodelovanja, med
sebojnega zaupanja in razumeva
nja vseh evropskih dežel brez 
izjeme. Kombiniranje elementov, 
ki so že danes uresničljivi, in ti
stih, ki bi se dali uresničiti ju
tri, to se pravi v poznejši in po- 
voljnejši fazi evropskega in med
narodnega razvoja — je program, 

katerem ni bila puščena ob 
strani niti sedanja realna situa
cija niti bodoče perspektive, če 
se to stanje uspešno izvede s 
skupnimi evropskimi silami.

To ((kombiniranje# bližnjih in 
daljnih dni je vidno že v prvih 
dveh točkah deklaracije, ki je 
bila ebjavljena po sestanku v Bu
karešti. Prva sestoji v pozivu 
vsem evropskim državam, naj raz
vijajo dobre sosedske odnose na 
načelu miroljubnega sožitja, naj 
krepijo ekonomske in trgovinske 
zveze, naj povečajo stike in raz
ne oblike sodelovanja na področ
ju znanosti, tehnike, kulture in 
umetnosti in to brez vsakršne dis
kriminacije, brez vsakršnega pri
tiska. Druga točka pa je predlog, 
naj se hkrati razpustijo vojaški 
bloki v Evropi ali — ako bi to 
ne bilo takoj možno — naj se do
seže sporazum v likvidiranju vo
jaških organizacij atlantskega 
pakta in varšavškega sporazuma.

Ker sami vedo, da bi tako ko
renit ukrep v tem trenutku mo
gel biti neuresničljiv, so pred
lagatelji to misel poudarili Očit
no v želji, da bi s tem pokazali 
dobro voljo. Kar pa je še važ
nejše, se niso omejili na to, pač 
pa so v tretji točki poudarili po
membnost. ki bi jo mogli imeti 
((delni ukrepi# za vojno popušča
nje na evropski celini, t.j. ukre- 

kot so: likvidiranje tujih vo
jaških oporišč na tujih ozemljih, 
evakuacija tujih čet, dogovorje
no zmanjšanje oboroženih sil v 
dveh nemških državah, ustvari
tev brezatomskih področij pre
nehanje poletov tujih letal z a- 
tomskim orožjem nad ozelji ev
ropskih držav itd.

Omenjen je bil tudi pozitivni 
pomen, ki bi ga imelo sklicanje 
evropske konference in morebit
ni podiiis ((vseevropske deklaraci
je o sodelovanju v interesu pod
pore in utrditve evropske var
nosti#.

Sodelavci na sestanku v Buka
rešti so izrazili pripravljenost 
svojih dežel, da bi sodelovale na 
takšni konferenci «ob vsakem ča
su, ki bj ustrezal drugim zain
teresiranim državam in članicam 
NATO zveze in nevtralnim#, za 
katere se trdi, da bi mogle ime
ti «pozitivno vlogo v naporih, 
da se takšna konferenca izvede#.

Članice varšavskega sporazuma 
so se hkrati izjasnile tudi za 
»druge sprejemljive metode ob
ravnavanja evropske varnosti#, 
to je za pogajanja po diplomat
skih kanalih, za sestanek mini
strov zunanjih zadev ali poseb
nih predstavnikov na bilateralni 
ali multilateralni osnovi, kot 
tudi za stike med evropskimi dr
žavami na najvišji ravni. Te dr- 
zave so pripravljene proučiti tu
di druge predlage, ki so že bili 
prikazani ali ki bi mogli biti 
predlagani s strani kakršne koli 
evropske države.

Toda v določenih podrobnostih, 
ki se tičejo Evrope, po mnenju 
sodelavcev sestanka v Bukarešti, 
ne more biti govora o neki sred

nji ali polovičarsiki rešitvi. Kate
re so te podrobnosti?

Predvsem gre za izključitev 
možnosti, da bi Zahodna Nemčija 
na kakršen koli način prišla do 
atomskega orožja. Nadalje gre za 
to, da vse evropske in izvenev- 
ropske države priznajo nedotak
ljivost sedanjih meja v Evropi, 
ter tudi za to, da se rešitev nem
škega vprašanja more doseči edi
nole na osnovi priznanja obstoja 
dveh nemških držav.

S tem deklaracija, ki je bila 
izdana ob zaključku sestanka v 
Bukarešti, hkrati nakazuje veli
ke težave, ki jih je treba še pre
magati, da bi se mogli praktično 
lotiti ustvarjanja učinkovitega in 
pravičnega sistema evropske var
nosti. Toda to hkrati kaže tudi 
na osnovno eviro in sicer na ((se
danjo politiko ZDA, politiko, ki 
je na drugem koncu sveta — v 
jugovzhodni Aziji — že privedla 
do napadalne vojne proti viet
namskemu ljudstvu in ki je v

(Nadaljevanje na 6. strani) (Foto M. Magajna)teh dneh kaj vsakdanji motiv
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KAJ VSE NE ODKRIJE BRSKANJE PO STARIH LISTINAH

V zelo stari kotorski katedrali 
so odkrili treske
Osem stoletij stara cerkev, ki hrani še 
velika umetniška bogastva - Zveze med 

starim Kotorom in srbskimi kralji
Vsako dalmatinsko mesto ima 

svoje lepote in — zgodovinske 
spomenike. Tudi majhno meste
ce Kotor v Boki Kotorski. Gre 
za kotorsko katedralo, ki je sta
ra 800 let in ki jo sedaj restav
rirajo in kjer so pred nedavnim 
odkrili freske, stare šest stoletij.

Dne 19. junija 1166, torej pred 
osmimi stoletji, je bila posveče
na kotorska katedrala, eden naj- 
starej.ših kulturnih spomenikov 
na Balkanu. Svečanosti za pro
slavo te 800-letnice so se začele 
nedavno v Črni gori, ko je bilo 
sklicano znanstveno posvetova
nje, ki ga je organiziralo črno
gorsko zgodovinsko društvo in 
je bilo na njem več predavanj 
o zgodovini srednjeveškega Ko- 
tora. V tem mesecu pa bodo ob
javljeni nekateri podatki o re
konstrukciji te katedrale in še 
posebej o rekonstrukciji ((srebr
ne pale», na kateri je devetnajst 
likov svetnikov in podobe kri
žanja, delo slovitega mojstra zla 
tarja Ivana iz Basla. Ta umo
tvor je edinstven na svetu. Prav
zaprav eden izmed treh podob
nih umotvorov, kar jih je bilo 
izdelanih na svetu. Odlikuje se 
po mojstrstvu v izdelavi reliefa. 
Rekonstrukcija tega umotvora je 
veliko delo, ki je omogočilo, da 
se ohrani eden izmed največjih 
umotvorov jugoslovanskega sta
rega likovnega bogastva.

Pred dobrim poldrugim mese
cem pa so v kotorski katedrali 
odkrili tudi dve freski, in sicer 
((Kristusovo križanje# in ((Snema
nje s križa#. Ti dve freski so 
pred šestimi stoletji naslikali gr
ški slikarji, ki so prišli iz Ita
lije, da bi okrasili staro cerkev, 
posvečeno sv. Trifunu.

Kakor je ugotovljeno, se Je sv. 
Trifun rodil v Samsadi, majhnem 
mestu v maloazijski provinci Fri
dli, in sicer v prvi polovici 3. 
stoletja. Umrl pa je mučeniške 
smrti, ko Je bil star komaj 18 
let. Po izročilu ladja, ki je z 
njegovimi zemeljskimi ostanki 
plula po Sredozemskem morju, 
ni hotela dalje od Kotora in ta
ko so njegovi zemeljski ostanki 
tu že od leta 809. Kakor je zna
no, Je to doba, ko Je bila Dal
macija pod beneško oblastjo. Le

HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Možen | Ne nasedajte spretnosti ljudi, ki ve

je večji uspeh tudi izven vašega liko govorijo. Preveč ste dobri in
rednega dela.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Slabo po-
edovana vest bo napravila veliko 

škode. Ne vzbujajte diskusij in pre
pirov.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Nag
la rešitev bi mogla veliko več kori
stiti kot dolgo cincanje. Potreben je 
primernejši odnos do mlajših.

RAK (od 23.6. do 22.7.)' Ker ste 
že dali besedo, se držite svojih ob
veznosti Izbrali boste novo družbo 
in ne bo vam žal.

LEV (od 23.7 do 22.8.) Nekdo vas 
bo skušal spodnesti Zato ste v ve
liki nevarnosti. Ni nujno, da svoje 
intimne zadeve obešate na veliki 
zvon.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Kljub 
vsem kritikam boste uspeli. Nepri
čakovani obiski ali vesti bi znale 
motiti vaš sedanji mir.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.)

to se vam maščuje.
ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 

Ce vam Je sedaj uspelo, še ni re
čeno, da ste izven nevarnosti. Splet
ke za vašim hrbtom.

STRELEC (ot^ 23.11. do 20.12.) 
Neprijetno srečanje,- ki pa se bo 
spreobrnilo v nekaj dobrega. Pri
voščite si nekoliko duševnega po
čitka.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Za
radi utrujenosti bi se vam znala 
prikrasti večja napaka Neprestano 
boste zaposleni z ljudmi, ki ste jih 
komaj spoznali.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) V 
splošni tekmi za uspeh in prestiž 
ne stojite najbolje. Cesar ne dobi
te v svoji družbi, poiščite si drugve.

RIBI (od 20.2 do 20 3.) Držite se 
svoje poti. kajti vsaka nova pot bi 
vas spravila v še večje težave. V 
družini v glavnem prijeten mir.

ta 989 pa je, po zgodovinskih 
zapiskih, vojska Samuela Make
donskega izropala Kotor in hkra
ti odnesla tudi glavo sv. Trifu- 
na. V kotorskih arhivih obstaja 
stari zapis, ki govori o tem, da 
je bila glava vrnjena Kotoru le
ta 1227, ko jo je neki bogati 
meščan kujiil od menihov, teda
njih čuvajev carigrajske zaklad
nice.

Vtem ko’ so glavo sv. Trlfuna 
hranili na raznih mestih Kotora, 
je bila v mestu dograjena cer
kev, ki so Jo posvetili njemu v 
čast. Na sarkofagu, v katerem 
so bili hranjeni zemeljski ostan
ki' nekega Andreacija in, ki so 
ga odkrili pri nekih odkopava
njih, je tudi zapis, ki pravi, da 
je ta bogati meščan Kotora v 
9. stoletju . dal zgraditi okroglo 
cerkev, posvečeno sv. Trifunu. 
Toda v 12. stoletju je bila ta 
cerkev porušena in takoj se je 
začela akcija za izgradnjo kate
drale, ki so jo posvetili 19. ju
nija 116(5, torej pred 800 leti.

Te podatke je objavila dr. Boja
na Radojkovič, kustosinja muzeja 
uporabne umetnosti, ki je nekaj 
časa sodelovala pri restavriranju 
kotorske katedrale in tudi že o- 
menjenega umotvora — srebrne 
pale.

Dr. Bojana Radojkovič pravi 
nadalje, da Je kotorska katedra

la ena najbolj zanimivih cerkva 
v južnem Primorju. Ker je bilo 
mesto nekaj časa pod oblastjo 
zetskih, pozneje pa srbskih sred
njeveških vladarjev, je živelo v 
primernih razmerah, da se lepo 
razvija. Prebivalstvo Kotora je 
izvažalo ” iz Raške srebro, volno, 
vosek in razne rude, uvažalo pa 
dragocene tkanine in redke za 
čimbe. Kako so bile zveze med 
Kotorom in Srbijo tesne, kaže 
dejstvo, da je srbski car Stevan 
Nemanja obnovil kotorsko cer
kev, ki je bila posvečena sv. Lu
ki. 2e v 14. stoletju pa je pri
šlo tudi do restavriranja kotor
ske katedrale. Leta 1362 pa je 
bil zgrajen tudi kamniti del ol
tarja v romansko - gotskem slo
gu, ki so ga izdelali kotorski 
mojstri., Nekaj prej pa so grški 
slikarji okrasili cerkev s freska
mi, ki so jih odkrili pred pol
drugim mesecem in ki jih sedaj 
proučujejo. *
Sredi 15. stoletja so kotorski 

zlatarji izdelali že omenjeno sre
brno palo, ki je bila nato pozla
čena. Poleg kotorskih mojstrov 
je pri tem sodeloval švicarski 
zlatar Ivan iz Basla, ki je izde
lal osrednji — Kristusov lik. Pri 
izdelovanju teh likov so kotor
ski mojstri delali pod vodstvom 
Marina Adamova. Iz te dobe so 
znani umetniki Andrija Izat, nje
gov brat Katarin in sloviti zlatar 
Trifun Palma, ki je leta 1470 od
šel v Moskvo, kjer je za moskov
skega velikega kneza Ivana III. 
izdelal srebrn in zlat jedilni pri
bor. V kotorski katedrali je o- 
hranjeno eno podpisano Trifu- 
novo delo, na katerem se ta sta
ri' umetnik podpisuje kot iima- 
gistar Trifun#.

Prof. Risto Kovljanič je v ko

torskem arhivu odkril zanimive 
dokumente, ki se nanašajo na 
življenje in dejavnost kotorskih 
obrtnikov in na zveze Kotora s 
srbskim srednjeveškim dvorom. 
Iz teh dokumentov se zve, da 
je kralj Milutin angažiral znane
ga kotorskega zlatarja Obrada 
Desislavisa Grrobo za organizi
ranje del na srebrnem oltarju 
za cerkev sv. Nikolaja v Bariju. 
Ve se tudi, da je bil Trifun Bu
ča glavni finančni minister car
ja Dušana, in da so tudi neka
teri drugi meščani Kotora za
vzemali na srbskem dvoru vidne 
položaje in da so jih v Srbiji 
visoko cenili. Od slovitih grad
benikov se v beležkah patra' Vi
ta omenja tudi kotorski gradbe
nik, ki je zgradil srbski samo
stan Dečane.

Po zrušenju srbske države Je
leta 1420 prišel Kotor pod ob
last Benetk. Mesto je še napre
dovalo, vse do konca 15. sto
letja. Ker pa so začele Benetke 
mesto močno izčrpavati, se je
razvoj Kotora prenehal.

Vrnimo se k stari katedrali. 
Stara kotorska katedrala bo le
tošnje goste dočakala takšna, ka
kršna je bila pred 800 leti. Dr. 
Bojana Radojkovič, ki je vodi
la restavriranje tega umetniške
ga spomenika, je postavila sre
brno palo med stebre oltarja, 
torej tja, kjer bila nekoč. Toda 
to ni edino važno delo pri tem 
restavriranju. 2e leta 1615 je be
neški zlatar Venturini napravil 
neke popravke in dodal lik sv. 
Hieronima ter lik sv. Frančiška 
Asiškega. Leta 1906 pa Je kotor
ski zlatar Bogdan Kaludjerovič 
dodal še lik domače svetnice 
blažene Ozane.

M. G.

Radio Trst A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15, 23.15 

— POROČILA; 7.30 Jutranja glas
ba in koledar; 11.30 Šopek slov. 
pesmi; 11.45 Popevke treh rodov;
12.00 Lelja Rehar: «Na pošiljaj za 
manuo, jest nečem te več#; 12.25 
Za vsakogar nekaj; 13.30 Glasba 
po željah; 17.00 Klavirski duo 
Cergoli-Safred; 17.20 Glasba za vaš 
transistor; 18.15 Umetnost in pri
reditve; 18.30 Bettinelli: Preludio 
elegiaco, Due invenzioni za goda
la; 19.15 Spoznavajmo naravo;
19.30 Glasbila in zvonovi v fol
klornih motivih; 20.00 šport; 20.35 
Lahka glasba; 21.00 Janko Mla
kar: «Kako je Trebušnik hodil na 
Triglav#; 21.25 Violinist Alfonso 
Mosesti, pri klavirju Enrico Lini; 
21.50 Paberki iz diskoteke; 22.25 
Glasbeni utrinki; 22.45 Cmi cvet, 
jazzovska revija.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
13.15 Duo Russo-Safred; 13.30 O. 
Ramous: «La mia ocarina#; 14.00 
Prvo dejanje opere «Manon».

Koper
6.30, 12.30, 14.30, 15.30, 20.15 — 

POROČILA; 7.15 Jutranja glasba;
8.00 Prenos RL; 8,15 Jutranja glas
ba; 9.00 Popevke; 9.30 Pod senč
nikom; 10.15 Slovenski pesnik Ciril 
Zlo*«'— 10.45 Nove plošče; 11.00 
Uspeli motivi; 11.15 Lahka glas
ba; 11.30 Današnji pevci; 11.45 
Uspehi tedna; 12.00 in 13.00 Glas
ba po željah; 13.50 Jug. narodni 
plesi; 14.15 Jugoslavija v svetu; 
14.40 Tolminski ženski oktet; 15.00 
Za mlade poslušalce; 15.15 Poje 
Marjana Deržaj; 16.00 Za oddih in 
razvedrilo; 16.45 Domači ansam
bli; ,17.15 Izbrani motivi; 17.30 
Preberimo skupaj; 17.45 Mali u- 
motvori 
Pevci;
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19.00 Prenos RL; 20.00 Šport; 20.30 
Prenos RL; 23.15 Ritmi; 23.35 
Glasba za lahko noč.

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 — 

POROČILA; 8.30 Zabavna glasba; 
8.45 Neapeljske pesmi; 9.30 Vi- 
valdijeve skladbe; 10.05 Popevke;
10.30 Rossellinijev «Pogled z mo
stu#; 11.15 Narodni plesi; 11.30 
Jazz; 11.45 Pesmi, ki so v modi; 
15.15 Gospodarska rubrika; 15.45 
Operna antologija; 16.30 Spored 
za najmlajše; 17.25 Simfonični 
koncert; 18.30 Glasbenik Gino Re
di; 19.05 Znanost in tehnika; 21.00 
Grška lahka glasba; 21.30 Svetov
no prvenstvu v nogometu: Sovjet
ska zveza-Severna Koreja; 22.30 
Večerna glasba

II. program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 16,30, 19.30,

22.30 — POROČILA; 7.35 Jutranja 
glasba; 8.30 Mali koncert; 9.00 
Poje Tony Renis; 9.40 Nove ital. 
pesmi; 10.00 Operne uverture; 10.35 
Pisan spored; 11.35 Vesela glas
ba; 12.00 Danes v glasbi; 14.00 
Pevci; 15.15 Vrtiljak pesmi; 15.35 
Spored z onstran Atlantika; 16.00 
Rapsodija; 16.35 in 17.35 Glasbeni 
spored za mladino; 17.00 -18.00 
Tour de France; 18.15 Poljudna 
enciklopedija; 18.35 Italijanski 
akvareli, 18.50 Vaši izbranci; 19.50 
Tour de France; 21.10 Angleške 
nove plošče; 21.40 Plesna glasba.

III. program

i velikih mojstrov; 18.00 
18.45 Zbor in orkester;

18.30 Cambissa in elementi; 19.00 
Sodobna zgodovina; 19.15 Vsako- 
večerni koncert; 20.50 Revija re
vij; 21.20 Bachove kantate; 22.05 
Razprava: ((Resnica in svoboda 
vere#; 22.45 Glasba danes.

Slovenijo
7.05, 8.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16-00,

18.00, 20.30, 23.00 — POROČILA; 
9.05 Glasbena matineja; 10.00 Po
čitniško popotovanje: L. Suhadol- 
čan: Mali in veliki kapitan; 10.15 
Veliki zabavni orkestri; 11.15 Od
lomki iz Offenbachovih «Hoff- 
mannovih pripovedk#; 12.00 Turi
stični napotki; 12.15 Nimaš pred
nosti!; 13.05 Med našimi sklada
telji in izvajalci; 13.30 Kmetijski 
nasveti; 13.40 Kvintet Avsenik in 
ansambel B. Lesjaka; 14.30 Pri
poročajo vam...; 15.05 Simfonični 
plesi in rapsodije; 16.20 Zabavni 
intermezzo; 16.40 V torek na svi
denje; 17.00 Vsak dan za vas; 18.05 
Majhen recital dveh violinistov; 
19.00 Aktualnosti doma in po sve
tu; 19.15 Zabavni zvoki; 19.50 Na 
mednarodnih križpotjih; 20.05 
Glasbene razglednice; 21.00 Zbor 
JLA; 21.20 Radijska igra: Emile 
Zola - Max Gundermann: «Thč- 
rese Raquin»; 22.25 Pesem godal; 
22.35 Iz fonoteke radia Koper; 
23.15 Skupni program JRT; 24.05 
Jazz v Madžarski in Romuniji.

Ital. televizija
17.00 Tour de France; 18.15 Spo

red za najmlajše; 19.45 športni 
dnevnik in ital. kronike; 20.30 
Dnevnik; 21.00 Film ((Tihotapec#; 
22.30 Umetnostna oddaja; 23.00 
Dnevnik.

II. kanal
20.25 Svetovno prvenstvo v no

gometu: Sovjetska zveza-Severna 
Koreja, v odmoru (21.15) Dnevnik; 
22.20 športni tednik.

Jug. televizija
19.55 Poročila; 20.00 Charlie v 

zastavljalnici — film; 20.20 Sve
tovno nogometno prvenstvo: Bol- 
garija-Brazilija; 21.15 Propagand
na oddaja; 21.30 II. polčas Bolga
ri ja-Brazilija; 22.15 Butoglavca — 
filmska komedija; 23.10 Poročila.

DR. FRAN VATOVEC

Cankarjeva publicistika 
- - - - -- - - - - - - - - - in Trst

.1 rav je, da se tudi v Trstu spomnimo 90-letniee Cankarjevega 
rojstva. Ivan Cankar je vzljubil Trst. Z veseljem je prihajal pre
davat tržaškim delavcem ter izobražencem. Zmerom se je rad 
odzval povabilu svojega dobrega prijatelja Ivana Regenta, naj 
pride med tržaške delavce, Jim predava ter se z njimi po preda
vanju prijateljsko pogovori. Cankar se je v tržaškem slovenskem 
naprednem krogu zmerom dobro počutil. Verjetno še bolj ko v 
Ljubljani ali marsikje drugod na Slovenskem. Tu je nedvomno 
ob svojih predavanjih, ki v njih značilno odseva Cankarjeva revo
lucionarna govorna publicistika, začutil sozvočje fluidnega strnje- 
nja, ki se je prelivalo med njim ter miselno enako usmerjenimi 
poslušalci. Prav to enotno strnjeno miselno in čustveno ozračje 
je zagotavljalo Cankarjevi govorjeni besedi prepričljiv uspeh.

Spominski večer, posvečen Ivanu Cankarju kot publicistu n 
časnikarju, nam daje ob 90-letnici njegovega rojstva priložnost, 
približati se podobi našega najpomembnejšega pisatelja z manj 
znane strani. Cankarjeva presenetljiva literarna izpovednost je 
osvetljena. Dokaj zabrisana pa je še njegova podoba publicista in 
časnikarja, četudi ga na tem področju srečujemo tudi na tržaških 
tleh, kako s svojim nemirnim, ostrim poseganjem v usodo sloven
skega ljudstva tolče in udarja po trhlih stebrih, majavih nosilcih 
preperele slovenske družbe.

Ločnica: časnikar - publicist
Da bomo laže dojeli pomen Cankarjeve publicistike in časni

karstva, bi bilo nedvomno priporočljivo, začrtati ločnico med časni
karjem in publicistom. Tu so bistvenega pomena sestavine časa, 
snovi, namena in oblike,

Cas. Značilno za časnikarja je, da osredotoča svojo pozornost 
na trenutek, na sedanjost — Preži na vsak hip, da ga čas ne prese
neti ali prehiti. Paziti mora, da ne zamudi. Časnikar torej ni go
spodar časa, saj ga čas sam nenehno priteguje in preganja. Publi
cist pa ne podlega nemiru trenutka. Svojo pozornost veže sicer 
lahko tudi na sedanjost, ki pa ni hipno, sekundno aktualna. So
dobna dogajanja želi pojasniti tudi z razgledišč preteklih dogajanj 
in pojavov ter perspektivnih gledanj v prihodnost.

Snov. Časnikar zajema in podaja javnosti snov, ki priteka 
vsako sekundo, vsako minuto, vsako uro po transmisiji nepretr
ganih dogajanj ter pojavov doma in po svetu. Znano je, da take 
snovi nikoli ne zmanjka. Nasprotno. Zasipava ga. Otepati se mora 
manj pomembne ter manj privlačne. Kaj pa publicist? Sam si 
izbira snov. Po okusu in spoznanju. Kakor se mu pač zdi zanimiva 
in atraktivna glede na nadaljnja proučevanja, ugibanja in dogna
nja v tej zvezi.

Namen. Časnikar posreduje aktualno snov, ki se preliva po 
strugi tiskanega, filmskega, radijskega in televizijskega komunici- 
ranja z namenom, čitatelja, poslušalca in gledalca obveščat i o tej 
snovi. Publicistov namen pa je, prepričati bra ca. poslušalca in 
gledalca o svojih razmišljanjih, dognanjih in napovedovanjih.

Oblika. Časnikar zajema svoj izdelek predvsem v obliko osnov
nih zvrsti časnikarskega dela. Novico posredu e, vest. nraiše ali 
daljše poročilo, neproblemski članek ali sestavek. Lahko z napi- 
sano tiskano ali govorjeno besedo (periodični tisk. radio); lahko

JLj etos je ob 90. obletnici Cankarjevega rojstva dr. Fran Va
tovec predaval v tržaškem Slovenskem klubu o Ivanu Can
karju kot publicistu in časnikarju. Predavanje so poslušalci 
sprejeli z velikim zanimanjem zlasti zato, ker .je novinarsko 
delo velikega slovenskega pisatelja v veliki meri povezano tu
di z našim mestom in s tržaškimi Slovenci. Zato smo za
prosili predavatelja, naj za naš dnevnik napiše temeljito raz
pravo pod gornjim naslovom. Ko se dr. Vatovcu zahvaljuje
mo, da je tako ljubeznivo našo prošnjo uslišal, sporočamo 
bralcem, da začenjamo danes z objavo te edinstvene študi
je, ki je sad dolgotrajnega avtorjevega truda In je hkrati 
prvo slovensko zaokroženo delo o Cankarjevi publicistiki.

UREDNIŠTVO

s slikovnim prikazom (film, (elevizija). Ce Pa obravnava časnikar 
snov s poudarkom na oblikah višjih, kvalitetnih zvrsti časnikar
skega dela (uvodnik, komentarni članek, feljton, glosa itd.), tedaj 
je časnikar sočasno tudi publicist. Obsežnejše pa so oblikovne 
možnosti javne izpovednosti, ki jih ima na voljo publicist: višje 
zvrsti časnikarskega izdelka, objavljene v časniških stolpcih ali 
televiziji; nadalje časopisi (revije), brošure, knjige, pa tud: govori 
predavanja ter z odra razglašena politična in svetovno nazorska 
izpovednost.

I. V areni življenja...
Na Cankarjevo publicistično izpovednost je opozoril že Boris 

Ztlierl v svojih razpravah in ugotovi,, da ni bil Ivan Cankar doslej 
le največji slovenski pisatelj temveč tudi najodličnejši, najdosled- 
nejsi publicist delavskega gibanja na Slovenskem. Cankarjevo živ* 
Ijenjsko geslo «Ne v areni literature, v areni življenja sem stal!# 
je pomenilo neizprosno, revolucionarno publicistično bojno napoved 
slovenski cerkveni, polfevdaini m buržoazni reakciji; spodbudilo 
Je Cankarja, da je prelomno, neustrašno posegel v usodo slovenskega ljudstva.

Na tej tvegani, pogumni bojni poti je imel Cankar na voljo 
obsežnejši, učinkovitejši publicistični in časnikarski lnštrumentarij, 
kakor pred njim Fran Levstik, prvi klasik slovenskega časnikarstva, 
bard načelne, demokratične slovenske publicistike. Vzporedno s 
prvim (edinstvena ljubezen do slovenske zemlje in njenega ljud
stva) in drugim pričevanjem (čudovito zveneča materinščina) si 
utira pot tudj tretje; Cankarjeva nedvomna kongenialnost v literarni 
in publicistično časnikarski izpovednosti. Mar je sploh mogoče začr
tati ločnico med obema ustvarjalnima tokovoma, saj naletimo na n.tu 
no stapljajočo se prepletenost že pri nekaterih njegovih otroških črti
cah, kakor so na pr. »Telesne vaje stražnika« ali «Mladi in starci.#

Četrto pričevanje. Znan je Cankarjev revolucionarni pogum, 
odtehtal je bataljon slovenskih poklicnih ali nepoklicnih politiku- 
jocih velmož, ki so z, bednim strahom in plašno pohlevnostjo poku- 
kavali iz svojih političnih skrivalnic. Katero publicistično ali časni
karsko pero na Slovenskem je bilo tako uporno in viharno kakor 
je bilo Cankarjevo? Kateri slovenski politik si je upal razglašati 
tako revolucionarno prelomni družbeno politični, kulturno politični 
ter jugoslovansko federativno republikanski program, kakor ga je 
neustrašeno oznanjal Cankar v svojih govorih in predavanjih 
predvsem v tržaških?

Peto pričevanje. Cankar je bil politično zelo tenkočuten in 
nadarjen. Aktualnost političnih dogajanj je dojemal bistveno in 
bistro. V svojih pismih je sicer Cankar zavračal politiko. Pri 
tem pa je imel v mislih tisto vsakdanjo, drobničarsko, strankarsko 
m strujno politikantstvo. Cankarjev politični nazor je zajemal 
politični program vsega slovenskega ljudstva.

V teh pričevanjih odsevajo osnove, iz katerih je rasla in 
zorela Cankarjeva podoba publicističnega ter časnikarskega bojev
nika, ki se je s silo svojih revolucionarnih zasnov in posežkov 
pogumno pognal v bojno areno na Slovenskem.

II. Cankarjeva govorna publicistika
„„ v }TOrlni, drami svojega publicističnega javnega nastopanja je 
posegal Cankar v usodo slovenskega ljudstva. Prva nam odkriva 
uankarjevo presenetljivo prelomno govorno publicistiko. Njegovo 
močno publicistično orožje je govorna, glasovno izražena beseda. 
Ub izvirkih komuniciranja in publicistike naletimo, kakor znano 
?=ir^VOr k0t J"nož1ižni Prepričevalni medij. Dokler je namreč misel 
zakopana v človekovi notranjščini, predstavlja njegovo lastnino. 
Brz pa ko se misel odtrga iz notranjščine in se pri tem preobli- 
jaona lastnina"0 lzrazen° besedo, postane javna in s tem sočasno
<al,„i£ankar. ie “Porabljal prednosti govorne publicistike, saj je v 
svojih predavanjih lahko povedal tisto kar mu je bilo «najbolj 
P,‘ 5ICU „ln cesar !Ie bi mogel tako jasno ter odkrito povedati v 
članku ali eseju*. Cenzorjev rdeči svinčnik je pač hitreje deloval 
kak(m .zas‘?Pnik oblasti na »hodu ali pri predavanju, saj je njegov
ali nreHpv.te^0"1^1 posezek sIadil P°tem- ko se je govornikova * V a pasovno izražena misel že odtrgala iz njune notranjščine ter postala lastnina poslušalcev.

°b Cankarjevih miselno prelomnih predavanjih, ki jih ie imel 
največ v Irstu, se nehote »pomnimo Lasallovih javnih nastopov 
in govorov, ki so bili v bistvu pravzaprav podobni člankom^in 
razpravam spretnega publicista. Sicer je bil Lasal le ,men,te™ 
vornik, ljudski tribun, kar Cankar ni bil. Ob prebiranju Cankar- 
Malo predava,D Pe3e zmerom, tudi danes, prisluhnemo il, njegove 
blagoglasno zveneče besede in retorične dikcije, ki ju prepaj« 
in stopnjuje revolucionarna misel. J p p Ja

Cankarjevo prvo tržaško predavanje

.neinSank#rj<!Vl *°Yorna Publicistika, ki je donela iz delavskega socialno demokratičnega Trsta na vse strani slovenske zemlje ie 
bila smiselno vezana na določena dogajanja in pojave v slovenskem 
javnem življenju. L. 1907, ki pomeni glede na viharni volilni boj 
na osnovi enake, neppsredne tajne in splošne volilne pravice 
prelomnico v razporeditvi političnih sil na Slovenskem krepko 
odseva v javnem nastopanju Ivana Cankarja, tedaj socialnodemokra- 
ticnega poslanskega kandidata v tiboveljsko-zagorskem rudarskem 
območju Ostremu političnemu govoru, ki ga je imel 1. aprila 
1907 v Ljubljani, Je sledilo 24. in 25. aprila istega leta njegovo 
prvo tržaško predavanje v okviru »ljudskega odra# v dvorani trža
škega delavskega doma. Govoril ja a «Slovenskem ljudstvu im 
slovenski kulturis. ^

IBatalneemše ledi)
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Vreme včeraj: naj višja temperatu
ra 28. najnižja 19, ob 19. uri 26; 
zračni tlak 1011.9 pada. vlaga 50 
odst., veter 4 km na uro severo
vzhodnik, nebo jasno, mrč, morje 
skoraj mirno, temperatura morja 
24 stopinj. Tržaški dnevnik

PO RAZGOVORIH SINDIKALISTOV V RIMU

Danes, TOREK, 12. julija
Mohor

Sonce vzide ob 5.27 in zatone ob 
20,54. Dolžina dneva 15.27. Luna 
vzide ob 1.05 in zatone ob 15.04

Jutri, SREDA, 13. julija
Dragan

Nobena nova industrija ne more 
enakovredno nadomestiti ladjedelnice

Do ponovnega sestanka tržaških predstavnikov s predsednikom IRI, 
ki je bil sprva najavljen za včeraj, bo prišlo z zakasnitvijo

Ob povratku iz Rima delegacije 
predstavnikov najvišjih deželnih in 
krajevnih oblasti ter strank levega 
•entra iz Trsta, kjer je bila na 
fazgovoru s predsednikom IRI prof. 
Petrlllijem glede vprašanja zapore 
ladjedelnice Sv. Marka, ukinitve 
podjetja CRDA in drugih važnih 
mestnih in deželnih vprašanj, je 
župan dr. Franzil na seji Občinske
ga sveta izjavil, da je bil sestanek 
s predsednikom IRI le začetek raz
govorov v zvezi s temi življenjski
mi vprašanji Trsta in da bo prof. 
Petrilll ponovno sprejel delegacijo 
okrog 10. julija.

Do včeraj pa niso iz Rima še 
poslali nobenega vabila za sesta
nek. V prizadetih krogih menijo, da 
do tega drugega sestanka bo goto
vo prišlo, da pa se bo sklicanje se
stanka morda nekoliko zavleklo tu
di zaradi stališča, ki so ga zavzeli 
v preteklih dneh v Rimu na sestan
ku z vodstvom IRI In Fincantieri 
tržaški sindikalni predstavniki, ki 
*o odločno zavrnili, da bi moral 
Trst zaradi preureditev italijanske 
ladjedelske industrije v okviru ob
veznosti Italije do EGS, žrtvovati 
svoje največjo ladjedelsko podjetje, 
ladjedelnico Sv. Marka. Zaradi te
ga in zaradi posega obeh delegacij 
v Rimu pri predsedniku vlade Mo- 
ru odnosno pri podpredsedniku Nen- 
niju, v Rimu gotovo še niso sesta
vili dokončnih predlogov, ki naj bi 
Jih predsednik IRI prof. Petrllli 
tolmačil tržaški delegaciji.

čeprav smo v preteklih dneh pre
cej obširno poročali o tem važnem 
vprašanju, je vendar zanimivo ve
deti nekaj podrobnosti o stališču, 
IRI in Fincantieri, ki so ga njuni 
voditelji zavzeli na sestanku s sin
dikalno delegacijo.

Najprej je treba omeniti zanimi
vo dejstvo, da tržaške sindikaliste 
ni sprejel samo predsednik IRI s 
kakim funkcionarjem, ampak sta 
bili na sestanku prisotni celotni 
vodstvi IRI in Fincantieri

Prof. Petrllli je sindikalistom od
krito povedal, da so skupno s Fin
cantieri sestavili načrt za preure
ditev ladjedelske industrije z dr
žavno udeležbo, ki predvideva zdru
žitev sedaniih treh podjetij CRDA 
iz Trsta, Ansaldo iz Genove in Na- 
valmeccanica iz Neaplja v eno samo 
podjetje s sedežem v Genovi; da 
je v okviru tega načrta predvidena 
zapora ladjedelnice Sv. Marka v 
Trstu in še ene ladjedelnice (zdi se 
da gre za ladjedelnico v La Spezii). 
Pri tem Je poudaril, da s to pre
ureditvijo ne bodo zmanjšali ladje
delske proizvodnje, temveč Jo bodo 
okrepili.

Prof. Petrilll je priznal, da bodo 
preureditev in s tem moderniza
cija ter specializacija treh prežive
lih ladjedelnic (Tržič, Genova in 
Neapelj) zahtevale zmanjšanje se
daj zaposlene delovne sile pred
vsem v Trstu. Zato, je dejal Petrilll, 
predlagamo, da se v Trstu zgradi 
nova sodobna tovarna Diesel mo
torjev, ki naj bi absorbirala seda
njo Tovarno strojev, v nadomesti
lo za ukinitev ladjedelnice Sv. Mar
ka. Nova tovarna bi bila ena naj

večjih v Evropi, letno bi izdelala za 
30 milijard lir strojev, naložbe za 
novo tovarno bi znašale 42 milijard 
lir in bi zaposlila 2200 oseb, od ka
terih bo 400 do 450 tehnikov. Po 
načrtih, naj bi bila zmogljivost no
ve tovarne šestkrat večja od seda
nje zmogljivosti Tovarne strojev 
pri Sv. Andreju, s čimer bi se mo
rala tudi znatno povečati delovna 
storilnost.

Po mnenju sindikalnih predstav 
nikov, bi torej z novo tovarno zapo
slili le okrog 400 delavcev več kot 
jih sedaj zaposluje Tovarna stro
jev, med tem ko ne bi nadomestili 
nekaj nad 2000 delavcev, ki Jih se
daj zaposluje ladjedelnica Sv. Mar
ka. Toda predsednik IRI trdi, da 
bodo z gradnjo novega zidanega 
doka, ki naj bi ga zgradili med se
danjim arzenalom in ladjedelnico 
Sv. Marka, zaposlili 400 delavcev, 
da bodo povečali delavnice električ
nih motorjev v Tržiču, da bodo 
okrepili in modernizirali ladjedelni
co v Tržiču, v katero bodo naložili 
15 milijard lir, da bodo okrepili 
podjetje «Stabilimenti Meccanicl 
Triestini«, kjer naj bi zaposlili 150 
delavcev več kot doslej. Poleg tega 
pa da imajo še za dokončati obno
vitvena dela v železarni Italsider 
pod Skednjem.

Za vsa ta dela in za nova dela 
na telefonskem omrežju ter na na
pravah RAI—TV, naj bi v prihod
njih štirih letih naložili v naši de
želi skupno 66 milijard lir. Hkrati 
pa predvidevajo tudi premestitev v 
Trst ustanove «CETENA» (Pomor
skega tehničnega centra). Po mne
nju predstavnikov IRI in Fincan
tieri, bi imel Trst samo koristi, ce 
sprejme te predloge.

Stališče deželnega odbora do teh 
vprašanj in predvsem stališče sin
dikalnih organizacij, ki se gotovo 
ne borijo za poslabšanje položaja 
mesta, pa je zelo jasno in nedvo
umno: ladjedelnico Sv. Marka je 
treba ohraniti, modernizirati in u- 
sposobiti, da bo proizvajala po kon 
kurenčnih cenah. Poleg tega oa je 
dolžnost osrednjih državnih oblasti 
in ustanov, da okrepijo in ne da sla
bijo pomorsko vlogo Trsta, ki bi bi
la močno prizadeta, če bi mu od
vzeli ladjedelsko industrijo, ki je 
najtesnejše povezana s celotno po
morsko dejavnostjo mesta.

Odv. Devetag izbran 
za novega deželnega 
tajnika PSDI

V Trstu se je sestal deželni od
bor PSDI v svojih novih struktu
rah po ustanovitvi pordenonske fe
deracije. Seje so se udeležili podtaj
nik v notranjem ministrstvu posl. 
Ceccherini, sen. Zannier, poslanec 
Zuccali, deželni odborniki in sveto
valci in zastopniki federacij iz Tr
sta, Vidma, Gorice in Pordenona. 
Za deželnega tajnika je bil soglas
no izvoljen podpredsednik deželne
ga sveta odv. Cesare Devetag, ka-
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NA SEDEŽU TRGOVINSKE ZBORNICE

Ustanovljen pripravljalni odbor 
za stalni «Center o lesu»
Združenje trgovcev z lesom bo do konca meseca 
pripravilo statut za nastajajoči center - Na ve- 

lesejmu podvojen razstavni prostor za les

teremu bo v pomoč izvršni organ, 
ki ga bodo sestavljali tajniki štirih 
pokrajinskih federacij. Soglasno so 
odobrili dokument, ki ga je pred
ložila federacija in ki spričo socia
listične združitve zahteva, da mora 
v deželni odbor vstopiti svetovalec, 
kj je bil izvoljen v tržaškem volil
nem okrožju. S tem naj bi bil od
pravljen prelom, do katerega je 
prišlo v začetku leta v deželnem 
odboru.

Novo Izvoljeni tajnik odv. Deve
tag je potrdil dosedanjo linijo le
vega centra in veljavnost politične 
formule, na kateri slonijo vlada, 
deželni odbor in krajevne uprave v 
Trstu, Vidmu, Gorici in v Porde- 
donu ter izrazil željo, da bi sociali
stična združitev bila izvedena v naj
krajšem možnem času.

Med tednom se bo sestal izvršni 
organ deželnega odbora PSDI, ki bo 
pripravil delovni načrt v zvezi z 
upravnimi in gospodarskimi vpraša
nji.

DANES SEJA DEŽELNEGA SVETA

80 milijonov do leta 1970 
ustanovam, ki skrbe za dijake

Pomoči bodo deležni tudi dijaški domovi 
Sredstva za geološke raziskave v naši deželi

SPOROČILO ZUNANJETRGOVINSKEGA ODDELKA KOMISARIATA

Danes ob 9.30 se bo ponovno se
stal deželni svet, ki bo v glav
nem obravnaval vprašanja, ki so 
jih zastavili svetovalci, interpela
cije in predložene resolucije. Dnev
ni red zasedanja predvideva poleg 
teh vprašanj samo obravnavo za
dev, ki se tičejo najemanja oseb
ja iz državnih uprav

Včeraj so se sestale razne de
želne komisije. Tretja komisija, ki 
se ukvarja z vprašanji šolstva, de
la, socialnega skrbstva, higiene in 
zdravstva, je sklenila, da se po
oblasti deželna uprava, da nudi 
svojo gmotno pomoč občinam, šol
skim patronatom, šolskim blagaj
nam in drugim ustanovam, ki se 
zavzemajo nesebično za šolsko o- 
skirtoo dijakov ter za dijaške do
move. Zakonski načrt predvideva 
v tej zvezi, da bo deželna uprava 
potrošila 80 milijonov lir letno od 
letos do leta 1970.

Včeraj zjutraj se je sestala tudi 
4. stalna komisija deželnega sve
ta, ki ji je predsedoval svetovalec 
Metus. Komisija je obravnavala 
vprašanja zemeljskih in geoloških 
raziskav na področju dežele. Za 
to dejavnost predvideva zakonski

načrt, da bo deželna uprava po
trošila 150 milijonov lir v finanč
nem letu 1966 ter po 100 milijo
nov lir od leta 1967 do 1971. Iz 
poteka diskusije se je zvedelo, da 
bodo stvarni rezultati proučevanj 
in analiz posredovani javnosti še
le čez 2 leti.

Včeraj popoldne se je sestala 
tudi 5. stalna komisija, ki se u- 
kvarja z vprašanji javnih del, ur- 
banistike, prevozov in turizma. 
Komisija je predvsem obravnava
la zadeve, ki se tičejo finansira
nja hotelskih podjetij. Zakon ima 
namen, da nudi zasebnim in jav
nim hotelskim podjetjem take po. 
goje, da v največji meri razvije
jo svojo dejavnost na tem področ
ju. V ta namen se pooblašča de
želna uprava, da nudi svojo pod
poro vsem takim pobudam. Za
konski osnutek pa predvideva, da 
bi deželni doprinos ne smel pre
segati vsote, ki bi utegnila zniža
ti na 4 oziroma 3 odstotke (v pri
meru gorskih občin) vsakoletno 
finančno breme. Zakon predvide
va nadalje, da bi deželni doprinos 
moral znašati kvečjemu 5 odstot
kov vsakoletnega bremena.
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NEUMESTEN UKREP TRŽAŠKE OBČINSKE UPRAVE

Od sinoči openski tramvaj 
ne vozi več po 20,24 uri
Namesto tramvaja bodo po tej uri vozili avtobusi po Ul. F. Seve- 
ro - Utemeljeno nezudovoljstvo prizadetih - Vprašanje dr. Pincherla

Pri trgovinski zbornici je bil 8. 
t.m. sestanek, posvečen lesu, ka
terega so se udeležili člani izvrš
nega sveta krajevnega Združenja 
zainteresiranih v lesni trgovini, ka
kor tudi predstavniki industrij, ki 
delujejo v naši deželi. Sestanka 
sta se udeležila tudi predsednik 
in generalni tajnik tržaškega vele
sejma.

Glede na pozitivne rezultate «stal
nih lesnih dnevov« na letošnjem 
sejmu, so znova ugotovili potre
bo, da se tržaški sejem vedno bolj 
usmerja na specializacijo, zlasti na 
tem važnem sektorju V ta namen 
bo velesejem dal prihodnje leto 
operaterjem z lesom na razpolago 
še en paviljon, tako da bo raz
stavni prostor, namenjen lesu, po
dvojen.

Pristajajoč na predlog senatorja 
Medicija, ki ga je dal na medna
rodnem srečanju med velesejmom, 
so priznali potrebo, da se v Trstu 
ustanovi Center za dokumentacijo 
in informacije o mednarodni tr
govini z lesom, katerega aktivnost 
bo zlasti koristna za trgovske in 
industrijske operaterje na tem pod
ročju (ugotavljanje mednarodnih 
cen pri izvoru, ugotavljanje raz
položljivosti lesa v raznih vkrce- 
valnih pristaniščih, objavljanje o- 
perativnih cen v posameznih pri
staniščih z ustrezajočimi običaji 
in navadami itd.). V ta namen Je 
bil ustanovljen pripravljalni odbor, 
v katerem so zastopani trgovinska 
zbornica, ustanova velesejma, cen
ter za gospodarski razvoj, združe
nje trgovcev z lesom in združenje 
industrijcev.

Krajevno združenje trgovcev z 
lesom se je obvezalo, da bo do 
konca tega meseca predložilo o- 
snutek statuta nastajajočega cen
tra, ki ga bo proučil pripravljalni 
odbor.

Stavka v kamnolomih
Na podlagi sklepa skupščine, ki 

Je bila včeraj v Nabrežini, se danes 
nadaljuje v pokrajinskem merilu 
stavka kamnosekov in delavcev, ki 
so zaposleni v kamnolomih. Kakor 
Je znano, kamnoseki in delavci v 
kamnolomih stavkajo po vsej Italiji kopališče pri Sv. Ani.

v znak protesta, ker ni bila še ob
novljena vsedržavna delovna pogod
ba za to stroko.

Predsednik deželnega odbora 
Berzauti in predsednik deželnega 
sveta de Rinaldini sta včeraj spre
jela na vljudnostni obisk nova po
veljnika ameriške baze v Avianu 
polkovnika Fowlerja in Hamilto
na, katera je spremljal ameriški 
konzul v Trstu Fuess.

ZBOROVANJE PSIUP
Danes bo imela PSIUP dve zboro

vanji. Ob 11. uri bo na Trgu Pe- 
ruglno govoril Francesco Franco o 
Sv. Marko in odgovornosti levega 
centra, ob 20. pa bo o isti temi go
voril Ezio Martone na Trgu Sv. 
Jakoba.

ZBOROVANJE KPI
Jutri, 13. t.m. ob 18.30 bo na Trgu 

sv. Antona javno zborovanje KPI, 
na kaetrem bo inž. Antonlno Cuf- 
faro govoril o etmi: «Nesposobni 
upravitelji naj se umaknejo. Zahte
vamo novo politiko za rešitev Sv. 
Marka in za ponovno oživitev Trsta. 
Predsedoval bo Andrea Raseni.

Od sinoči openski tramvaj ne vo
zi več v večernih urah od 20,24 ure 
naprej. Zadnji odhod tramvaja s 
Trga Oberdan je torej ob 20.24. Po 
tej uri namesto tramvaja vozi av
tobus, z odhodom iz Trsta ob 20.45, 
21.00, 21.15, 21.25, 21.45, 22.00, 22.20, 
22,40, 23.00, 00.0 in 00.40 uri. Av
tobus odhaja izpred postaje open
skega tramvaja na Trgu Oberdan 
po Ul. F. Severo na Opčine. Na po
stajah openske tramvajske proge 
je obvestilo tržaške občine, ki pravi, 
da so ukinjene nočne vožnje open
skega tramvaja po 20.24 uri za ne
določen čas in da bodo namesto 
tramvaja vozili avtobusi.

Včeraj nismo mogli izvedeti, za
kaj je tržaška občinska uprava spre
jela ta sklep. Domneva se, da gre 
za poskus z namenom, da bi zmanj
šali režijske stroške ter zaposlili v 
nočnih urah manjše število osebja. 
(Pri tramvaju je namreč zaposlenih 
več oseb kot pri avtobusu.)

Ne glede na to se nam zdi, da 
ukrep tržaške občine glede ukinitve 
nočnih voženj openskega tramvaja 
ni umesten. Predvsem so prizadeti 
in se pritožujejo prebivalci, ki sta
nujejo ob vmesnih postajah open
skega tramvaja, in sicer v Ko- 
lonjl in škorklji. Razen tega je tre
ba upoštevati, da je openski tram
vaj za turiste posebna zanimivost 
Trsta in da se tudi mnogi Tržačani 
radi peljejo zvečer z openskim 
tramvajem. Vožnja s tramvajem, 
čeprav traja nekaj minut več kot z 
avtobusom, je vsekakor bolj pri
vlačna za izletnike in turiste. To 
velja za dobo od pomladi do pozne 
jeseni; pozimi pa je vožnja z open
skim tramvajem bolj varna, zlasti 
ko je poledica, kot z avtobusom.

Glede na omenjeni sklep tržaške 
občinske uprave je te dni občinski 
svetovalec dr. Pincherle poslal glav
nemu tajništvu občinskega sveta 
pismeno vprašanje, v katerem spra
šuje pristojnega odbornika, naj mu 
odgovori, kako se lahko sprejema
jo taki sklepi, ki imajo neugodne 
posledice za prebivalstvo, ne da oi 
prej vprašali za mnenje občinskega 
sveta. i

Pričakujemo torej, da bomo na 
prihodnji seji občinskega sveta sli
šali tudi odgovor na to vprašanje.

Še ta mesec otvoritev 
avto ceste Trst-Videm

Vse kaže, da bo odsek avto ce
ste Trst-Benetke med Trstom in 
Vidmom lahko izročen prometu 
ie pred koncem tega meseca. Prav 
sedaj so namreč v teku zadnja 
dela pri urejanju prometnih zna
kov, nameščanju električnih na
prav im urejanju vstopnih postaj 
in raznih križišč od postaje pri 
Moščenicah do južne postaje Vid
ma. Vsa ta dela bodo končana do 
20. tm., predvideni datum za u- 
iradno otvoritev pa je 26. julij, ko 
naj bi prišel na slovesnost mini
ster za javna dela Mancini, 

Zadnja sredstva za popolno do
končanje del na tem odseku so 
bila nakazana šele v preteklih 
dneh, ko je vladni deželni komi

sariat nakazal družbi Autovie Ve
nete 1 milijardo 200 milijonov lir 
v okviru sklada za Trst. S tem 
nakazilom bo mogoče urediti kri
žišče oziroma obvoz pri Sesljanu 
s potrebno povezavo in razširitev 
državne ceste 202 med Sesljanom 
in Moščenico.

Ves odsek med Moščenico in Vid
mom ie dolg 46 km in na njem 
je tudi nekaj velikih cestnih ob
jektov.

PRI za obrambo Sv. Marka
Tudi pokrajinski jn deželni pred

stavniki PRI so se zavzeli za na
daljnji obstoj ladjedelnice Sv. 
Marka. Stališče, da je nadaljnja 
dejavnost te stare tržaške ladje
delnice nenadomestljiva, je prišlo 
do izraza na predvčerajšnji seji 
na pokrajinski in deželni ravni, 
ko je večina predstavnikov skle
nila, da se pošlje v Rim delega
cija strankinih predstavnikov, ki 
bo navezala stike z vidnejšimi 
predstavniki PRI.

Nakazilo pokrajinske uprave

9 milijonov lir za boj 
proti komarjem 
pri Štivanu

Izredni odbor pri tržaški pokra, 
jinski upravi je pod vodstvom pod- 
prefekta Pasina na zadnjih sejah 
odobril številne sklepe, med ka
terimi se nekateri nanašajo na o- 
bičajno upravno poslovanje, drugi 
pa na izredna dela odnosno izdat
ke, kot so na primer popravilo in 
modernizacija nekaterih cest (v do. 
lini Glinščice, proti Miljam, in dru
ge). Med drugimi izstopajočimi 
sklepi naj navedemo pristop trža
ške pokrajine h konzorciju za in
dustrijski razvoj Tržiča (izdatek 3 
milijone lir) in kampanjo proti 
komarjem v Devinu, Sesljanu in 
Stivanu (9 milijonov) Borba proti 
komarjem v turističnih krajih ob 
obali se bo letos razširila tudi s 
pristopom deželnega odbora za tu
rizem in odbomištva za zdravstvo 
in higieno, ki bosta prevzeli nase 
50 odst. vseh stroškov. Izvajanje 
načrta za uničenje komarjev so 
prepustili neki padovanski tvrdki, 
ki se je specializirala v podobnih 
delih, in ki je že zabeležila velik 
uspeh s prvimi posegi v začetku 
junija.

podporni obcestni zid na cesti k Sv. 
Barbari podjetju Cesia, in sicer za 
8.326.276 lir.

Sestavljanje in vlaganje prošenj 
za poslovanje v okviru Alpe-Adria

Gre za uvozno in izvozno poslovanje v okviru sejma 
1966 za italijanske in jugoslovanske partnerje

Zunanjetrgovinski oddelek gene
ralnega vladnega komisariata je iz
dal podrobnejša navodila za sesta
vo in vročitev prošenj, ki se nana
šajo na poslovanje v okviru med
narodnega sejma Alpe-Adria 1966. 
Prošnjo za izstavitev dovoljenja za 
sklepanje vezanih poslov, na kolko- 
vanem papirju za 400 lir, mora 
podpisati lastnik ali pravni zastop
nik lastnika (če gre za eno samo 
podjetje, ki opravi posel bodisi v 
izvozu kakor tudi v uvozu) ali last
nikov (ako gre za dve različni pod
jetji); dokumente sprejema vladni 
komisariat za deželo Furlanijo-Ju- 
lijsko krajino. Oddelek za zunanjo 
trgovino, Trst, Ul. Genova, 9. Proš
njam mora biti priložena doku
mentacija, iz katere bo razvidna 
konkretnost poslov, sklenjenih z 
jugoslovanskih partnerjem. Vsake
mu dokumentu mora biti v prime
ru potrebe priložen prevod v itali
janski jezik. Iz dokumentacije mo
ra poleg tega biti razvidno, ali gre 
za istočasno poslovanje v obe sme
ri, ali za poslovanje s presledkom 
med uvozno in izvozno operacijo. V 
tem zadnjem primeru mora biti iz 
dokumentov razvidno, kolikšen je 
časovni presledek med obema po
sloma.

Na prošnjah mora biti naveden 
kontingent, na katerega se nana
ša posamezna uvozna odnosno iz
vozna operacija; v primerih pa, ko 
gre za splošen kontingent, mora 
bili na prošnji navedeno, za kakš
no vrsto blaga gre, zraven vsake 
postavke pa mora biti navedeno 
tudi ustrezno carinsko število.

V vseh primerih, ko ne bo iz 
prošenj razvidno, na kakšne vr
ste blaga se nanaša uvozni ali iz
vozni posel, bo komisariat pred- 
posavljal, da gre za blagovne vr
ste, ki niso na spiskih «A Import 
in Export». Za blagovne vrste, ki 
spadajo na navedena spiska, in za 
katere je treba imeti ministrsko 
dovoljenje, mora biti jasno raz
vidno, za kakšne vrste blaga gre 
v posameznih primerih. Iz pro
šenj mora dalje biti razvidno, ali 
naj se prošnja ima za odpadlo — 
če ji ni mogoče ugoditi — ali ka
ko jo je treba spremeniti.

Rok za vročitev prošenj traja od 
10. julija od 20. avgusta letos. Edi
ni dokaz, da je bila posamezna 
prošnja vročena, bo žig zunanje
trgovinskega oddelka vladnega ko
misariata. Netočno sestavljene 
prošnje in prošnje podjetnikov, 
ki niso na spisku izvoznikov in 
uvoznikov, se bodo upoštevale le 
v toliko, v kolikor ne bo dovolj 
pravilnih prošenj. Prav tako se 
bodo upoštevale prošnje, ki bodo 
prispele na komisariat po poteku 
omenjenega roka, le če bo ostal

določen kontingent nekrit. Izstav
ljena dovoljenja veljajo šest mese. 
cev, njihovo veljavnost pa je mo
goče podaljšati s prošnjo na kol- 
kovanem papirju za 400 lir, in si
cer le iz tehtnih razlogov.

Delegacija za Vietnam 
k ameriškemu konzulu

Delegacija odborov za mir in svo
bodo Vietnama iz Trsta, Vidma,
Pordenona, Gorice in Tržiča se bo 
danes podala na ameriški konzu
lat v Trstu, kjer bo konzulu izro
čila poziv, ki je bil sprejel med 
sobotno manifestacijo solidarnosti 
z Vietnamom.

V pozivu je rečeno, da poveča
nje ameriških bombnih napadov na 
Severni Vietnam lahko privede do 
tragičnih posledic in da zato jav
nost v naši deželi dviga svoj glas, 
da se zaustavi moritev, ki bi uteg
nila zajeti vse človeštvo. Bombardi- 
ran j e naj se takoj prekine in sprej 
me naj se načelo pogajanj za mirov 
no mizo ob spoštovanju neodvisno 
sti ponosnega vietnamskega ljud
stva, ki se že 20 let junaško bori 
proti mogočnim sovražnikom. Omo
gočijo naj se splošne volitve, ki jih 
predvideva ženevski sporazum in 
umaknejo naj se tuje vojske.
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ŽALOSTEN PRIMER NA TRGU LIBERTA

Franc in Pavla Bonano
slavita danes 12. t. m. 

zlato poroko.
Čestitajo jima znanci in pri
jatelji ter želijo zdravja, sreče, 
veselja in dolgega življenja. 

Čestitkam se pridružujeta 
uprava in uredništvo 

«Primorskega dnevnika»

Oddaja javnih del
Tiskovni urad vladnega komisa

riata sporoča, da so bila na javni 
dražbi v soboto oddana dela za a- 
sfaltiranje komenske ceste od km 
3,5 do 6,10 podjetju Impresa friula- 
na bitumi, in sicer za 12.356.408 lir; 
za ureditev garaže občinskega pod
jetja ACNA v Miljah podjetju Lam- 
pronti iz Trsta za 13.648.500 lir; za
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Zadnja pot Željka Gržiniča
V nedeljo dopoldne smo se po

slednjič poslovili od nenadoma in 
mnogo prezgodaj preminulega Želj
ka Gržiniča. Pred hišo žalosti v Ul. 
Trento se je zgrinjala množica tr
žaških Slovencev in Italijanov, zla
sti iz trgovskih in gospodarskih 
krogov, pa tudi številnih pokojni
kovih in družinskih znancev in pri
jateljev, da se poslednjič poklonijo 
posmrtnim ostankom človeka, ki 
nas je zapustil tako nepričakovano 
in prav zato toliko bolj boleče. In 
ko se je za krsto in vozovi s šte
vilnimi venci razvil sprevod, je bilo 
še bolj očitno, da je imel pokojni 
Željko v našem mestu poleg bliž
njih in daljnih svojcev res veliko 
prijateljev in znancev, katere je
'njegova smrt hudo prizadela. Spre
vod se je iz Ul. Trento pomikal po 
Ul. Geppa in nato po Ul. Roma do
cerkve sv. Antona Novega, od koder 
se je po opravljenih verskih obre
dih nadaljeval z avtomobili na po-

Fred hišo žalosti v Ul. Trento

8-inesečni otrok umrl 
zaradi žleznih motenj

Starši so prišli pred dnevi iz Srbije in z otrokom spali 
kar pred «Silosom» na prostem - Mati se je v zadnjem tre
nutku zavedla, da otrok umira in poklicala pomoč

Pred silosom -na Trgu Liberta 
se je včeraj zjutraj pripetil žalo
sten primer. Oikrog 4. ure zjutraj 
je 28-letna jugoslovanska držav
ljanka Mica Trajkovič iz Kragu
jevca podojila svojo osem mese
cev staro hčerkico Ospovano Mi- 
kič in jo nato položila na razgr
njen plašč. Dve uri kasneje se 
je mati začudila, da se otrok še 
ni prebudil. Ko ga je po-biliže po
gledala, se je zavedla, da mala O- 
spovana komaj »e diha. Trajkovi- 
čeva je začela vpiti na pomoč in 
z bližnje postaje so poklicali bol
ničarje RK, ker pa so bili rešilni 
avtomobili zasedeni, so prihiteli 
agenti letečega oddelka im otroka 
odpeljali v bolnišnico. Žal pa je 
mala Ospovana izdihnila med pre
vozom. V bolnišnici je trupelce 
pregledal sodni zdravnik dr. Ni- 
colini in ugotovil, da je otrok iz
dihnil naravne smrti zaradi žlez
nih moteni.

Otroka je v bolnišnico sprem
ljala mati, ta pa je povedala, da 
je s 30Jletnim Stevanom Mikičem 
Jo njegovim bratom prišla 9. tm. 
v Trst. V našem mestu so moška 
in ženska baje iskali zaposlitve. 
Za silo so se nastanili pred silo
som na Trgu Liberta, kjer so na 
odpirtem prespali dve noči. Zapo
slitve niso našli in so se že od
pravljali domov. Predvčerajšnjim 
zvečer je T-rajkovičeva dala otro
ku kuhan krompir, nekaj mleka 
in piškot, okrog 22. ure pa ga je 
podojila. Vsi so potem zaspali na 
zasilnih ležiščih. Mati se je zjutraj 
okrog 4. ure prebudila in hčerki
co ponovno podojila. Okrog 6. ure 
pa se je zavedla, da se otrok sli
ni in da s težavo diha. Poklicala 
je pomoč, toda žal je bilo prepo
zno in deklice se ni dalo več re
šiti.

Trajkovičeva ni poročena in že 
šest let živi z Mikičem, ki je lo
čen od žene. Otrok se je rodil 
lanskega novembra in oče ga je 
priznal za svojega, zato je mala 
Ospovana nosila očetov priimek.

Odlok o delovanju 
ljudske šole

Šolski skrbnik sporoča, da je mi
nistrstvo za občo vzgojo izdalo od
lok o organizaciji in delovanju 
ljudske šole za prihodnje šolsko 
leto. Učitelji, ki niso v staležu, lah
ko zaprosijo za dodelitev pouka na

tečajih o ljudski šoli v roku do 31. 
julija na kolkovanem papirju za 
400 lir. Priložiti morajo potrebne 
dokumente, ki so navedeni v orne. 
njenem ministrskem odloku.

Smrtne posledice padca
Včeraj ponoči je na ortoped

skem oddelku bolnišnice izdihnila 
80-letna gospodinja Josipina Vid
mar por. Marc z Lonjerske ceste 
107. Nesrečnico so v bolnišnico 
prepeljali 6. maja in jo sprejeli 
na zdravljenje s prognozo okreva
nja v dveh mesecih zaradi zloma 
desne stegnenice. Tistega dne se 
je Vidmarjeva ponesrečila doma, 
kjer je nerodno padla. Zal pa so 
kasneje nastopile komplikacije in 
nesrečnica je včeraj podlegla po
škodbam. '

Vespa v avto
Na pljučno kirurški oddelek bol

nišnice, kamor so ga prepeljali z 
zasebnim avtom, so včeraj zjutraj 
sprejeli 35-ietnega trgovca Giulia- 
na Ciabattija s Trga Carlo Alber
to 1, ki je malo prej postal žrtev 
prometne nesreče. Ciabatti se je 
na vespi TS 35186 peljal po Šalita 
Promontorio proti obrežju, na vo
galu Ul. Sant’Eufemia pa je trčil 
v avto TS 34547, ki ga je z leve 
privozil 55-letni Alberto Magnarin 
iz Ul. Paiestrina 1. Ciabatti je pa
del z vespe in se pri tem pobil 
po prsih, si verjetno poškodoval 
rebra ter se ranil po levi nogi. 
Zdraviti se bo moral od 8 do 16 dni.

Prispevajte za 
DIJAŠKO MATICO.

Izredne prireditve 
na tržaškem gradu

V splošno zadovoljstvo vseh lju
biteljev lahke glasbe, modernih 
pevcev in predstav «mušic hall», 
pripravlja turistična ustanova tri 
izredne večere na gradu Sv. Justa 
pod imenom «Zlata serija». V po
nedeljek 18. t.m. bo prva predsta
va z začetkom ob 21.30. Nastopil 
bo znani pevec Gianni Morandi, 
ki je požel največje uspehe na 
pravkar zaključenem «Cantagiru» 
in se bo samo teden dni kasneje 
po nastopu v Trstu, poročil z igral
ko Lauro Efrikian. Na otvoritveni 
predstavi bo poleg Morandija na
stopilo tudi več orkestralnih sku 
pin «beat» med katerimi «The Ho 
neybeat», ki ga sestavljajo samo 
dekleta. Pevce bo predstavil na
povedovalec Pippo Baudo, ki je že 
letos nastopil na gradu.

Na drugi predstavi v torek 19. 
t.m. bodo nastopili kvartet Cetra, 
Lelio Luttazzi in dvojčice Kessler. 
Nastopajoče bo predstavil sam Lut
tazzi. ki je končal s svojim trudom 
na televiziji z oddajo «Studio uno» 
in bo na gradu napovedoval pri 
predstavi, ki nosi naslov «Studio 
due». In končno bo še ena pred
stava v sredo 20. t.m., na kateri bo 
poleg Luttazzija in dvojčic Kessler 
prvič v Italiji nastopil znani fran
coski pevec Gilbert Becaud s svo
jimi najnovejšimi pesmimi.

Predprodaje vstopnic v turistič 
nem uradu UT AT v Pasaži Protti.

Dunajčana Wirth in Svoboda
v piranski galeriji
V Piranu je sedaj v Mestni 

galeriji razstava slik in linore
zov Franza Milana Wirtha Z 
Dunaja ter razstava slik Joseja 
Svobode, prav tako z Dunaja.

Natečaj 
za barvne 
posnetke
Založništvo tržaškega tiska 

— ZTT — razpisuje natečaj za 
barvne fotografije posnetke — 
diapozitivi — s sledečo mo
tiviko:

panoramski posnetki vasi ln 
naselij na Tržaškem in Go
riškem,
tipične stavbe in detajli, 
motivi iz življenja na po
deželju, 
narodne noše, 
stari običaji.

Format od 24x36 mm naprej. 
Prva nagrada 15.000, druga 

10.000, tretja 5.000 lir.
ZTT bo nagrajene posnetke 

uporabilo za reprodukcijo v 
razglednicah, brošurah itd. 
ZTT si pridržuje pravico, da 
tudi druge posnetke uporabi 
za reprodukcijo proti primer
ni odškodnini.

Posnetke, ovite v prozornem 
papirju, je treba poslati v pis
mu, v katerem mora biti dru
go zaprto pismo s šifro ali 
geslom, v njem pa naslov av
torja.

Pisma je treba poslati na 
naslov: Založništvo tržaškega 
tiska ZTT Ul. Montecchi 6 — 
Trst.

Rok natečaja zapade 30. ok
tobra 1966.

Založništvo tržaškega tiska

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

11, julija 1966 se je v Trstu rodilo 
15 otrok, umrlo Je 13 oseb.

UMRLI SO: 46-letni Glovanni Va- 
rln, 57-letna Guerrina Plant por. Mar- 
cuzzi, 78-letni Glovanni Bernardini 
58-letna Evelina Zok vd. Miniussl, 60- 
letni Giovanni Deluchl, 76-letna Ma
ria Vlnz vd. Serbottlni, 69-letna Fri
da Stechel vd, C a valil ni, 79-letna Giu- 
seppina Vidmar vd. Marži, 77-letni 
Domenico Nordio, 63-1 e t n i Salvatore 
De Rosa, 57-letni Paolo Schrelber, 89- 
letna Giuseppina Spalni vd. Giorda
ni, Mario Muratore, star eno uro.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od i3. do 16. ure)

Davanzo, Ul. Berninl 4; Godina, 
AUTGEA, Ul. Ginnastica 6; All’Lloyd 
Ul. Orologio 6-U1. Dlaz 2; Sponza. 
Ul. Montorsino 9 (Rojan)

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.36 do 8.30) 

Biasoletto, Ul. Roma 16; Centauro, 
Ul. Rossetti 33; Alla Madonna del 
Mare, Largo Piave 2; SanPAnna, Er- 
ta S. Anna 10.

LADJE V PRISTANIŠČU 
Bernina, C. dl Slracusa, Mirta, Ra- 

velilo, U. Vivaldi, A. Pacinotti, Cel- 
lina, Vesuvio, Patine«, Saipa II, Ku
ro, Lucrlno, Asia, Loredana, Bltu- 
miera, Londca, Irma (It.); Mosor, Ce
tina, Bočna, Solta, Krka, Vis (Jug.); 
Dona, I. XUas, Alexandra (Gr.);Oid 
Oak (Pa.); Lattuga, Nagos (Ll); Ex- 
broock (Am.); D. of Athens, 'Luxor 
(Br.); H. Lage (Braz.); Hemussite 
(Bu.); Marijke Irena (Hol.).

PREDEN GRESTE NA DOPUST NAROČITE SE NA

PRIMORSKI DNEVNIK
POŠLJEMO VAM GA V KATERI KOLI KRAJ, TUDI 
V INOZEMSTVO!

15-DNEVNA NAROČNINA L 500

Razpis za prijave 
v Slovenski dijaški dom

1. Dijaki in dijakinje, ki namera, 
vajo vstopiti v šolskem letu 1966/67 
v Slovenski dijaški dom v Trstu 
kot redni ali zunanji gojenci mo
rajo vložiti prošnjo za sprejem na 
posebnih tiskovinah, ki jih dobijo 
pri upravi Slovenskega dijaškega 
doma v Ulici Ginnastica št. 72 ali 
Čampo S. Luigi 11 (avtobus št. 25 
in 26) ali pri predsednici Podpor
nega društva Dijaška Matica v UL 
Geppa 9/II (pri SPZ).

2. Prošnje za sprejem v dijaški 
dom se sprejemajo neprekinjeno do 
izpolnitve vseh razpoložljivih mest.

3. Dijaki, ki niso v gmotnem po
ložaju, da bi plačevali celotno vzdr- 
ževalnino, naj vložijo pri Podpor
nem društvu «Dijaška Matica« po
sebno prošnjo.

4. Vsa ostala pojasnila in navo
dila prejmejo prosilci pri naslovih 
navedenih v točki štev. 1, ali po te
lefonu 93-167 (uprava Dijaškega do- 
ma) ali 31-119 (Podporno društvo 
«Dijaška Matica«).

Uprava Slovenskega dijaškega do
ma ima v juliju uradne ure vsak 
delavnik od 9. do 13. ure.

Šolske vesti
Vpisovanje v I. razred srednje šo

le na Proseku je do 25. julija vsak 
dan od 9. do 12. ur- 

Na srednji šoli v . .lini Je vpiso
vanje v I. razred vsak dan od 9. do 
13 ure do vključno 25. tm. 

Slovenska srednja šola pri Sv. Iva
nu, Ul. Caravaggio 4, obvešča, da Je 
vpisovanje v prvi razred vsak dan 
do 25. julija.

Mtramarskj park. Danes tedenski od
mor. Jutri nadaljeranje sugestiv
nih predstav «Luči in zvoki«. Ob 
21.30 v nemščini «Der Kaisertraum 
von Mtramare« in ob 22.45 v itali
janščini »Massimiiiano e Carlotta«. 
Izredne vožnje avtobusa «M» od 
barkovljanske postaje.

Grad Sv. Justa Festival znanstveno 
fantastičnega filma Danes ob 21.30 
«Le lumache« (Francija), «Invaslo- 
ne dell'astro-mostro» (Japonska) in 
«Perduti nello spazio« (USA). Od 
18 v kinu Filodrammatico za infor
mativno sekcijo prvi del ameriške
ga filma «Batan».

Nazionale 16.00 idncontro al Central 
Park« Sheily VVinters, Sidney Pol- 
tfier.

Excelslor Zaprto zaradi počitnic.
Fenice 16.00 «Linea rossa 7000» Tech- 

nicolor.
Eden 16.00 «7 dollari sul rosso» Tech- 

nicolor. A. Steflen.
Grattacielo 16.00 »SpogMarello per u- 

na vedova« Technicolor. Leslie Ca- 
ron. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Alabarda 16.30 «Le spie uceldono m 
slJfnzioi) Colorscope. Emma Danie
li, Lang Jeffrl.es.

Filodrammatico Zaprto.
Aurora 16.30 «La trappola mortale« 

Prepovedano mladini pod 14. le
tom.

Garibaldi Zaprto zaradi počitnic.
Capitol 16.30 «Un amore e un addio« 

Technicolor. Claudia Mori.
Impero 16.30 «Per un pugno di don- 

ne».
Moderno 16.30 «James Tont operazio- 

ne D.U.E.s Lando Buzzanca.
Vittorio Veneto 15.00 «La piu grande 

storia mat raccontata« Technicolor. 
Pat Boone.

Astra 17.00 «1 due mafiosi«.
Ideale 16.30 «Cavalleria comartdos« 

John Agar.
Abbazia 16.30 «Un marito per Cinzia« 

Technicolor. Sophia Loren.
LETNI KINO

Satellite 21 15 — blagajna ob 20.30 
«Hud il selvaggio« Paul Nevvman, 
Patricia Neal.

Paradlso 21.ou — blagajna ob 2U.30 
«Lettii separati« Scopecolor. James 
Garner, Lee Remick.

Arena Diana (Ul. Kevoltella) 21.15 
blagajna ob 20.30 «Uno sparo nel 
blagajna ob 20.30 «Bil!y Budd» Ro
bert Ryan, Peter Ustinov

P. d. v Skednju organizira v ne
deljo, 31. julija tl. Izlet v dolino Vra
ta pod Triglavom z ogledom Gozda 
Martuljka in s povratkom čez Vršič. 
Vpisovanje in pojasnila vsak dan od 
20. do 22. ure na sedežu društva v 
Ul. Servola 124-1.

Prosvetno društvo Prosek-Kontovel
organizira v nedeljo, 24. julija i o- 
dnevnl izlet v Trbovlje. Zagorje in 
Hrastnik. Vpisovanje na sedežu dru
štva vsak večer

Darovi in prispevki >
V počastitev spomina pok. Željka 

Gržiniča daruje družina Saša Kosovel 
1500 lir za Dijaško Matico ln 1500 
lir za sklad Sergija Tončiča.

Namesto cvetja na grob in v poča
stitev spomina pok. Željka Gržiniča 
darujejo za Dijaško Matico: družina 
Ugo Margon in Ugo Margon junior 
5000, Vojko Ferluga 10.000, Zorka Ko
sovel 1500, družina Darko Kosmina 
1000, Vlado Turina 2000 lir.

V počastitev spomina pok. Željka 
Gržiniča darujeta Rosanda in Silva 
Gašperčič 3000 lir za Dijaško Matico 
in 3000 lir za sklad Sergija Tončiča. 
V počastitev spomina dragega prija
telja Željka daruje Marta Puhalj 2000 
lir za sklad Sergija Tončiča, 2000 lir. 
za Dijaško Matico in 2000 lir za Slo
vensko dobrodelno društvo.

V počastitev spomina Željka Grži
niča darujeta Tatjana in Jože Koren 
1000 lir za Dijaško Matico in 1000 
lir za sklad Sergija Tončiča.

V počastitev spomina pok Željka 
Geržiniča daruje Milena Sila’1000 lir 
za Športno združenje Bor.

V nedeljo 10. tm. je bilo pomoto
ma objavljeno, da je darova) Stanko 
Pertot 5000 lir tudi za sklad Sergija 
Tončiča. Pravilno je. družina Stanka 
Požarja daruje 5000 lir za sklad Ser
gija Tončiča itd.

V počastitev spomina drage mame 
pok, Antonije Košuta daruje Milka 
Švab 1500 lir za Dijaško Matico.

Ob sedmi obletnici nepozabljene 
Pepke Nardin daruje sestra Marija z 
možem Savom 1000 lir za Dijaško 
Matico.

SOŽALJE
Odbor in učiteljski zbor Glasbe

ne Matice izreka svojcem ob smrti 
Željka Gržiniča iskreno sožalje.



primorski dnevnik — r. — 12. julija 19W

NEDELJSKE PROMETNE NESREČE
v

Štirje ranjeni na obalni cesti 
pri trčenju motorja v avtomobila

Verižno trčenje pri Štivanu zaradi nenadnega zaviranja na 
glavni cesti - Z avtom sta se prevrnila pri Repentabru

V NEDELJO POPOLDNE NA VRHU

Obalna cesta pri Nabrežini je 
bila predvčerajšnjim ponoči prizo. 
nšče hude prometne nesreče, pri

e. Nekateri so se ranile štiri osebe 
kaj minut po eni uri je 24-letni 
Ubaldo Carniel iz Ul. dell’Eremo 
“J Proti Sesljanu vozil motor TS 

na katerem se je peljal tudi 
J4-letni Fulvio Ogrizovich iz Ul. 
Eaiardi 86. Nenadoma je Carniel 
12 nepojasnjenih razlogov zavozil 
Proti sredini cestišča in tako dreg
nil fiat 850 TS 81877, ki ga je na
sproti vozil 26-letni Gianfranco 
Grassotti iz Miramarskega drevo
reda 26. Zaradi sunka je Ogrizo- 
vicha vrglo na cestišče, medtem je 
Carniel še bolj zavil na levo in 
«?mo treščil v fiat 500 TS 51092, 
f1 ga je za Grassottijevim avtom 
vozila 26-letna Ada Apollonio por. 
rjangherz iz Ul. Molino a Vento 10. 
Y. zenskinem avtu se je peljal tu- 
m 26-letni Sergio Krebel iz Ul. 
crlandini. Sele po drugem trčenju 
se je Carniel prevrnil z motprja.

Ponesrečencem so priskočili na 
Pomoč mimoidoči šoferji in pokli
cali agente cestne policije. Medtem 
?? ranjence odpeljali v bolnišnico, 
Kjer so Ogrizovicha sprejeli na or
topedski oddelek s prognozo okre- 
^bja v 40 dneh zaradi več hudih 
Poškodb po udih. Na istem oddel- 

. se bo moral 20 dni zdraviti

Carniel zaradi hudih udarcev po 
nogah in zloma levega gležnja ter 
Apolloniova, ki bo okrevala v enem 
tednu zaradi ran po spodnjih udih. 
Krebela pa so pridržali na nevro
kirurškem oddelku, kjer se bo mo
ral zdraviti teden dni zaradi udar
cev po čelu in glavi.

• * »

Pri štivanu pa je v nedeljo zju
traj prišlo do verižnega trčenja 
treh avtov. Pri nesreči so se ranili 
trije Tržačani, ki so se peljali na 
izlet. Okrog 8. ure je 40-letni tur
ški državljan Mustafa Baduccuogli 
proti Tržiču vozil avto 10 AR 045. 
Za njim je 23-letni Egidio Seilan 
iz Tržiča, Obrežje dei Pescatori 113, 
vozil avto «rekord» TS 61486 in 
končno je za obema 47-letni Roma
no Paiero iz Ul. Kandler 1 vozil 
fiat 500 TS 61486, v katerem so se 
peljali 74-letni Paierov oče Romano 
in 59-letni prijatelj Ottomaro Ro
mano Bidoli iz Ul. del Rivo 4.

Ko je prizovil do Štivana, je tur
ški turist začel zaustavljati avto in 
se ustavil blizu gostilne Kocman, 
da bi prečital napis na tabli. Sel- 
lan se je pravočasno zavedel in je 
zaustavil svoj «rekord». Paiero pa 
ni opazil zaustavljanja avtomobila 
pred njim in je z vso brzino za
vozil naravnost v zadnji del Sella- 
novega avta. Pri trčenju so se vsi

.......

L SOBOTO IN V NEDELJO V VELIKEM REPNU

Izreden uspeh letošnjega 
praznika terana in pršuta

Zupan Mihael Guštin je sporočil imena nagrajenih razstavljav
cev terana - Nastop proseške godbe in domačega pevskega zbora

Repen taborski župan Mihael Guštin otvarja praznik terana in pršuta 
v navzočnosti' prAlštavnikov oblasti

trije potniki v fiatu ranili in po
bili. Najhuje se je poškodoval Pa
iero mlajši, ki si je zlomil levo 
pogačico ter se pobil in ranil po 
glavi. Tudi njegov oče in Bidoli 
sta se ranila po glavah in udih. Vse 
tri so z zasebnimi avti odpeljali 
v bolnišnico v Tržič, kjer se bodo 
morali zdraviti od 14. do 25 dni.

* * *

Zakonca Innocenzi iz Ul. Delme- 
stri 5 sta v nedeljo zvečer imela 
veliko srečo. Prevrnila sta se z av
tom in se le lažje opraskala po 
udih, da so jima v bolnišnici dali 
samo prvo pomoč in ju odslovili s 
prognozo okrevanja v enem tednu.

Okrog 19. ure je 44-letni uradnik 
Sante Innocenzi proti Repentaboru 
vozil svoj avto TS 58543, v kate
rem se je peljala njegova 40-letna 
žena Nives Campanella. Nekaj sto 
metrov pred Repentabrom se je 
moral Innocenzi s hitrim zavojem 
izogniti avtomobilu TS 13177, ki ga 
je nasproti privozil 27-let,ni Ennio 
Bagatin iz Pendice Scoglietto 4. 
Zaradi nenadnega zavijanja pa je 
Innocenzijem avto zapeljal s ceste, 
se prevrnil po škarpi in obstal s 
kolesi navzgor. Oba ponesrečenca 
so nekaj minut kasneje z zasebnim 
avtom odpeljali v bolnišnico.

* * •

Ko je v soboto ponoči 64-letni 
trgovski zastopnik Antonio Ferrari 
iz Drev. Terza Armata 11 na ze- 
brastem prehodu prečkal Ul. Ghe- 
ga na vogalu Ul. Roma, ga je z 
avtom VI 107130 podrl 30-letni Gian- 
ni Riva iz Milana, Ul. Mola 21, ki 
je vozil proti Trgu Libertk. Pone
srečenca so z avtom RK prepeljali 
v bolnišnico in ga sprejeli na ne
vrokirurški oddelek s prognozo o- 
krevanja v enem mesecu. Pri ne
sreči se je Ferrari pobil in ranil 
po glavi, zadobil možganski pre
tres in si zlomil levo stegnenico.

Nesreča dveh lambretistov
Na strmi cesti, ki z Brojence pe

lje na obalno cesto, se je včeraj 
zvečer pripetila prometna nesreča, 
katere žrtvi sta postala 18-letni elek
tričar Giorglo Godina iz Ul. Gram- 
sci 8 In 20-letni električar Domenico 
Cusumano iz Ul. Sara Davis 13. Cu- 
sumano je navzgor po omenjeni ce
sti vozil lambreto TS 19400, na ka
teri se je peljal tudi Godina. Lam- 
bretist je vozil za fiatom 1500 TS 
72987, ki ga je vozil 51-letni Stelio 
Zandegiacomo iz Pasaže Protti 4. 
Nenadoma je Zandegiacomo zmanj
šal hitrost in tako presenetil Cusu- 
mana. Da bi se se izognil trčenju, 
je Cusumano zavil na desno in tre
ščil v obcestni zid. Zaradi sunka 
sta.se oba lambretista prevrnila in 
se ranila. Sam Zandegiacomo jima 
Je priskočil na pomoč in ju odpeljal 
v bolnišnico.

Godini so dali prvo pomoč zaradi 
udarcev po desni roki in bo okreval 
v 8 dneh. Cusumana^pa so pridr
žali na ortopedskem oddelku, ker 
se je ranil po desni nogi z verjetni
mi poškodbami mišic in kosti. Cusu
mano se bo moral' zdraviti od 12 do 
15 dni.

Prijetno srečanje goričkih prosvetarjev 
z gostoljubnimi Vrhovci «na pikniku«

Med prosto zabavo, petjem in tombolo je naglo minil popoldne - Pri 
organizaciji srečanja so prosvetarjem pomagali tudi drugi vaščani

Ugodno vreme je pripomoglo, da 
je doseglo nedeljsko srečanje go- 
riških prosvetarjev na Vrhu izred
no lep uspeh. Požrtvovalni člani 
domačega prosvetnega društva «Da- 
nica», katerim so pomagali tudi 
drugi vaščani, so se že več dni 
skrbno pripravljali, da bi vse po
teklo v najlepšem redu in da bi 
obiskovalci dobili kar najboljši vtis 
s tega prvega izleta v ta lep kra- 
ški kotiček.

V popoldanskih urah so že zgo
daj začeli prihajati prvi gostje in 
njim je sledilo še več drugih iz 
Gorice, sosednjih kraških vasi, So
vodenj, Brd, Ronk itd., da je bilo 
proti večeru vse živo na travniku 
v bližini šole. Prireditelji so ure
dili dobro založen bife, kjer je bi
lo največ povpraševanja po doma
čem pršutu in domačem kruhu in 
obojega je pod večer celo zmanj
kalo. Tudi domače vino je ugajalo.

Kot se na sestanku prosvetar
jev spodobi, so se zbrali tudi pev
ci raznih društev z goriškega in 
pod vodstvom Pavline Komelove iz 
Gorice zapeli več partizanskih, na
rodnih in umetnih pesmi. Zaklju
čili so s Prešernovo «Zdravico» 
pod vodstvom Silvana Križmanči- 
ča iz Gorice.

Ob 18. uri se je začela tombola 
z lepimi denarnimi dobitki. Tom
bolo je zadela Valerija Černič por. 
Višintin iz Vrha, ki sedaj živi v 
Romansu, činkvino pa sta si raz
delila dva mladinca iz Sovodenj in 
Zagraja. Za veselo razpoloženje je 
poskrbel tudi Saverij Rožič iz Ste- 
verjana, ki je po zvočniku odda
jal poskočne melodije. Tudi dru
gače je Saverij že od dopoldanskih 
ur dalje vsestransko pomagal do
mačim prirediteljem pri pripra
vah in z nasveti, saj je bila to 
njihova prva prireditev in si mo
rajo še pridobiti praktičnih izku
šenj, da bo vse gladko teklo. Do
mačini so mu za pomoč hvaležni. 
Vsekakor so ukrenili vse in so se 
potrudili, da bi se izletniki počutili 
čim bolje med njimi, kar se je v 
resnici tudi zgodilo in udeleženci 
so se v večernih urah vračali na 
svoje domove z zagotovilom, da se 
bodo še vrnili med prijazne in go
stoljubna; Vrhovce.

Dodamo naj še, da se je sestan
ka udeležila tako rekoč vsa vas, od 
najmlajšjh . pa, do najstarejših in 
kdor je mogel, je pomagal prire

diteljem. Nekatere starejše ženice 
so pri tem obujale spomine s pri
sotnimi člani SPD na izlete, ki so 
se jih udeležile pred leti.

Otvoritev novega sedeža 
goričkih krvodajalcev

V nedeljo dopoldne so na Komu 
v Gorici, v prostorih kjer je bila 
pred leti slovenska glasbena šola, 
otvoriti nov sedež krožka goriških 
krvodajalcev. Predsednik društva 
Je ob tej priliki poudaril namen 
in pomen novega sedeža za člane, 
ki se bodo lahko v njem zbirali 
na nekake družinske sestanke in 
pripeljali s seboj še nove člane in 
prijatelje. Nato je prerezala trak

grofica Claricini in frančiškan Gu- 
glielmo Je blagoslovil sedež ter na
to govoril o pomenu društva krvo
dajalcev.

Sedež je urejen v pritličju hiše 
št. 8 na Komu v kmečkem slogu. 
Večino potrebnega materiala so da
rovali grofica Levetzov-Lantieri, An
tonio Furlani, podjetja IPL, Co- 
ceanni, Comar itd. Lestenci iz 
tolčenega železa krasijo zidove, na 
koncu dvoranice je velik štedilnik 
z napo, mize in stoli so v enakem 
stilu. V ozadju je urejen bar. Vse 
skupaj daje občutje domačnosti, 
kakor se spodobi za sedež takega 
krožka.

Za krvno banko so darovali: 
skupina prijateljev v gostilni De- 
vetag 7500 lir, županstvo iz Slo- 
vrenca 5000 lir.

VESTI IZ TRZICfl

V OET bodo 
povečali

po združitvi 
proizvodnjo

Obljubljajo tudi zaposlitev novih 200 delavcev

Sindikalna organizacija UIL v Tr
žiču, je v zvezi s sestankom sindi
kalnih predstavnikov s predsedni
kom IRI Petrillijem sporočila jav
nosti nekaj izjav predsednika o bo
dočem razvoju OET po združitvi 
z Ansaldo S. Giorgio iz Genove.

V poročilu je rečeno, da name
ravajo v tovarno OET v Tržiču že 
prvo leto investirati eno milijardo 
lir za njeno povečanje in da bodo 
prevzeli še kakih 200 delavcev. Po 
združitvi OET in Ansalda, ki bo v 
kratkem, bo proti koncu leta sle
dila priključitev podjetja AEG-Cge 
iz Milana. Na splošno, zaključuje 
poročilo, sodijo da so izgledi za 
zaposlitev in proizvodnjo v tem 
podjetiu zadovoljivi.

Na seji občinskega odbora v Tr
žiču so odobrili 600.000 lir za po
pravilo nekaterih mestnih ulic in 
cest ter 350.000 lir za božjastne 
otroke in vrsto drugih upravnih 
ukrepov.

/z bolnišnice: V nedeljo zvečer
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OBMEJNI BLAGOVNI PROMET

je padel s skuterjem v Ul. Roma
na v Tržiču 54-letni Paolo Rades- 
sich. Pri tem se je udaril na lo
banjo in ranil na desni strani gla
ve. Pridržali so ga v bolnišnici z 
rezervirano prognozo.

Blizu stare predilnice Je padel s 
svojega vozila, ko se je hotel iz
ogniti nekemu avtomobilu, 36-letnl 
Romano Crivellari iz Tržiča. Pri 
tem je dobil več poškodb zaradi 
katerih so ga pridržali za 25 dni 
na zdravljenju.

Na delu se je ponesrečil v papir
nici v štivanu delavec Adrijano 
Perko iz Ronk, Ul. Granatieri 16. V 
bolnišnici so ga pridržali za 10 dni 
na zdravljenju zaradi udarca na 
glavi in pretresa možganov.

Nad 1326 milijonov lir prometa 
v preteklem maju s Slovenijo

V krajevni trgovini še vedno občutna konkuren
ca sosednjega področja - Izvoz v druge države

Po uradnih podatkih, ki so bili 
objavljeni v vestniku trgovinske 
zbornice za Goriško, so v pretek
lem mesecu maju izdali za blagov
ni promet v okviru videmskega 
sporazuma za goriško področje dve 
uvozni dovoljenji za 10 milijonov 
lir ter 129 izvoznih dovoljen za 
skupno vrednost 892.492.342 lir. V 
istem mesecu so uvozili na carino 
za 424.934.027 milijonov lir blaga 
iz Slovenije.

Z dovoljenjem so uvozili samo 
mleko in mlečne izdelke. Med bla
gom, ki so ga uvozili na carino 
naj omenimo konje in govejo živi
no za okrog 65 milijonov lir, me
so in mesne izdelke za 148 milijo
nov, drva, gradbeni les in lesne 
polizdelke za okrog 140 milijonov; 
dalje so uvozili za 26 milijonov ce
mentnih izdelkov, za 5,7 milijona 
čipk, 2,1 milijona pohištva, 3,9 mi-

Gobra kapljica domačega terana je kaj prijetno tekla po grlu

v letošnji praznik terana in
Kraškega pršuta v Velikem Repnu, 
J11 .ga je organizirala Pokrajinska 
puristična ustanova s sodelovanjem 
repentaborske občine in Kmetij
skega nadzorništva, je lepo uspel 
m privabil veliko število gostov iz 
sosednjih krajev in mesta. Praznik 

je začel v soboto popoldne in 
2aključil v nedeljo opolnoči, v 

zadnjih urah pa jim je zmanjkalo 
terana, še prej pa pršuta. V ne- 
ueijo nekoliko po 21. uri je repen, 
taborekj župan Mihael Guštin pre- 
citr,l imena nagrajenih vinogradni
kov iz repentaborske občine, ki so 
s svojim vinskim pridelkom sode
lovali na letošnji razstavi. Prvo na
grado dobi Ivan Škabar iz Velike
ga Repna št. 56, drugo Emil Purič 
iz Velikega Repna 15, tretjo Emil 
fkabar iz Velikega. Reppa 5, četr
to Alojz Milič iz Velikega Repna 

,* enake nagrade pa dobijo Sta. 
nislav Raubar iz Velikega Repna 2, 
Ivan Škabar iz Velikega Repna 1, 
franc Guštin iz Velikega Repna 22 
m Josip Bizjak s Cola št. 10.

V nedeljo popoldne in zvečer je 
igrala godba na pihala s Proseka, 
v odmoru pa je nastopil pevski 
zbor iz Velikega Repna, ki ga je 
vodil Mirko Guštin. Tako pevci 
Kot godbeniki so navdušili občin
stvo, ki jih je po nastopu nagra
bilo s ploskanjem. Po vasi je bilo 
vse polno avtomobilov, mnogi pa 
so se pripeljali z avtobusi, ali pri
sil peš. Največji naval je bil se- 
veda proti večeru, marsikdo pa je 
obiskal še sosednje vasi. Priredi- 
lelji so z uspehom praznika zelo 
zadovoljni. Računajo, da do sedaj 
P* Wlo še toliko gostov na prazni- 
Ku terana in kraškega pršuta. K 
temu je vsekakor prispevalo kras
no vreme, teran pa v takih dneh, 
skupno s pršutom, pride do svoje 
Prave veljave.

Razdeljevanje nagrad bo čez dva 
tedna.

Motorist trčil v avto 
zaradi izsiljevanja prednosti

. yčeraj popoldne je 16-letni di- 
lata Enrico Ravalico iz Ul. I. Sve-

vo 15 postal žrtev hude prometne 
nesreče. Na motorju «mv» TS 
35428 se je peljal navzdol po Ul. 
Broletto, ko pa je privozil do vo
gala Ul. delTIndustria, je z vso 
silo treščil v fiat 1500 TS 75234. 
Avto je nasproti privozil 28-letni 
Mirko Cercato iz Ul. Castagneto 
99 in zavil na levo proti novi uli
ci, ne da bi motociklistu dal pred
nost. Ravalico je sicer zavrl mo
tor, toda ni se mogel izogniti tr
čenju. Zaletel-se je v avto, padel 
z motorja jn hudo ranjen obležal 
na cestišču. Ponesrečenca so z re
šilnim avtom odpeljali v bolnišni
co, kjer so ga pridržali na nevro
kirurškem oddelku. Ravalico se 
bo moral zdraviti 40 dni zaradi 
udarcev po glavi, lažjega pretresa 
možgan in zloma desne rame.

lijona sira ter za 14,8 milijona pa-
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IZPRED TRŽAŠKEGA POROTNEGA SODIŠČA

Begunski deiomrineii so oropali 
menjalca valute na pokritem trgu
Gre za znan primer napada na Mariina Straina, ki se je pripetil lanskega januarja

Pred tržaškim porotnim sodiščem 
(predsednik Rossi, prisedni sod. 
nik Visalli, tožilec Ballarini, zapis
nikar Strippoli, obramba Morgera, 
Kostoris, Padovani, Poillucci in 
Sferco) se je začela obravnava pro
ti skupini jugoslovanskih beguncev, 
ki so v januarju lani oropali Mar
tina Straina iz Ui. S. Lazzaro 19.

Na zatožni klopi bi moralo se
deti vsega skupaj osem oseb, toda 
nekateri niso prisotni, predvsem 
zaradi nedavnega odloka predsed
nika republike o amnestiji in po
milostitvi.

Na zatožni klopi sedijo: Grujič 
Nikifor, star 37 let iz Beograda 
(obtoženec je izjavil, da je arhitekt 
po poklicu); Sajin Stevan, star 29 
let iz Beograda, ki pa je dalj časa 
živel v Parizu; Radulič Miroslav, 
star 25 let iz Zadra; Beljakovič 
Svetozar, star 27 let (ki ne pri
sostvuje obravnavanju); Rob Ro-

muaid, star 26 let in Plečič Husein 
star 29 let.

Poleg teh glavnih obtožencev se 
morajo pred istim sodiščem zago
varjati še nekatere druge osebe, 
vendar pa za obtožbe lažjega zna
čaja.

Glavni dogodek, ki je pripeljal to 
skupino brezdomcev (v resnici gre 
prav za brezdomce, čeprav so ne
kateri prišli v Italijo s pravno ve
ljavnimi osebnimi listinami), pred 
porotne sodnike, se je odigral v 
januarju lani. V bistvu gre za lju
di, ki so zapustili svojo domovino, 
ker so upali, da jim v tujini ne bo 
treba delati ter da si bodo služili 
lepe denarce brez truda.

Tako se je skupina delomrzne- 
žev znašla v Trstu ter sklenila, da 
bo oropala Martina Straina iz Ul. 
S. Lazzaro, ki je bil znan na po
kritem trgu kot prekupčevalec z 
valuto.
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V NEDELJO POPOLDNE NA REPENTABRU zbor «Fantje izpod Grmade«, ki ga
je vodil Ivo Kralj. Ponovno je sle
dil nastop folklorne skupine slo
venskega kulturnega kluba, ki Je 
izvajal nekaj belokranjskih plesov.

Po nastopu tamburaškega zbora 
iz Koroške je zopet nastopil mo
ški zbor iz Gorice. Program je za
ključil mešani zbor iz Koroške, ki 
je pod vodstvom prof. Franca Ci
gana zapel nekaj slovenskih narod
nih pesmi.

Nivo zborov, ki so nastopili na 
taboru, je bil dokaj različen, vse-

Tretji tabor slovenske 
katoliške mladine v zamejstvu
Nastopili so pevski zbori s Tržaškega, iz Gori
ške in Koroške ter mladinska igralska skupina

V nedeljo popoldne je bil na Re
pentabru 3. tabor slovenske kato
liške mladine v zamejstvu.

Tabor se je pričel že v soboto 
s seminarjem, ki je bil v prostorih 
Slovenske skupnosti v Ul. Machia
velli 22. Razpravljali so o socialno 
politični poti zamejskih Slovencev 
in o nalogah in vlogi slovenske mla
dine. V Marijinem domu v Roja
nu pa je vzporedno bil drugi se
minar, na katerem so razpravljali 
o veri in kulturi med zamejskimi 
Slovenci ter o vlogi in nalogah 
slovenske mladine.

Osrednja prireditev je bila na Re
pentabru pred repentaborsko cer
kvijo, katere se je udeležilo veliko 
število ljudi, predvsem mladine s 
Tržaškega, iz Goriške in Koroške.

V imenu prireditvenega odbora kakor pa je treba dati prednost

Zlikovci, ki so večkrat obiskali 
pokriti trg, so zvedeli za njegovo 
dejavnost ter so sklenili, da ga 
oropajo. Roparsko dejanje so ob
toženci izvedli 21. januarja 1965 v 
jutranjih urah. Gotovo je, da so 
pri njem sodelovali Grujič, Sajin 
in Radulič. Določeni pomisleki pa 
obstajajo glede sodelovanja pri ro. 
pu Roba in Lečiča. Nekateri soob
toženci pa so včeraj potrdili, da 
omenjena nista mogla biti nepouče
na glede kriminalnega dejanja.

Včerajšnja obravnava se je za
vlekla pozno v večer. Predsednik 
Rossi je po prečitanju obtožnice 
pojasnil porotnikom bistvo dogod
kov, ki so pripeljali obtožence pred 
porotne sodnike ter je nato pokli
cal obtožence drugega za drugim 
pred porotniški zbor, da bi se za
govarjali. Nikifor Grujič je izbral 
precej nespameten način zagovora. 
Govoril je namreč o svojih zvezah 
z vplivnimi jugoslovanskimi oseb
nostmi, čeprav je bilo kazno, da 
gre za navadnega pustolovca, ki ni 
niti preveč nadarjen. Sajin in Ra
dulič sta v bistvu potrdila obtož
nico in edino Rob je vztrajno tr
dil, da se ni udeležil roparskega 
napada.

Obravnava se bo nadaljevala da- 
nes ob 10. uri.

KIHIO «1 K1S» r KOS K K
predvaja danes, 12. t. m. ob 19.30 dramatični film:

Mata Hari - agente segreto H 21
(Mata Hari — tajni agent H 21)

Igrajo: JEANNE MOREAU in JEAN LOUIS TRINTIGNANT

je najprej spregovoril Drago Što
ka o pomenu tega tabora. Nato so 
nastopili «Vesell študentje« iz Ko
roške, ki so izvajali nekaj doma
čih valčkov in polk. Slovenski tr
žaški skavti in skavtinje pa so pod 
vodstvom prof. Župančičeve zapeli 
nekaj narodnih pesmi. Nato so na
stopili člani folklorne skupine slo
venskega kulturnega kluba iz Tr
sta. ki so zaplesali vrsto gorenj
skih plesov. Sledil je nastop mo
škega zbora iz Gorice, ki je pod 
vodstvom Zdravka Klanjščka zapel 
tri narodne pesmi. Pred zaključkom 
prvega dela je še nastopil fantov
ski zbor iz Koroške pod vodstvom 
prof Cigana.

V drugem delu so nastopili čla
ni mladinskega odseka Slovenskega 
odra s Trsta, ki so pod vodstvom 
prof. Peterlina uprizorili dvodejan- 
ko mladega italijanskega avantgar
dističnega dramatika Luigija Can- 
donija «Edip v Hiroshimi«.

Priznati je treba, da so se vsi 
igralci zelo potrudili, čeprav 
smo tu pa tam opazili večje ali 
manjše spodrsljaje. Med vsemi pa 
je prednjačil Marijan Kravos kot 
ameriški pilot, ki je žel obilo pri
znanja kar na odprti sceni.

Tretji del programa je otvorii

moškemu zboru iz Gorice.
Tretji tabor slovenske katoliške 

mladine v zamejstvu se je zaklju
čil s plesom, ki je bil po repen- 
taborski prireditvi v Slomškovem 
domu v Bazovici. s. v.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
Ir m! .

Novo:

(JI. ar. I rtiuCl&kn 'iu 
I i'lrl«n Iil-7!t2

Bourtembourg:
SCHUBERT — NEDOKON

ČANA SIMFONIJA 2.000 lir

pirja in papirnih izdelkov.
Pri izvozu je na prvem mestu 

sadje in povrtnina za 384,6 milijona 
lir, razno tekstilno blago za 382 mi
lijonov, drogerijsko blago za 63,8 
milijona, kolesa in deli za 24,6 mi
lijona, avtomobilski deli za 16,9 mi
lijona, stroji in deli za 36 milijo
nov, plastični izdelki za 36,8 mili
jona, pisarniške potrebščine za 11,3 
milijona, razna železnina za 12,3 
milijona, itd. Skupno je torej v 
maju dosegel promet s Slovenijo 
nekaj nad 1326 milijonov lir blagov
ne vrednosti. Kot je razvidno je 
tokrat izvoz znatno presegel uvoz.

V druge dežele so v maju Izvo
zili za 164,5 milijona lir raznega 
blaga. Od tega v Argentino tekstil
ne statve za nekaj nad 147 milijo
nov, v Avstrijo za 885.000 Ur manj 
in gospodinjskih strojev, v Nem
čijo za 5,2 milijona karamel, v An
glijo za 919.000 lir celulozne vate, 
v Libanon za 821.000 hladilnikov, v 
Libijo za 7,2 miUjona stolov, mi
zic in hladilnikov, v Quatar za 549 
tisoč lir karamel in v Švico za 1,7 
milijona železnih odlitkov.

V notranji trgovini niso zabele- 
žiU posebnih sprememb in se pro
daja Se vedno ni bistveno povečala, 
ker potrošniki kupujejo nekatere 
vrste blaga, posebno živila, precej 
na jugoslovanskem področju, kjer 
je zaradi ugodne menjave denarja 
cenejše. Pač pa se je ^"'jšala 
prodaja sadja in povtmin

Natečaj za mesto zdravnika 
pri zdravstvenem 
laboratoriju

Na mikrografskem oddelku po
krajinskega laborija za zdravstvo 
v Gorici je na razpolago mesto asi. 
stenta, za katero Je pokrajinska 
uprava razpisala natečaj. Kandidati 
ne smejo biti starejši od 35 let, ra- 
zen izjem, ki jih predvideva zakon, 
ter morajo biti diplomirani iz me
dicine in kirurgije.

Prošnjo na kolekovanem papirju 
za 400 lir je treba vložiti do 12. 
ufe 30. julija t. 1. na personalnem 
oddelku pokrajinska uprave na 
Korzu Italija 55; tam dajejo tudi 
vsa podrobnejša pojasnila.

Družinski izlet SPD 
na Jezersko na Gorenjskem

Slovensko planinsko društvo iz 
Gorice priredi v nedeljo 25. julija 
celodnevni družinski izlet z avtobu. 
som do Jezerskega na Gorenjskem. 
Vožnja tja po soški dolini do Tol
mina nato preko Cerkna do Škofje 
Loke z ogledom tamkajšnjih zani
mivosti, nato preko Kranja na Je
zersko, ki leži ob koroški meji v 
slikoviti gorski dolini, kjer je tudi 
izvir Kokre. Povratek preko Ljub
ljane, Vrhnike in Ajdovščine.

Vpisovanje pri A. Košuti, Ul. Ma- 
meli 8 do torka 19. julija. Odhod 
avtobusa iz Gorice na Travniku ob 
5.30, iz Podgore ob 5.40 m štan- 
dreža ob 5 55. Za prehod meje je 
potreben potni list. Kdor potuje 
s prepustnico mora pri vpisu do
plačati 15 lir za vizum. Vožnja za 
člane po 1600 in za nečlane po 
1800 lir.

SPD priredi tudi visokogorsko 
turo na Grintavec (2585 m) v 
Kamniških Alpah. Odhod z lastni
mi sredstvi iz Gorice v soboto 23. 
Julija popoldne do Jezerskega, od 
tam peš mimo Češke koče in Koč- 
ne na vrh.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna KUERNER. 
Korzo rtalia št. 10, tel. 25-76

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 27,8 stopinje ob 
14.30, najnižjo 12,8 stopije ob 6.10; 
povprečne dnevne vlage je bilo 60 
odstotkov.
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V NEDELJO ZJUTRAJ V GORICI

Neznanci so poškodovali 
sliko v grajskem muzeju

Gre za Pittonijevo sliko «Poroka device*, ki so jo pokvarili z zarezo

Dr. Tullio TomasMiii 
novi tajnik PSI

V soboto se je sestal pokrajinski 
odbor PSI, ki je vzel na znanje 
odstop pokrajinskega sekretarja 
Cellia, kateri bo ostal še naprej 
predsednik ustanove IAGP. Cellie 
je ob tej priliki poročal o položa
ju v stranki in med drugim nave
del, da je število članov poraslo 
za 20 od sto.

Za novega pokrajinskega tajni
ka stranke so izvolili dr. Tullia 
Tomassicha, ki se je ■ priporočil 
za sodelovanje članov pri oprav
ljanju svojih poslov. Ob tej pri
liki so kooptirali v izvršni odbor 
tri člane, ki bodo v njem zastopa
li manjšino. Ponovno so proučili 
tudi položaj v podjetjih IRi in 
o ukrepih, da bi zajamčili stalno 
delo v njih zaposlenim delavcem, elemente v

............................................ ................... .................... ..............
IZ BENEŠKE SLOVENIJE

V nedeljo dopoldne Je čuvaj v 
občinskem muzeju na goriškem 
gradu ugotovil, da so neznanci po
škodovali Pittonijevo sliko «Poroka 
device«, ki je izobešena v dvorani 
«della Forestiera«. Slika je iz 18. 
stoletja ter so jo že pred vojno 
cenili, da je vredna 14 tisoč Ur, kar 
bi znašalo sedaj preko poldrug mi
lijon Ur. Na sliki, ki meri 150x100 
cm je neznani vandal napravil pre
rez v dolžini 30 cm ter jo tako 
pokvaril.

Čuvaj je vandalsko dejanje takoj 
prijavil mestnim stražnikom, tl pa 
so obvestili tudi goriško kvesturo, 
ki sedaj skuša odkriti zločinca. 
Vsekakor je čuvaj ugotovil, da je 
bila slika v nedeljo zjutraj še ne
poškodovana in je opazil poškodbo 
po dopoldanskem obisku neke sku
pine izletnikov, ki so se pripeljali 
z avtobusom z evidenčno tablico iz 
Benetk. Zato je poUcija vzela šte
vilko avtobusa in osebne podatke 
vodje izletniške skupine, kot prve 
elemente v preiskavi.

Skoro 105 tisoč prehodov 
v obmejnem prometu v juniju
Kmet iz Strmice si je pri spravljanju sena zlomil stegnenico

Moški zbor iz Gorice poje na taboru pri repentaborski cerkvi

Mali osebni obmejni promet tudi 
na področju Beneške Slovenije na
preduje iz meseca v mesec, zlasti 
sedaj v poletni sezoni. To je raz
vidno tudi po podatkih o tem pro
metu za mesec junij.

V celoti je prešlo mejo v obeh 
smereh na mejnem prehodu prve 
kategorije pri Stupici in na drugih 
prehodih na področju Čedada 104 
tisoč 881 ljudi. Od tega seveda naj
več pri Stupici, in sicer 99.146.

S potnimi listi je pri Stupici Slo 
na drugo stran 40.092 ItaUjanskih 
in 1957 tujih državljanov. S pre
pustnicami in dvolastniškimi dovo
ljenji pa so zabeležili 62.832 pre
hodov. Od tega je bilo 41.236 ita
lijanskih državljanov ter 19.921 Ju
goslovanskih državljanov, ki so šli 
na sosednje področje s prepustni
cami. Z dvolastniškimi dovoljenji 
je šlo na drugo stran 967 italijan
skih in 708 jugoslovanskih dvolast
nikov.

Na drugih manjših mejnih pre
hodih so poleg Stupice zabeležili 
naslednji promet: Učeja 2502 pre

hoda, most čez Nadižo 414, Robi- 
dišče 600, KUnac 259, Mišček 811, 
Kal 98 in zgornja Idrijca 40.

Z avtobusom na progi Čedad _
Tolmin Je i>otovalo v tem mesecu 
5895 potnikov. Od tega 615 z itali
janskim avtobusom iz Čedada in 
5280 z jugoslovanskim iz Tolmina.

Kot znano, so se načelno spora
zumeli, da bodo odpri! prehod pri 
Učeji tudi za promet s potnimi li
sti. Ko se bo to zgodilo, se bo po
večal promet tudi na tem preho
du, saj je po tej doUni najkrajša 
pot iz Tarčenta prot! Bovcu.

V Strmici v občini Sovodnje se 
je pri delu ponesrečil 55-letni Ber
nard Černetič. Ko je pripravljal 
veliko kopo sena, v kakršne sprav
ljajo ob košnji seno za zimo, je 
splezal na vrh, da bi dobro stla
čil seno. Pri tem pa je napak sto
pil, izgubil ravnotežje in z vso silo 
telebnil z nekaj metrov višine na 
tla. Pri padcu si Je mož zlomil le
vo stegnenico. Odpeljali so ga v 
bolnišnico v Čedad, kjer so ga pri- 
držaU za 40 dni na zdravljenju.

Pri INIASA diplomirani 
strokovni delavci

Pri centru za strokovno izobraz
bo INIASA v Drevoredu Virgilio 
št. 4 v Gorici so zaključili z izpiti 
gojencev za strokovno kvalifika
cijo avtomobilskih električarjev in 
karoseristov. Izpraševalna komisi
ja je bila sestavljena iz strokov
njakov, ki jih je imenoval pokra
jinski urad za delo, in ki ji i« 
predsedoval dr. Edoardo Terenzio.

Izpite je prestalo z dobrim uL 
spehom 13 avtomobilskih elektri
čarjev in 11 avtokaroseristov. Med 
temi slednjimi so tudi Ferruccio 
Mušič, Dominik Podgornik in Sa
verij Komel.

Tečaj je trajal dve leti in do
bra priprava omogoča za gojence 
takojšnjo zaposlitev pri podjetjih 
te stroke. Obrtniki, ki želijo vze
ti na delo katerega novih diplo
mirancev, se lahko obrnejo na se. 
dež centra, tel. 29-39, ki jim bo 
dal potrebna pojasnila

Gorica
VERDI. 17,15: «SOS York!», E.

Sommer in H. Bucholz; franco 
ski čmobeli film, zadnja predsta
va ob 22.

CORSO. 17.30: «Questo č ii mondo 
delle donne«; barvni dokumen
tarni film, mladini pod 18 le
tom prepovedan. Zadnja pred
stava ob 22.

MODERN1SSIMO. - Zaprto
VITTORIA 17.30: «11 boia scaria- 

to», Mickey Hargitay in Walter 
Brandt; ameriški barvni kine- 
maskopski film, mladini pod 18. 
letom vstop prepovedan. Zadnja 
predstava ob 22.

CENTRALE. 17.00: «11 colosso dl
Bagdad«, William Marshall m 
Doria Massei; ameriški barvni 
film, zadnja ob 21.30

Tržič
PRINCIPE. 18—22: »Mani in alto«, 

G. Montgomery in T Hunter
EXCELSIOR. 17.30—22: «11 giomo 

piu lungo«, H. Fonda in R Mit- 
chum.

AZZURRO. 18—22: «Sette monaci
d’oro». R. Vianello In N. Konap- 
ka; barvni kinemaskopski film.
Ronke

EXCELSIOR. Zaprto.
RIO. 19—22: «1000 dollari per un 

winchester», D. Robertson, barv- 
ni film.
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NOGOMET ZAČETEK SP V LONDONU

Presenečenje: Anglija-Urugvay 0:0
Po slabi igri z Južnoameričani niso Angleži 
več favoriti ■ Danes na delu tudi Draziiija

LONDON, 11. — Urugvajska no
gometna reprezentanca je pripra
vila prvo veliko presenečenje letoš
njega svetovnega prvenstva. V otvo
ritveni tekmi je na olimpijskem 
stadionu v Wembleyu iztrgala An
gliji neodločen izid in tako spravi
la v veliko zagato domačine, ki so 
do te tekme zelo resno in optimi
stično računali na poln uspeh, to 
je na osvojitev pokala Rimet.

Otvoritveno teamo, ki je bila od
igrana pred kraljico Elizabeto, si 
je ogledalo skoraj 100 tisoč ljudi. 
Igra sama ni bila vredna tako slo
vesnega trenutka. Angleži so poka
zali mnogo manj kot se je od njih 
pričakovalo. Večinoma so igrali na 
urugvajski polovici, kjer je Bobtoy 
Charlton stalno gradil igro in poši
ljal žoge ni krila. Ta so bila na 
videz prosta, niso imela kam podati 
žoge, kjer so Južnoameričani tako 
tesno pokrivali Angleže, da se tl 
niso mogli skoraj niti gibati. V stre
lih na vrata so bili Angleži netoč
ni. in sicer zanesljivi urugvajski vra
tar je imel samo proti koncu tekme 
več dela. Tudi Urugvajci sami so 
izvedli nekaj hitrih protinapadov, 
vendar niti njihovi napadalci niso 
bili točni in tudi vratar Banks ni 
imel dosti dela. Urugvajci so se 
predvsem odlikovali z dobrim obvla
danjem žoge, igrali pa so počasno 
in večkrat zavlačevali igro, kar Je 
šlo seveda njim v korist. Domačini 
so dokazali, da imajo veliko kondi
cije, ki pa danes ni prišla do izraza.

Postave ekip:
ANGLIJA — Banks, Cohen, Wil- 

son, Stiles, J. Charlton, Moore, Bali, 
Greaves, B Charlton, Hunt, Con- 
nelly.

URUGVAJ — Mazurkeviez, Tro- 
ches, Manicera, Ubinas, Goncalves, 
Caltano, Cortes, Vlera, Silva, Ro- 
cha, Perez.

Sodniki: Szolt (Madžarska), Ru- 
menčev (SZ) in Bathramov (Bol
garija).

• * •

LONDON, 11. — Tekme italijan
ske reprezentance bodo sodili na
slednji sodniki: Dienst (Švica) s 
Čilom, Kreitlein (Zah. Nemčija) s 
Sovjetsko zvezo in Schvvinte (Fran
cija) s Severno Korejo.

• » *

LONDON, 10. — Edward Betch- 
ley, ki je pred časom ukradel zna
meniti pokal «Jules Rimet« je tre
nutno v zaporu in bo tam ostal 
še skoraj dve leti. Betchley je v 
zaporu izjavil, da raje presedi v 
zaporu še nadaljnji dve leti kot, 
da bi Anglija ne osvojila naslova 
svetovnega prvaka.

« * *
LONDON, 10. — Med svetovnim 

prvenstvom bodo posneli nekaj £11. 
mov izključno o delu sodnika in 
stranskih sodnikov. Filmov ne bo
do uporabljali za popravljenje mo. 
rebitnih napak in reševanje pri
tožb, temveč bodo služili kot učbe- 
ni material za sodniške šole.

MANCHESTER, 10. — V ma
džarski ekipi, ki bo v sredo igrala 
s Portugalsko ne bo nastopil na
padalec Varga, ki se Je med tre
ningom poškodoval, gotovo je, 
da bo igral Bene, ki do pred krat 
kim ni bil popolnoma pri zdrav
ju. Vargo bosta zamenjala Nagy 
ah Mathesz.

• * •

LONDON, 11. — Mnenja Italijan 
eklh igralcev o nasprotnikih v svoji 
skupini. Mazzola: «NaJvečje težave 
bo naš napad z obrambo Sovjetske 
zveze.« Albertosl je na vprašanje, 
katerega napada se največ boji, od
govoril: «Ker sem v dobri formi 
se ne posebno bojim nikogar, sma
tram pa, da me bo največ zaposlil 
napad Sovjetske zveze.«

ZARADI VIETNAMA

Dvoboj ZDA-ZSSR 
odpovedan

MOSKVA, II. — Zaradi ameriške
ga barbarstva v Vietnamu je atlet
ska federacija Sovjetske zveze skle
nila, da ne bo poslala svoje ekipe 
v Los Angeles, kjer bi moral biti 
čez 15 dni tradicionalni moški in 
ženski atletski dvoboj velikanov.

* * *

LONDON, 10. — Na mednarod
nem britanskem prvenstvu je Finec 
Kinnunen vrgel kopje 83.21 m da
leč. V troskoku je zmagal Poljak 
Schmidt s 15.99 m. Na istem tek
movanju sta Tulloh (Vel. Brit.) in 
Mecser (Madž.) dosegla na progi 
6 milj nov evropski rekord s ča
som 27’23”8. Svetovni rekord Av
stralca Clarka znaša 26’47”. Med 
tekmovanjem je svetovni rekord po
stavil še Clarke, 3 milje je prete
kel v 12’50”2.

• * *

SALINA, 11. — Ameriški sodni
ki, ki so prisostvovali svetovnemu 
rekordu v deseteroboju Billa Too- 
meya so se skesali. Sprva so govo
rili, da rekorda ne bodo priznali, 
ker je atletu med sikokom v dalji
no pomagal veter, sedaj pa trdi
jo, da veter ni pihal premočno in 
da nimajo nič proti temu, da se 
rekord prizna.

BOKS
CARACAS, 11. — Boksarskemu 

sodniku Salazarju so zagrozili s 
smrtjo, ker je med srečanjem Ri- 
vas—Lopopolo zagrešil napako, za
radi katere je morala venezuelska 
boksarska zveza spremeniti izid sre
čanja iz neodločenega v zmago Ri- 
vasa. Vsekakor je Rlvas izjavil, da 
bi rad srečal Lopopola za svetovni 
naslov tudi v Rimu.

NEW YORK, 11. — Tri mesece 
potem ko je osvojil svetovni naslov 
srednje kategorije proti Nigerijcu 
Tigerju bo Emile Grifflth v sredo 
zvečer branil naslov proti rojaku 
Archerju. Svetovni prvak je favorit 
za 7 proti 5, treba vendar pouda
riti, da je Archer sposoben prese-

RAZPORED TEKEM
L SKUPINA lil. SKUPINA

(Vse tekme bodo v Londonu) V Liverpoolu:
13-7 Francija — Mehika
15- 7 Urugvaj — Francija
16- 7 Mehika — Anglija
19-7 Mehika — Urugvaj
20 7 Francija — Anglija

12-7 Bolgarija — Brazilija
15-7 Brazilija — Madžarska
19-7 Portugalska — Brazilija

V Manchestru:

II. SKUPINA
V Sheffieldu:

13-7 Madžarska — Portugalska
16-7 Portugalska — Bolgarija
20-7 Madžarska — Bolgarija

12-7 Nemčija — Švica
15-7 Švica — Španija
19-7 Argentina — Švica IV. SKUPINA

V Birminghamu:
-13-7 Španija — Argentina

16-7 Argentina — Nemčija
20-7 Španija — Nemčija

V Middlesbroughu:
12-7 Sovjetska zv. — Sev. Koreja 
15-7 Sev. Koreja — čile
19-7 Italija — Sev. Koreja

DANES PO TELEVIZIJI:
V Sunderlandu:

13-7 čile — Italija
Ob 20,30 (drugi program); 

Sovjetska zveza — Sev. Koreja
16-7 Italija — Sovjetska zv.
20-7 čile — Sovjetska zv.

od leta 1963 na prvih mestih 'urad
nih lestvic mednarodne boksarske 
zveze

Emile Grifflth in Joey Archer 
imata dva različna načina boksa
nja. Prvi je močnejši in na videz 
bolj borben, Archer pa se odliku
je po svoji tehniki in gibčnosti.
Grifflth bo prvič branil naslov v 
srednji kategoriji, v lažji skupini 
pa se je boril za naslov že enajst
krat. Do sedaj je Grifflth opravil 
58 srečanj, od katerih je 50 zmagal,
7 izgubil enega pa remiral. Archer,
•ki je belec, je opravil 48 srečanj, 
zmagal 46 in izgubil 2.
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KOLESADSTVO Tour de France proti Parizu

Aimar še vedno z rumeno majico
Anquetil odstopil - Premoč in etapna zmaga 
za Italijane med amaterji, kjer vodi Denti

ATLETIKA ZADNJI DAN DRŽAVNEGA PRVENSTVA

Brez izrednih rezultatov
Govoni 55”2 - Fusi 47”5, mladinski rekorder na 400 m 
Dionisi ponovno neuspešen pri 5 m - Ottoz samo 14”

netiti ko mu je po treh letih konč
no dana možnost, da se bori za sve-1 demčan Cauz je 
tovni naslov. Archer Je namreč če j sto s 420 cm.

FIRENZE, 10. — Tudi tretji dan 
državnega prvenstva v atletiki ni 
prinesel pričakovanih dobrih re
zultatov, še manj pa rekordov. 
Celo atleti, ki so bili pred prven
stvom v najboljši formi niso do
segli nič posebnega. To velja pred
vsem za zaprekaša Ottoza, ki je 
na progi 110 m dosegel samo 14”, 
cele 4 desetinke sekunde nad zad
njim rezultatom iz Španije. Prese
netljiv je tudi na visokih zaprekah 
poraz Lianija za drugo mesto, ki 
je s slabim časom 14”5 pripadlo 
Comacchi.

Rekorder v skoku s palico Dio
nisi je že četrtič naskakoval viši
no 5 metrov. Negotov je bil že 
pri 4,80 m, višino novega rekor
da pa je trikrat gladko podrl. Ri- 
ghi, ki ima osebni rekord 4,60 m 
in ki bi moral osvojiti drugo me
sto se je pri 4,20 m poškodoval 
in častno mesto Je tako pripadlo 
Cassolu s skromnim 4,30 m. Vi- 

osvojil peto me-
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PLAVANJI V BERGAMU

Italija premagala 
ČSSR (mladinci)

Tržačan Del Čampo prvi na 200 m hrbtno
BERGAMO, 10. — Italijanska mla

dinska reprezentanca (moška in 
ženska) je s precejšnjo lahkoto 
odpravila ustrezno vrsto Češkoslo
vaške. Srečanje je bilo v novem 
bazenu Italcementi in doseženih Je 
bilo nekaj prav dobrih rezultatov.

V moški konkurenci je bilo naj
lepše tekmovanje na 200 m hrbtno, 
kjer je Italijo zastopal tudi Trža
čan Del Čampo. Tržačan je zma
gal in dosegel 2’27”2, isti čas pa 
Je zabeležil tudi. Ceh Fišer. Del 
Čampo v Trstu dosega tudi boljše 
znamke, pripomniti pa velja, da 
doma tekmuje v krajšem bazenu. 
Izredno zanimiv je bil tudi start 
na 100 m 'prosto. Italijana sta ta
koj pustila za seboj nasprotnika in 
oba dosegla dobre rezultate pod

58”. Attanasio, ki Je ena velikih 
nad italijanskega plavanja, je z 
gotovostjo zmagal na progi 200 m 
delfin v zelo dobrem času 2’22 
Od gostov si Je treba vsekakor za
pomniti Drabeka, ki je na progi 
800 m prosto postavil nov češko
slovaški rekord z 9’28”5 in pustil 
daleč za seboj prvega Italijana.

Med dekleti je Tomassini dose
gla na progi 200 m mešano nov 
mladinski rekord z 2’46”6. Za Če
škoslovaško je med dekleti zma
gala le Frolova na progi 200 m 
prsno. V italijanski mešani štafe
ti je plavala tudi Tržačanka Lu
ciana Dapretto.

Končni izid dvoboja: 
moški: Italija — CSSR 6041
ženske: Italija — CSSR 47-33

Skrajno razburljiv je bil finale 
na 400 m. Startala je vsa državna 
elita z Bellom na čelu. Prišlo bi 
kmalu do presenečenja. Bello je 
startal hitro, vendar ga je pri 200 
m Fusi dohitel in prehitel. Mladi 
Fusi je začel sam ciljno ravnino 
in favorit Bello ga je z največjim 
naporom dohitel in prehitel za pol
drugi meter. Zmagovalec se z re
zultatom ne more ponašati, več 
kot zadovoljen pa je lahko Fusi, 
ki je postavil nov mladinski re
kord. Presenetljivo je tretje me
sto osvojil domačin Petranelli.

V sprintu na 200 m je bil za
nesljivo prvi Ottolina pred Berut- 
tijem. Od mlajših sta do finala 
prišla le Sguazzero in Avanzato, 
ki pa sta zasedla peto oz. šesto 
mesto.

Teki na 1500 in 10.000 m so bili 
dokaj lepi, tehnični rezultati pa 
so bili skromni (10.000 m) ali od
ločno- slabi (1500 m).

Dvoboj na visoki ravni je izostal 
tudi v metu kopja med .Rodeghie- 
rom in Lievorejem. Zmagal je pr
vi* ■ optimisti, ki pa so morda pri
čakovali dva metalca blizu 80 m, 
so ostali razočarani.

V ženskih panogah je veliko pre
senečenje pripravila Donata Go
voni na 400 m. Po pričakovanih 
zmagah na 100 in 200 m je na 400 
m vsakdo pričakoval prvo mesto 
Pignijeve, ki je na srednjih pro
gah pred kratkim dosegla vidne 
mednarodne uspehe. Donata Govo
ni je po povprečnih rezultatih na 
100 in 200 m dosegla na 400 m 
odličen čas 55”2, samo tri dese
tinke sekunde od lastnega držav
nega rekorda.

Mnogoborka Vettorazzo je v zad- 
njem dnevu osvojila dve prvi me
sti. Pričakovan Je njen uspeh v 
teku čez zapreke, zmago v skoku 
v daljino pa je treba pripisati od
sotnosti rekorderke Trio, ki je tre
nutno poškodovana. Za italijanske 
razmere je dober rezultat Riccl- 
Ballotte v krogli, ženski 100 m pa 
so bili zelo slabi.

REZULTATI
Moški:

Palica: 1. Dionisi 480, 2. Cassol 430, 
3. Palaro 430 cm

400 m: 1. Bello 47”3, 2. Fusi 47”5, 
3. Petranelli 47”8

200 m: 1. Ottolina 21”1, 2. Berruti 
21”3, 3. Preatoni 21”4 

110 m zapreke: 1. Ottoz 14”, 2. Cor- 
nacchia 14”5, 3. Liani 14”6 

1500 m: 1. Arese 3’54”, 2. Sicari 3’ 
55”, 3. Del Buono 3’55’T

10.000 m: 1. Ambu 30’12”4, 2. De 
Palma 30’14”8, 3. Conti 30’24”2 

4x400 m: 1. Lilion Snia Varedo 3’ 
14"5, 2. Carabinieri 3’15”2, 3. CUS 
Roma 3’16”4

Kopje: 1. Rodeghiero 76,78, 2. Lie- 
vore 75,02, 3. Bonaiuto 71,88 m 
Zenske:

100 m: 1. Govoni 12”2, 2. Giudici 
12”3, 3. Carboncini 12”5 

Kopje: 1. Mazzacurati 12,14, 2. Si- 
ca 39,82, 3. Riccobono 39,10 m 

Krogla: 1. Ricci-Ballotta 14,13, 2.
Forcellini 13,08, 3. Biagioni 12,10 

80 m zapreke: 1. Vettorazzo 11 ”5,
2. Giuli 11”7, 3. Bartoletti 12”1 

Daljina: 1. Vettorazzo 5,85, 2. Ar-
chenti 5,52, 3. Pasqui 5,49 m 

400 m: Govoni 55”2, 2. Pignl 56”,
3. Ferrucci 57”3

4x100 m: 1. SC Italia 48”7, 2. Fe- 
deli Verona 49”6, 3. FIAT

CHAMONIX, 10. — Na 18. etapi 
Ivrea-Chamonbc, dolgi 188 km, ki je 
vsebovala tri težke vzpone, je Pou- 
lidor ostro napadel rumeno majico 
Aimarja in Anquetila in jima iztr
gal 49 sekund. Poulidor je pobegnil 
med drugim vzponom. Njegov naj
večji naskok je znašal skoraj pol
drugo minuto, med zadnjim spu
stom pa je skupina najboljših po
spešila in prišla na cilj samo 49 
sekund za Poulidorjem. Poulidor 
se je v splošni lestvici približal ru
meni majici in se še oddaljil od 
Anquetila, do konca Toura pa je 
vse manj poti in z njo možnosti, da 
bo v Parizu končni zmagovalec.

Vrstni red 18. etape Ivrea-Cha- 
monix:

1. Schutz (Luks.), 2. Poulidor 
(Francija), 3. Janssen (Holandska).

* * *

SAINT ETIENNE, 11. — Jacque. 
su Anquetilu ni uspelo, da bi do
čakal zadnjo etapo letošnjega Tou
ra in v vožnji na kronometer sku
šal rešiti ves svoj sloves, katerega 
so letos zatemnili hudi porazi. 
Zmagovalec petih Tourov je zaradi 
slabega zdravja odstopil in pustil 
mladega Aimarja samega z njego
vo rumeno majico proti Janssenu 
in Poulidor ju v prvi vrsti. Slednji 
je skušal tudi danes odščipniti Ai- 
marju nekaj sekund. Poskušal je 
skupaj z Janšsenom in Altigom, 
nato z Bitossijem in končno še 
sam. Aimar pa je bil vedno buden 
in končna odločitev bo verjetno 
padla komaj v zadnji etapi na kro
nometer.

V prvem delu današnje etape, 
najdaljše letošnjega Toura je kole
sarje motil dokaj močan dež. Med 
prvimi, ki so poživili dirko je bil 
tudi Aimar, ki pa seveda ni vztra
jal. Po 113 km dirke je iz skupine 
pobegnil Belgijec Bračke, kateremu 
se je pridružil tudi Spanec Este- 
ban Martin. Po 14 km bega sta 
imela kolesarja že poldrugo minu
to naskoka, pri 150 km pa že 4’30”. 
Na tem delu proge je odstopil An- 
quetil.

Pri 120 km sta imela Bračke in
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DDTUiNTAM_ nK.
SANTA MONICA, 10. — V tem 

kalifornijskem mestu sta Perme 1 in 
Wilson dosegla v skoku s palico 
5.19 m.

* * *

BERLIN, 10. — Med atletskim 
dvobojem Zah. Nemčija - Francija 
je najboljši rezultat dosegel Roger 
Bambuck (Francija), ki Je 100 m 
pretekel v 10", kar je izenačeni 
svetovni rekord, žal rezultata ne 
bodo priznali, ker je veter pihal 
atletu v hrbet s hitrostjo 2,5 m na 
sekundo, medtem ko pravila dopu
ščajo samo 2 m. Na istem tekmo
vanju je Francoz D’Encausse po
stavil v skoku s palico nov fran
coski rekord s 510 cm.

* * *

PRAGA, 10. — Na mitingu za me
morial Rosicky so zabeležili med 
drugimi naslednje odlične rezultate: 
palica, Nordwig (Vzh. Nemčija) 
5.10; disk, Danek (CSSR) 60.46; 100 
m ženske, Lehočka (CSSR) 11”5; 
višina ženske, Taith (CSSR) 172; 
80 m zapreke, Bednarek (Poljska) 
10”7.

* * *

V nadaljevanju italijanskega pr
venstva so bili doseženi naslednji 
rezultati:

Nervi — Sori 4-3
Recco — RN Napol! 7-2
Can. Napoli — Pegli 10-3
Can. Napoli — Recco 3-3

točko na letošnjem prvenstvu. Dru
gi je Can. Napoli, sledita nato Ner
vi, Lazio itd.

IZ SLOVENIJE
V nadaljevanju državnega prven

stva prve zvezne lige je Olimpija 
doživela v Beogradu svoj prvi po
raz proti Crvenl zvezdi. Beograj
čani so zmagali z 92-88. Preseneče
nje je v Ljubljani pripravil Slovan, 
ki je z 71-67 odpravil nekdanjega 
državnega prvaka Beograd.

Aluminij iz Kidričevega je nov 
član II. zvezne nogometne lige. 
Moštvo iz Kidričevega je tudi v 
povratni tekmi, in to celo na go
stovanju, premagalo zagrebškega 
Metalca s 3-2.

* • •
V nogometni tekmi za Rappan 

pokal je Olimpija v Ljubljani pre
magala zahodnonemški Karlsruhe s 
3- 2.

* * *

Med slovenskim atletskim prven
stvom, ki je bilo v soboto in ne
deljo v Ljubljani so največ naslo
vov osvojili Celjani. Kladivarjevi 
atleti in atletinje so bili prvi kar 
v 20 panogah (od skupnih 33). Pri 
moških je najboljši tehnični rezul
tat dosegel Simo Važič, 3’42”7 na 

11500

Martin že 7 minut naskoka, na 
vzponu na Serrieres pa sta popu
stila in na vrhu je zamuda glavni
ne znašala 5 minut in pol. 40 km 
pred ciljem sta imela ubežnika 
3’50” naskoka nad Gonzalesom in 
Schutzom in 4’45” nad glavnino. 
Med vzponom na Col du Grand 
Bois je Martin popustil, iz glavni
ne pa so pobegnili Poulidor, Jans
sen, Altig in Bitossi. Slednji je sam 
prehitel tovariše za eno minuto, 
medtem pa je Aimar organiziral 
zasledovanje in naskok je kmalu 
skopnel. Na vrhu zadnje vzpetine 
je bil prvi Bračke v 1’ naskoka 
nad manjšo skupino. Do cilja se 
Bračke ni pustil več ujeti in zaslu
ženo zmagal po 150 km bega.

Danes bodo kolesarji vozili na 20. 
etapi od St. Etienna do Montluco- 
na, dolgi 223 km.

Splošna lestvica po 19. etapi:
1. Aimar (Francija) 101 ur 24'30”
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ODBOJKA

Breg
Sokol

2
0

m, pri ženskah pa se je po- 
Na lestvici vodi Recco, ki je v | sebno odlikovala Nataka Urbančič, 

tekmi z Can. Napoli izgubil prvo! ki je vrgla kopje 53.80 m daleč.

Napad Brega na delu

Na igrišču Bora so bile v nede
ljo zjutraj odigrane prve tekme 
za kvalifikacijski turnir za vstop 
v tretjo ligo. Nastopile so štiri e- 
kipe in sicer Sokol iz Nabrežine, 
Breg iz Doline, ACLI in CRDA. 
V tržaški pokrajini ni prijavljenih 
drugih ekip, v videmski pokrajini 
so prijavljene tri ekipe (Vigili 
Urbani, CSI in Polisportiva), v 
goriški pa samo Olimpija, ki se je 
tako praktično že uvrstila brez 
borbe v deželno fazo turnirja.

Tekme v Trstu so bile zelo bor
bene in kot najboljše moštvo se 
je izkazala ekipa CRDA. Od slo
venskih ekip ima Sokol nekaj do
brih elementov, žal pa še ne raz
polaga z. močnim napadom. Breg 
je največ pokazal proti CRDA, 
kateri bi kmalu iztrgal drugi set. 

Rezultati prvega kola:
CRDA — ACLI 2-1
Breg — Sokol 2-0
ACLI — Sokol 2-1
CRDA — BREG 2-0
Prihodnje tekme bodo na spo

redu prihodnjo nedeljo, 17. trn. 
na igrišču Bora pri Sv. Ivanu. 
Breg se bo srečal z ACLI, Sokol 
pa s CRDA.

TENIS

SMUČANJE

zadnjih letih velikokrat napela 
odnose med državami do stanja 
mednarodne krize«. Kaj to ni za
čarani krog?

Je in ni — odgovarjajo člani 
delegacij na sestanku v Bukare
šti. Je začarani krog v toliko, 
ker so na poti graditve evrop
ske varnosti zares zelo resne iz- 
venevropske ovire. Hkrati pa ni 
začarani okrog, ker prav evrop
ske dežele — s svojim vzajemnim 
sodelovanjem ter v interesu miru 
in tudi v lastnem interesu — mo
rejo paralizirati delovanje tistih 
sil, k; povzročajo to napetost v 
odnosih med evropskimi dežela
mi in na svetu.

In tako končno, ponovno pride
mo na prvo in osnovno točko, ki 
je najdaljša in tudi najbolj reali
stična in sicer da se pot, ki vodi 
k likvidaciji sedanje razdelitve 
v Evropi in samih blokov kot 
takšnih, more speljati in da se ta 
pot odpira z razvijanjem dobrih 
soseskih odnosov med evropski
mi deželami, to se pravi s pro
cesom, ki je že v teku in ki mu 
mnoge evropske dežele dajejo 
svoj delež s svojo vsakdanjo 
praktično dejavnostjo.

M. BILIČ

2. Janssen (Holandska, zaost. 1’35”
3. Mugnaini (Italija) 3’23”
4. Momene (Španija) 417”
5. Poulidor (Francija) 4’22”
6. Kunde (Nemčija) 4’50”
Na deveti etapi amaterskega Tou

ra Ugine . Saint Etienne so slavili 
Italijani dvojno zmago. Prvi je pri
šel na cilj Favaro, po malo manj 
kot eni minuti pa je drugo mesto 
osvojil Benfatto. Kljub dvojni etap
ni zmagi so Italijani na slabšem 
kot do sedaj. Denti, ki je imel pred 
9. etapo nad 5 minut naskoka nad 
drugim na lestvici ima danes le 
2’35” prednosti nad Gomezom. Den
ti je vsekakor dober kolesar, razli
ka dveh minut in pol pa le nekaj 
pomeni in v prihodnjih etapah se 
bo moral znatno bolj potruditi če 
bo hotel prinesti rumeno majico 
do Pariza.

1. Denti (Italija) 38 ur 1016"
2. Gomez (Španija) zaost. 2’53”
3. Favaro (Italija) 4’53”
4. Steevens (Holandska) 516”

.13. Bilič (Jugoslavija) 14’02”

BAASTAD, II. — Mladi sovjetski 
teniški igralec Aleksander Metreve- 
li je pripravil v finalu mednarod
nega turnirja izredno presenečenje. 
V petih setih Je odpravil samega 
zmagovalca wibledonskega turnirja 
Španca Manuela Santano. Santana 
je že vodil z 2:0, Sovjet pa se je 
zbral in osvojil naslednje tri sete. 
Seti: 3:6, 2:6, 6:1, 7:5, 6:4 za Me- 
trevelija.

ALPE D’HUEZ, 11. — V slalomu 
za veliko nagrado poletja je zma
gal znani francoski as Jean Clau
de Killy. Prvi Italijan Valentini 
se je uvrstil na 14. mesto.

VESLANJE
LUZERN, 10. — Na veliki med

narodni regati so največ uspeha 
imeli veslači iz Vzhodne Nemčije 
s tremi zmagami v sedmih pano
gah. V osmercu je prvo mesto pri
padlo ekipi sovjetske mornarice iz 
Moskve, druga pa je bila posadka 
Jugoslavije pred Vzh. Nemčijo in 
Italijo.

Končni cilj je jasen 
- Evropa brez blokov

(Nadaljevanje s 3. strani)

...... . ...... . .......... .

JURIJ KOROLJKOV

Človek, za katerega 
ni bilo skrivnosti

Roman o znamenitih sovjetskih 
obveščevalcih Sorgeju in Vukeliču

Pol leta poprej se je Richardu Sorgeju ponudila priložnost 
oditi domov — v Sovjetsko zvezo, edina priložnost v vsem 
času njegovega dela na Japonskem. «Ramzaja» so poklicali v 
Moskvo zaradi osebnega srečanja z voditelji centra, da bi 
precizirali in ocenili nove probleme, ki so nastali v zvezi z 
zaostritvijo mednarodnega položaja.

V domovino je Sorge potoval dolgo — preko Združenih 
držav in Kanade, da bi izgubljen na brezpotjih našega planeta, 
neopaženo pripotoval v Moskvo. Tu je ostal kratek čas 
kaka dva tedna in se spet po istih ovinkih vrnil v Tokio, kjer 
ga je čakalo nevarno in nenavadno pomembno delo, od kate
rega so bile odvisne usode milijonov ljudi.

Center je bil zadovoljen s Sorgejevim poročilom. Skupina 
«Ramzaj» se je čedalje bolj trdno vgnezdila v militaristični 
Japonski, v deželi, v kateri se ni nobenemu obveščevalcu 
posrečilo, da bi se tako dolgo obdržal. Vendar pa, medtem 
ko je prvotno stala pred Ramzajem in njeno skupino temeljna 
in poglavitna naloga — spremljati vojaškopolitični in ekonom
ski položaj na Daljnem vzhodu, da bi pravočasno razbrali 
skrivnostne načrte japonskih militaristov, so naloge postale

zdaj mnogo zapletenejše. V skladu z razširitvijo medsebojnih 
zvez dveh agresivnih držav, ki sta se medsebojno privlačili, 
Japonske in Nemčije, so vstajali pred Ramzajevo skupino nove 
in zelo zapletene naloge. Mar ni mogoče iz Tokia spremljati 
aktivnosti nemških fašističnih politikov v Evropi? Naj Japonska 
postane neke vrste ((opazovalnica« za stražarje iz Ramzajeve 
skupine.

Prav o tem je tudi poveljnik korpusa Uricki vodil razgovor 
z obveščevalcem Sorgejem, ki je bil pravkar prispel iz Japonske. 
Sedela sta v pisarni voditelja centra. Zdaj je Semjon Petrovič 
Uricki vodil obveščevalno službo namesto Berzina. Richard 
je že zdavnaj poznal Uriokega, ki ni bil prav nič podoben 
Starcu, toda hkrati je imel z njim veliko skupnega. Bil je 
prav tako visoke rasti kot Berzin, toda širši v ramenih, imel 
je črne lase in temnopolt obraz, bil je okreten in tempera
menten. Poveljnik korpusa Uricki je bil brat tistega Uriokega, 
ki je skupno z Leninom sodeloval v oktobrskem prevratu in 
tiste dni padel pod streli terorista-eserja.

Richard Sorge je šele v Moskvi zvedel za spremembo 
vodstva v centru. Niti pomislil ni, da Starec, Jan Karlovič 
Berzin, že nekaj mesecev dela kot namestnik poveljnika po
sebne, daljnovzhodne rdeče armade in da je nekje poleg njega, 
ne tako daleč od Japonske.

Razgovor z Urickim je potekal v istem kabinetu, v kate
rem se je pred dvema letoma Richard zadnjikrat pogovarjal 
z Berzinom. Tu je ostalo vse po starem — gola pisalna miza 
brez kakršnegakoli papirja, samo velikanski črnilnik se je 
dvigal na sredini: velika ognjevarna omara v kotu, dva nasla
njača, strateški zemljevid, prekrit s sivkastosinjim pregrinja
lom... Richard je pripovedoval poveljniku korpusa o zvezah, 
lu jih je vzpostavil v Tokiu, pripovedoval mu Je o polkovniku 
Ottu in načrtih, da bi ga uporabil v korist njihovega dela.

«Saj to je prav tisto, kar potrebujemo!« je živahno vzklik
nil Uricki. ((Postati zaupna oseba vojaškega atašeja — že 
samo to vliva upanje v odlične perspektive! Dajva, razmisliva

o tej varianti.«
V centru so odobrili drzne Sorgejeve predloge, povezane 

z njegovim nadaljnjim delom na Japonskem in predvsem v 
nemškem veleposlaništvu v Tokiu. Zdaj je tudi fašistična Nem
čija prihajala na neposredno orbito Ramzajeve dejavnosti.

Z Richardom Sorgejem so se strinjali prav tako tudi v 
tem, da potrebuje izkušenejšega radiotelegrafista in izbira 
se je zaustavila na Maksu Clausenu, ki se je odlično obnesel 
na Kitajskem.

Zdaj, ko so bile službene zadeve v Moskvi opravljene, je 
Richard upal, da se mu bo posrečilo vsaj malo oddahniti si 
na jugu, toliko let že ni bil na počitnicah. Toda razmere so 
bile spet močnejše od želja. Poveljnik korpusa Uricki ga je 
nenadoma poklical, in, kot bi se malo opravičeval, rekel:

«Glejte, v čem je zadeva, Richard, ti moraš potovati in 
odpotovati moraš brez odlašanja... Delo. Položaj se je zapletel... 
Toda obljubljam ti — drugikrat boš odšel obvezno na morje 
in to za nekaj mesecev. Ali se strinjaš?«

In Richard Sorge je takoj odpotoval iz Moskve, ne da bi 
se mu posrečilo videti se z vsemi prijatelji. Takoj za njim naj 
bi v Tokio odpotoval tudi Maks Clausen.

Po Šanghaju je Clausen z Ano živel nekaj let v Sovjetski 
zvezi, zdaj pa so mu spet predlagali, naj se preusmeri v ile
galno delo. Odpotoval je po ovinkih, čez Združene države, 
Stockholm, Le Havre in naprej na Japonsko. Pozno Jeseni 
1935. leta Je Clausen priplul v Jokohamo. Njegova žena pa je 
šla po drugi poti — preko Šanghaja. Srečala sta se šele čez 
pol leta.

Sorge in Clausen sta se srečala, kot sta se bila že v Moskvi 
domenila, v neki majhni restavraciji, dan po Maksovem pri
hodu. Richard je tiho povedal en sam stavek:

((Pojutrišnjem na poslaništvu pri ortsgruppenleiterju Ura- 
chu ob dveh popoldne, tam se bova seznanila...«

Uradno sta se Sorge in Clausen seznanila v službenem 
kabinetu kneza von Uracha, voditelja tokijske nacistične orga

nizacije. Nemški poslovni mož Clausen je prišel k njemu na 
obisk, istočasno pa je, kot slučajno, prišel tudi Sorge k sta
remu prijatelju na obisk. Ortsgruppenleiter je sam predstavil 
Richardu »nemškega podjetnika«, ki namerava v Tokiu odpreti 
uvozno-izvozno podjetje za prodajo avtomobilov.

Zdaj je bila celotna skupina «Ramzaj» zbrana. Vse tisto, 
kar se je bilo dogajalo poprej, bi lahko imeli za preludij 
bodočih akcij. In če bi si predstavljali ogromno, še nikdar 
videno gledališče, so zdaj bodoči glavni junaki bodočih akcij 
na mizansceni zavzeli svoja mesta. Začenjala se je glavna 
predstava. Toda nihče ni mogel dvigniti zavese, da bi lahko 
videli to herojsko epopejo.

Maks Clausen je, na podlagi izkušenj iz Šanghaja, odprl 
tvrdko za prodajo motornih koles, toda izkazalo se je, da ima 
toliko konkurentov, da bi Maks skoraj prišel v zapor zaradi 
dolgov in njegova tvrdka se je znašla na robu bankrota. In 
takrat se je Richardu ponudila priložnost, da Je pokazal svoje 
poznavanje bančnih zadev in finančnih operacij. V teku nekaj 
dni se mu je posrečilo likvidirati trhlo podjetje in ustanoviti 
novo. Razumljivo je, da Je sam ostal v senci.

Zdaj je nemški podjetnik Maks Clausen postal lastnik 
velike kopirnice, ki je prejemala naročila od solidnih organi
zacij. Iz Nemčije so naročili najnovejše aparate za kopiranje. 
Opremo so spremljali nemški strokovnjaki in tvrdka »Clau- 
sensjokej — Clausen et Co.» Je zavzela soliden položaj. Tekoči 
račun v banki na ime Clausen je postajal čedalje polnejši. 
Takrat je Maks odprl podružnico svoje tvrdke v Mukdenu, 
odprl je nov račun v šanghajskl banki. Bančni transferji iz 
Kitajske, New Yorka in San Francisca niso mogli zdaj vzbu
diti niti najmanjšega suma. Zgodilo se Je, da skupina «Ram- 
zaj« takrat sploh ni imela potrebe po denarju, ki naj bi pri
hajal iz centra. Radiotelegrafist Maks Clausen se je, poleg 
izpolnjevanja svojih dolžnosti, začel ukvarjati tudi s finančnim 
oskrbovanjem skupine.

(Nadaljevanje slediJ
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